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CARTER:

> a PALESZTINAIAKAT MEGILLETIK 
Z ÖSSZES EMBERI JOGOK«

Az arab államok nem gyakorolnak nyomást a Biztonsági Tanácsban a palesztinai állam
létesítését követelő javaslat megszavazása érdekében — Az UNO általános közgyűlésén

Izráelt támadják a települések miatt
„A paleszímaiakat olyan jogok illetik meg, mint minden 

más emberi lényt” — mondta tegnap Jimmy Carter ame­
rikai államelnök egy sajtófogadáson. Arra a kérdésre, hogy 
vannak-e a palesztinaiaknak speciális „legitim jogai”, Car­
ter azt válaszolta, hogy az általa említett jogok magukban 
foglalják az emberi megbecsülést, megfelelő lakáskörülmé­
nyeket és élelmezést.

..A palesztinaiak fontos mene- New York (—) Az arab álla- 
kiiltcsoportot képeznek” — han­
goztatta az amerikai elnök, majd 
gyorsan hozzáfűzte, „természete­
sen vannak zsidó menekültek is”.

mok UNO-megbízottai úgy hatá­
roztak. hogy nem gyakorolnak 
nyomást a Biztonsági Tanácsra, 
hogy az elfogadja az egyiptomi

A kanadai külügyminiszter:

„IZRAEL PÉLDAMUTATÓ RUGALMASSÁGRÓL 
TESZ TANÚSÁGOT”

A kanadai kormány egyetért Izráellel a palesztinai kérdés­
ben — de nem helyesli a judeai és somroni települési

politikáját
„Az izráeii kormány nagymér- a megállapodást. A palesztinai,

illetve a területi kérdés megoldd' 
sa kizárólag a felekre tartozik és 
nem szabad azt kívülről rájuk 
kényszeríteni.

Hangoztatta azonban, hogy a 
letelepedések kérdésében nem 
egyezik Kanada és Izráel felfo­
gása. amennyiben Kanada szerint 
Izráelnek figyelembe kellene ven­
nie azt, hogy a világ nem nézi 
jó szemmel ezt az akciót.

vű rugalmasságról tett tanúságot 
annak érdekében, hogy békés el­
rendezést érjen el szomszédaival.
Ha ugyanilyen hozzáállást tanúsí­
tottak volna ezek is, akkor már 
komoly előrehaladásra került vol 
na sor a megegyezés felé vezető 
úton" — mondotta tegnap Do­
nald Jamieson kanadai külügy­
miniszter, Jeruzsálemben megren­
dezett sajtóértekezletén.

Jamieson tegnap Menáchem 
Begin miniszterelnökkel, vala­
mint Mose Dáján külügyminisz­
terrel tárgyalt. E tárgyalások ösz- 
szegezéseként kijelentette az új­
ságírók előtt, hogy Kanada és 
Izráel nézete azonos a palesz­
tinai kérdésben, amelynek lénye­
ge humánus vonatkozású. Véle­
ménye szerint a „legitim jogok” 
és a „haza" fogalmak túl gyako­
ri hangoztatása csak hátráltatja ja ezt a lépést. 
^WA»z^>wvvvvvvvvvvtwwvwvvvwwvvvvwvvvwvwvwvwiiivvwtwc

DÉL-AFRIK! ELLEN
Carter elnök tegnap sajtófoga­

dás során bejelentette, hogy uta­
sítást ad ki a fegyverszállítás 
azonnali megszüntetésére Dél-Af- 
rikának.

Az amerikai elnök szerint szá­
mos más ország is támogatni fog­

javaslatot palesztinai állam léte­
sítésére Júdeábán és Somronban. 
Az arab országok azért határoz­
ták el magukat erre a lépésre, 
hogy ne kerüljenek konfrontáció­
ba az Egyesült Államokkal. Nyu­
gati diplomaták elismerőleg nyi­
latkoztak erről a lépésről, meg­
jegyezve, hogy az nemcsak mér 
-séklétről, hanem „jó politikáról 
is tanúskodik”.

A Biztonsági Tanács, mint is­
meretes, az úgynevezett „Palesz­
tina bizottság” jelentéséről tár­
gyal. Izráel bojkottálja ezt a bi­
zottságot és nem vesz részt az 
ülésen sem. Chájim Herzog, Iz- 
ráel UNO főmegbízottja nyilat­
kozatot tett közzé, amely szerint 
a Palesztina bizottság jelentése 
„recept Izráel elpusztítására a 
PFSz alapokmánya szellemében”.

Időközben az általános köz­
gyűlés tárgyalásai

a különböző delegátusok, szin 
te egyöntetűen támadják Izráel 
telepítési politikáját Júdeábán 
és Somronban.

Nincs kizárva, hogy Izráel lesz 
az egyetlen állam, amely a javas 

lat ellen szavaz. A szavazásra, 
a feltételek szerint ma kerül sor. 
Az amerikai UNO-főmegbizott 
lesz az utolsó a felszólalók kö­

zött.
Tegnap este még nem volt is­

meretes, hogy az Egyesült Álla- 
mog mit határoz: az egyiptomi 
javaslat mellett szavaz-e, amely 
elitéli Izráelt a judeai és somroni 
letelepítések miatt, vagy pedig 
tartózkodik a szavazástól.

Általában az a benyomás ala­
kult ki, hogy az Egyesült Álla­
mok nem ösztönzi az egyiptomi 
javaslat megszavazását de nem 
is tesz lépéseket a javaslat elfoga 
dása ellen.

Az iráni delegátus, aki a ja­
vaslat kezdeményezői közé tarto­
zik, tegnap azt mondotta, hogy 
reméli, hogy a letelepülések el­
leni javaslatot egyhangúlag fog­
ják megszavazni. Nem vette szá­
mításba Izráelt, amely természe­
tesen ellenezni fogja a javaslatot.

Az egyiptomi javaslat számos 
Carter-idézetet foglal magában 
és hivatkozik az amerikai kor­
mány hivatalos nyilatkozataira is.

Tegnap estig mintegy 40 UNO 
delegátus szólalt fel és valameny 
nyi közölte, hogy az egyiptomi ja 
vaslat mellett fog szavazni. A leg 
többen azt hangoztatták, hogy 
„ez a minimum, amelyet ezen a 
téren meg kell tenni.”

ÁD 120!

LÉB HILLEL
Kolozsvár — Haifa

70-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA

TÓ EGÉSZSÉGET, BOLDOG ÉVEKET KÍVÁNNAK

SZERETŐ FELESÉGE: HINDI, 
GYERMEKEI, UNOKÁJA

Nyugati diplomaták ellenkezése következtében

A PFSZ MEGBÍZOTTJA NEM KAPOTT 
SZÓLÁSJOGOT BELGRADBAN

Lekerült a napirendről a szovjet javaslat
Az Egyesült Államok, valamint j ráel és az arab országok számára, 

más nyugati országok delegátusai 
megakadályozták azt a kísérle­
tet, hogy a belgrádi konferen­
cián szólásjogot adjanak a PFSz 
megbízottjának.

Az idevonatkozó javaslatot a 
szovjet megbízott tette a közel- 
keleti ügyekkel foglalkozó bizott­
ságban. Az amerikai delegátus 
erre azt válaszolta, hogy a Hel­
sinki-! megállapodás biztosítja Iz­

éé*

Az ajánlatok, 
melyekről álmodott
... ma és minden nap 
8 lapban egyszerre kerülnek közlésre 
a „Luách 8 — Luách Mááriv”-ban.
Autó? Lakás? Hűtőszekrény? Munka?
Hatalmas választékot talál s olyan ajánlatokat is, 
amelyekre nem is gondolt. Azonnal tanulmányozza 
a „Luách 8 — Luách Mááriv”-oL 
Izraelben nincs hasonló hirdetési eszköz.

mi/rvn bz rinűia/m nirrm m-nrrnj inra riojnniin

(LÁSD 14-23 OLDALAINKAT)

hogy hallassák szavukat, — azon­
ban nem teszi lehetővé ugyanezt 
csoportok és szervezetek számára.

Néhány, főleg a keleti blokk­
hoz tartozó állam támogatta a 
szovjet javaslatot, tekintettel azon 
ban, hogy a konferencia csakis 
egyhangúlag hozott határozatokat 
fogad el, a javaslat lekerült a 
napirendről.

»SZÁRA« penzió
NATANJA, KIKÁR HÁÁCMÁUT 7.

Tel. 053-23066

Örömmel közöljük, hogy felveszünk nyugdíjasokat, 
teljes ellátásra.

* SZIGORÚAN KÓSER * KELLEMES, TÁGAS 
SZOBÁK * A PENZIÓ VEZETÉSE MAGAS 
NÍVÓN * UDVARIAS, EGYÉNI KISZOLGÁLÁS

* KITŰNŐ KONYHA * DIÉTÁS KOSZT *
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JEHUDÄ ISZK,
a természetes, elektronikus (paragyógy) kezű 
csodagyógyász visszatért az Egyesült Államok­
ból. Fogad (gyermekkori) asztmában szenve­
dőket, visszamaradt csecsemőket, migrénben, 
vérkeringési zavarokban, angina pectorisban, 
aranyérben és más betegségekben szenvedőket. 

FOGAD A „GORDON” MOZI TERMÉBEN, 
Hotel Dvora, Tel-Aviv, Ben Jehuda 87 (Gordon u. 
sarok), tel 03-244366, 03-861939 (Szára), POB. 
11559 Tel-A vív. Naponta, péntek és szerda kivé­
telével, reggel 9-től déli 12-ig.

A KÚSZÓ LEÉRTÉKELÉSEK 
ÍEGGYORSITÁSA VÁRHATÓ

Ehrlich: „Nem tervezünk nagyobb mértékű leértékelést” — Az érték­
többlet-adó behajtási módjának megváltoztatását tanulmányozzák — 
A Hísztadrut az árak, a bérek és a nyereségek félévi befagyasztását

követeli
Szimcha Ehrlich pénzügyminiszter tegnap a Máárivnak, 

illetve a rádiónak adott nyilatkozatában bejelentette, hogy 
a pénzügyi kormányzat annak a panasznak a felülvizsgá­
lásával foglalkozik, amely szerint az utóbbi időben csök­
kent az export haszonkulcsa. Abban az esetben, ha kiderül, 
hogy ez megfelel a valóságnak, úgy gyorsítani fogják a 
„kúszó leértékelések” ütemét, de semmiképpen sem haj­
tanak végre nagyobb mérvű leértékelést.

A pénzügyi kormányzat tanul­
mányozás tárgyává tett más gaz­
dasági intézkedéseket is. így pél­
dául, felvetődött a javaslat, 
hogy 8-ról 10 százalékra emel­
jék az értéktöbblet-adót és ezzel 
egyidejűleg töröljék a vásárlási 
adók egy részét.

Ehrlich azt is közölte, hogy a 
minisztériuma főtisztviselőivel le­
folytatott megbeszélései közép­
pontjában egy olyan javaslat áll, 
amely megváltoztatja az érték­
többlet-adó behajtásának módját.
A javaslat szerint az értéktöbblet­

adót a nagykereskedő inkasszálja 
a viszonteladótól az áru eladásá­
nak pillanatában, a kiskereske­
dői ár alapján. Ez az új módszer 
mentesítené a kiskereskedőket a 
körülményes könyveléstől, ami 
eddig is igen sok gondot és ne- 
hészséget okozott nekik. Ugyan­
akkor ez a módszer biztosítja az 
értéktöbblet-adó gyors és teljes 
behajtását is.

Ezt a javaslatot a Likud még 
tavaly, amikor ellenzékben volt, 
felvetette a Kr,eszet pénzügyi bi­
zottságában, de a koalíció szó-

25 százalékkal drágult 
az üzemanyag

Lapzártakor érkezett jelentés szerint mától kezdve 25 százalék­
kal drágul mindenfajta üzemanyag, beleértve a háztartási gázt is.

Az új árak a következők: 83 oktános benzin literje 6 font az 
eddigi 4.80 helyett. 94 oktános benzin 6.60 font az eddigi 5.40 
helyett. Petróleum 3 font, az eddigi 2.40 helyett. Diesel olaj 2.50 
font, 2 font helyett.

Háztartási gáz tartályonként 78 font, az eddigi 62,50 font 
helyett.

DÁVID IVR! TÁBORNOK 
A LÍ6IHADERŐ UJ PARANCSNOKA

A légihaderő egyik bázisán ma 
ünnepélyes szertartás keretében 
megválik tisztségétől Binjámin 
Feled tábornok, a fegyvernem ed 
digi parancsnoka, aki átadja a 
parancsnokságot utódjának, Dá­
vid Ivri dandártábornoknak. Ivrit 
ez alkalommal tábornoki rangba 
léptetik elő. Binjámin Feled tá­
bornok kiválik a hadsereg köte­
lékéből.

Feled tábornoknak felajánlot­
ták, hogy más, magasrangu be­
osztásban maradjon a hadsereg 
kötelékében, de elutasította ezt a 
javaslatot, azzal az indokolással, 
hogy a vezérkar jelenlegi szerve­
zeti felépítése gyakorlatilag nem 
teszi lehetővé azt, hogy egy fegy­
vernem parancsnoka, a tisztségé­
től való megválás után más, rang 
jának megfelelő beosztásban tévé 
kenykedjen.

A légihaderő uj parancsnoka 
43 évvel ezelőtt született Tel- 
Avivban és 1952-ben vonult be. 
Egész katonai karrierjét a légi­
haderő kötelékében töltötte, 
amely 22 éves korában Angliába 
küldte továbbképzésre. Onnan 
visszatérve részt vett 1956-os szi- 
náji hadjáratban, majd elvez

gezte a törzstiszti főiskolát is. A 
60-as években Mirage-egységnél 
szolgált, majd egy repülőbázis pa 
rancsnoka lett.

többségével levették azt a napi­
rendről.

Végül kijelentette, hogy a kor­
mány egyetlen agorával sem akar 
ja túllépni a költségvetés kereteit. 
A forgalomban levő pénz össze­
gét legfeljebb hatmilliárd fonttal 
növelik. Ezzel kapcsolatban meg­
jegyezte, hogy az adók behajtása 
túlhaladja a prognózist és javu­
lás állt be az állami kötvények 
forgalomba hozatala terén is.

Mint ismeretes, november 1-től 
8.8 százalékos drágaság! pótlék 
kerül kifizetésre. A pénzügyi kor­
mányzat megfelelő lépéseket tesz, 
hogy bevonja az ebből fakadó 
pénztöbbletet, nehogy ez a fo­
gyasztás emelkedését idézze elő,

Jerucbám Mesel. a Hisztadrut 
főtitkára, tegnap délben a tel-avi- 
vi Dán szállóban rendezett dísz­
ebéden, amelyen az izráeii lap­
kiadók vettek részt, felhívást in­
tézett a kormányhoz, hogy járul­
jon hozzá az árak, a bér és a 
nyereség hathavi „befagyasztásá­
hoz”, hogy ez idő alatt a három 
legfontosabb gazdasági tényező, 
a kormány, a munkaadók és a 
Hisztadrut megállapodhasson a 
követendő gazdasági politikában.

POKOLGÉP
JERUZSÁLEMBEN

A jeruzsálemi óváros egyik be 
járatát képező Jaffa kapu mellett 
egy járókelő tegnap délelőtt 
10.30 órakor kisebb pokolgépet 
talált. Telefonon értesítette a 
rendőrséget. A kiérkezett tűzsze­
rész megvizsgálta a pokolgépet és 
a környék kiürítése után azt a 
helyszínen felrobbantotta.

A biztonsági közegek átfésül­
ték a környéket, de egyelőre sen­
kit sem tartóztattak le.

Erős rendőri készültség mellett

ELTEMETTÉK
ÄZ ÖNGYILKOS NÉMET TERRORISTÁKAT
Bonn (UPI, Reuter, IFF). — A 

Baader-Meinhoff banda három 
Öngyilkos tagját tegnap széles­
körű biztonsági intézkedések mel 
lett temették el a stuttgarti teme­
tőben.

Mint ismeretes, a 34 éves And­
reas Baader, barátnője a 37 éves 
Gudrun Ensslin, valamint a 33 
éves Jan Kari Rasspe, végetve- 
tett életének, miután kiderült, 
hogy német kommandóosztag fel 
szabadította az elrabolt Lufthan­
sa gép utasait.

A temetési menetben résztve­
vők között néhány an fekete ál­
arcot viseltek. Egyesek transzpa- 
rensceket vittek, melyek azzal 
vádolták a német hatóságokat, 
hogy meggyilkolták a terroris­
tákat.

Megbízható, bonni forrásból

A MIFAL HÁPÁJISZ SORSOLÁSA
A tegnap megtartott 43/77 szá­

mú sorsoláson a 458033 számú 
sorsjegy nyerte a 750 ezer fontos 
főnyereményt.

100 ezer fontot nyert a 347761 
számú sorjegy.

50 ezer fontot nyert a 619305 
számú sor jegy.

10 ezer fontot nyert a 357675 
számú sorjegy.

5 ezer fontot nyertek:
000157 011980 033220 060530 
184634 252977 365903 381633 
383818 409855 413556 427318 
429368 531314 543544 582220 
589186 591853 611579 616135 
644847 645885 646035 657950 
693935 704849 713944 743856 
746212 756942 

Az alábbi végződésű sorsje­
gyek az alábbi nyereményeket 
kapják:

1000 font:
08909 24586 43465 50141 54229 
69477 70912 75070 87268 97342

500 font:
27949 42342 44334 46071 72565 
72779 72855 77240 83361 87058 
93894

200 font;
0725 1647 2145 3602 6343 7035

100 font:
0321 0542 0596 0861 0948 1336 
1735 1976 2243 2654 2685 2944 
3168 3321 3494 3718 4157 4294 
4751 4883 4952 5122 5607 6530 
6543 *6543 6748 6767 6853 6876 
5743 7571 7872 8133 8247 9261 
9398 9500 9595 9748 

Az 5-tel végződő sorsjegyek 
visszanyerték a 10 fontot.

eredő információ szerint Andreas 
Baader néhány órával öngyilkos­
sága előtt többórás beszélgetést 
folytatott a kancellári hivatal 
egyik tisztviselőjével. A beszélge 
tés során Baader állítólag elitélő- 
leg nyilatkozott a repülőgéprab­
lók, valamint Schleyer elrablói­
nak brutális magatartásáról. Alii 
tólag ígéretet tett, ha őt és tár­
sait szabadon engedik, külföldre 
távoznak és nem követnek el 
több terrorcselekményt Nyugat- 
Németosrzág területén.

MEGÉRKEZETT 
Mm CHAGALL

Marc Chagall, ä világhírű, 90 
éves zsidó festőművész, tegnap, 
feleségével együtt a Weizmann In 
tézet vendégeként egyhetes láto­
gatásra az országba érkezett.

A vendéget Michael Szela pro­
fesszor, a Weizmann Intézet igaz 
gatőja, a francia nagykövet és 
más személyiségek fogadták.

Marc Chagallt, Harold Wilson 
volt angol miniszterelnökkel 
együtt vasárnap a Weizmann In­
tézet diszdoktorává avatják.

IDŐJÁRÁS

Jeruzsálem 9—19, Tel Aviv 
15—24, Haifa 16—24, Ludd 
12—25, Beér Sóvá 12—24, Éjlát 
15—29 fok.

Drága egyetlen, felejthetetlen anyukám, feleségem, 
anyósom, nagymamánk

MARTON JUDIT
szül. WELTNER 

Celldömölk — Rison-Leeion 

itthagyott bennünket.
Temetése ma, október 28-én, péntek déli 12 órakor 

a rison-lecioni Gordon temetőben.

ÖRÖKKÉ SIRATJA LEÁNYA: VICA,
FÉRJE: SANYI, VEJE ÉS UNOKÁI

tz
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MERÉSZ KIÁLLÁS
Az Egyesült Államok zsidóságának vezetői bebizonyí­

tották zsidóság és Izráel iránti hűségüket. Ha az amerikai 
kormányzat valóban megpróbálta különválasztani az ameri­
kai zsidóság zsidó érzelmeit az amerikai állampolgári 
hűségtől, úgy ez a közösség győztesen került ki ebből az 
erőpróbából. Az amerikai zsidó vezetők nemcsak példaszerű 
egységről tettek tanúságot, hanem azt is bebizonyították, 
hogy zsidóságuk és izráel államával való kapcsolatuk nem­
csak, hogy nem áll ellentétben amerikai állampolgári 
hűségűkkel, hanem megerősíti azt: a Vance külügyminisz­
terrel lefolytatott, „udvarias, de nagyon feszült beszélgetés” 
során Schindler rabbi azt mondotta többek között, hogy ő, 
mint amerikai állampolgár nem támogatja az amerikai kor­
mányzat politikáját, amely visszahozza az oroszokat a 
Közelkeletre.

Az amerikai zsidó vezetők nem titkolták, hogy csalódtak 
a Carter-kormányzatban. amely az arabok kegyeit keresi. 
Világosan kifejezésre juttatták, hogy ez a politika Izráel 
létét veszélyezteti. Hangsulyzták azt is, hogy a Carter-kor- 
mányzat politikáját a jövőben nem Izráel felé irányuló 
megnyugtató célzatú nyilatkozatok, hanem kizárólag a kor­
mányzat cselekedetei alapján fogják megítélni. |

A találkozó után közölték, hogy' a nézeteltérések továbbra ^ 
is fennállnak. Feltételezhető azonban, hogy az amerikai | 
kormányzat megértette, miszerint minden további eltolódás ^ 
az arab álláspont felé, minden olyan kísérlet, hogy nyo- | 
mást gyakoroljanak Izraelre, az amerikai zsidóság — amely j 
még mindig jelentős tényező az Egyesült Államok közéle- | 
tében, — legerélyesebb ellenállásába ütközik. |

Mi, Izraelben büszkén és megelégedéssel állapíthatjuk S 
meg, hogy amerikai testvéreink szilárdan állnak oldalunkon § 
és ezért számíthatunk segítségükre, melyre szükségünk van | 
nehéz küzdelmünkben. |
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RÖVIDESEN MEGNYÍLIK 
AZ AGGOKHÄZA ARÁDON!

SZOBÁK HÁZASPÁROK
ÉS EGYEDÜLÁLLÓK SZÁMÁRA,
HOZZÁTARTOZÓ KONYHÁVAL 

ÉS MELLÉKHELYISÉGEKKEL
* ★ V.

ORVOSI FELÜGYELET
★ ★ ★

KORLÁTOZOTT SZÁMÚ HELY
Részletek Krausz úrnál, tel. 057-97364, 

d.e. 8—13-ig és d.u. 17—20-ig

A HM ELNÖKSÉGI ÜLÉSE
A Hitáchdut Oléj Hungária központi elnöksége rendkívüli ülést tartott. 

A tárgysorozat első pontja a Világszövetség központi elnöke megválasztásának 
kérdése, amely Waldheim Tibor lemondása folytán vált időszerűvé.

A kérdés alapos és mélyreható megvitatása nyomán kialakult az izráeli 
központ egyöntetű álláspontja, mely szerint az elnökválasztást semmiképpen sem 
lehet levelezés, illetve körkérdés útján lebonyolítani. Annál is inkább, mivel 
az elnöki tisztség betöltése nem egyedüli, nem is elsődleges kérdése a Világ- 
szövetségnek, amelynek alapvető nagyfontosságú kérdéseit nem lehet csupán 
egyetlen személycsere útján megoldani.

Az izráeli központ megítélése szerint megérett az idő arra, hogy' nagyobb 
felelősségérzettel, átértékeljük a Világszövetség működésének alapjául szolgáló 
egész koncepciót. A jelenlegi konstelláció ugyanis vitálisán szükségessé teszi a 
Világszövetség ténykedés! kereteinek kibővítését, új alapokra fektetését, mivel­
hogy a karitatív tevékenység, bármilyen fontos is önmagában, nem töltheti ki 
egy világszervezet szellemi kereteit.

Ezért is az izráeli központ úgy véli, hogy a Fettman-alapítvánv ----- a Közép­
európai Katedra — felavatása a jeruzsálemi Héber Egyetemen, jó alkalmat kínál 
arra, hogy decemberben világszövetségi konferenciát tartsanak Izrálben, és java­
solja, hogy a megtartandó konferencia válassza meg az új központi vezetőséget 
és az elnököt is. Olyan vezetőséget, amely a magyar nyelvterületről származó 
zsidók minden rétegét képviseli, világnézeti elkötelezettségre való tekintet nélkül, 
de Izráel-centrikus hangsúllyal, és amely képes előteremteni a megfelelő anyagi 
alapokat a politikai és kulturális terveink zökkenésmentes kivitelezéséhez. Addig 
dr. Waldheim Tibor továbbra is ellátja az elnöki teendőket.

A decemberben megtartandó világszövetségi konferencia előkészítésére 
bizottság alakult, amelynek tagjai: dr. Kertész Pál és dr. Deutsch Ferenc hiva­
talból. valamint dr. Spiegel Jehuda, Farkas Tibor, Székely Sándor, Vajda 
Szimchá és Drorv Dávid.

A H.O.H. országos elnöksége ezután a rádió magyar adásának megszün­
tetésével foglalkozott, s ezzel kapcsolatban a következő határozatokat hozta:

1. A H.O.H,, mint az Izraelben élő, magyarajkú polgárok érdekképviseleti 
szerve, a legélesebben tiltakozik a Rádióhatóság egyoldalú, igazságtalan, minden 
belátást nélkülöző határozata ellen.

2. A H.O.H. központja és helyi csoportjai táviratban tiltakoznak a magyar 
nyelvű adás megszüntetése miatt.

3. A központi elnökség sürgős kihallgatást kér ebben az ügyben dr. Joszéf 
Burg, Zvulun Hammer és Gideon Fát miniszterektől, valamin Lőrincz Sloinó 
és Jákov Gross Kneszet-képviseiőktől.

4. A H.O.H, elnöksége érintkezésbe lép a héber lapok magyar származású 
újságíróival és velük egyetértésben, a héber sajtó segítségét kéri a súlyos sérelem 
orvoslására.

Az elnökség végül a Moádon-bizottság javaslatára elvileg jóváhagyta a tel- 
aviví H.O.H.-terem eladását.

A tárgysorozathoz hozzászóltak, illetve a vitában resztvettek: dr. Hermann 
Dezső. dr. Spiegel Jehuda, Schwarz Mose, Fürtös Simon, Hegy esi Eliézer, 
dr. Deutsch Ferenc és Farkas Tibor.

KUPÁT CHOLIM KÖZPONT
Oktatási osztály

MUNKAÜGYI MINISZTÉRIUM
Szakmai oktatási és továbbképző

Ügyosztály ~^rrj o T

GAZDASÁGI VEZETŐNŐKET ÉS KONYHA VEZETŐNŐKET
KÉPZŐ INTÉZET

fa Beilinson orvosi központ mellett)

MEGKEZDŐDÖTT A BEIRATKOZÁS
A GAZDASÁG! VEZETŐMET ÉS KONYHA VEZETŐNŐKET

KÉPZŐ KURZUSRA 
amely 1977 decemberében indul

Az intézet az alanti vezető feladatokra képez ki női dolgozókat:
— Gazdasági vezetőnőket kórházakba
— Gazdasági vezetőnőket üdülőkbe
— Gazdasági vezetőnőket rendelőintézetekbe *
— Konyha és élelmiszer szolgáltatási vezetőnőket kórházakba
— Konyhai vezetőnőket üdülőkbe
A kurzus időtartama 6 hónap. Felvesznek 20 éven felüli jelentkezőket az egész 
országból, 10—12 osztály végzettséggel.
Részletek és beiratkozás a Kupát Cholim központjának oktatási osztályán, — 
Tel Aviv, Árlozorov u. 101. vasárnap, 1977.10.30-án és csütörtökön,
1977.11.3-án, 12—14 óra közt.
Be lehet iratkozni a foglalkoztatási tanácsadóknál és munkaközvetítő irodákban.
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»0FNÄT MAIIZNER«
keres

1. GYAKORLOTT VARRÓNŐT
gombvarró, gomblyukazó, blindstich (felszegő) 
gépekhez. «

2. GYAKORLOTT RUHAVARRÓNŐKET
Singer- és overlook géphez.

I 3. GYAKORLOTT VARRÓNŐKET
I Singer- és overlook géppel rendelkezőket, otthoni 

munkára.

4. GYAKORLOTT SEGÉDSZABÁSZT

5. GYAKORLOTT ELADÓNŐT
aki ért minőségi ellenőrzéshez.

ÁLLANDÓ MUNKA, JÓ FELTÉTELEK

S T.A., Herzl 66, lel. 03-822530, 03-822173

A NAGY MÉRETEKET VISELŐ NŐNEK !
Őrizze meg jó megjelenését-

A 78-AS TÉLI DIVAT LEGJAVA
SPORTSZERŰ ÉS ELEGÁNS MODELLEK 

NAGY MÉRETEKBEN 
Kosztümök * Nadrágok * Ruhák 

Szoknyák ★ Szvetterek
Kaphatók a maga nemében egyedülálló üzletben,

amely jó megjelenést nyújt

r 1 esí /r—
1/ V—

vj 1
A—f —1

nagv udvariassággal

csgu re fashion

|

ELADÓT KERES
CSILLÁRÜZLET

szerelni tudással, 45—55 év közt, román, jiddis, 
ivrit tudással.

„RÄZ-OR”. Ti.!.-AVIV. HÁSÁRON U. 9. 
Tel. 31972
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MOST VAN A KABÁT- 
HOSSZABBÍTÁSOK IDF.IE

j,

üzletében nagy választék
Tel-Aviv, Muhliver 49.

Telefon: 56867.
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EZÚTON HÍVJUK MEG A CSALÁDTAGOKAT 
ÉS BARÁTAIT. NAGYNÉNÉNK

- H ÉNIG HAL INK A
77-IK SZÜLETÉSNAPJA MEGÜNNEPLÉSÉRE

AMELYET 1977 NOV. 2-ÄN. SZERDÁN ESTE 
20.00 ÓRAKOR TARTUNK LAKÁSUNKON. 
BEÉR-SÉVA. MIVCÁ LOT U. 5. TEL. 057-74033

Cháná és Jesájáhu Lichtenstein

Nagyon megbízható és tiszta

0ZERETET KERESEK
50 éves korig, 2 személyes háztartásba, kétszer 

hetenként 4 órára. Elsőrangú fizetés.
Singer, Tel-Aviv, Jehosua Bin-Nun 53.
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BLAU JOSZÉF
Rámát-Élijáhu

65-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA

MINDEN JÓT. SOK BOLDOGSÁGOT KÍVÁN 120-IG

szerető felesége: Szára, 
a gyerekek és az unokák
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3-ik hét

a tel-avivi „BEN JEHUDA” moziban
(4.30 - 7.15 - 9.30) 

minden idők legnagyobb regénye

tv

0RG0NAVIRÁGZÁS
Ne szalassza el a mozi történelmének 

egyik legnagyobb filmjét!
•00000000000000,

1977.X.28
'0000000000000000000000001
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I Berkcmfs Miklós i■ ■
I (Kanadából) |
i keresi miskolci 5■ K*: ■
5 hozzátartozóit,
■ *
S Kehn Józsefet Eg *
■ Komjátiból és testvérét 1

I Grünwaldné \
Erzsébetet, Ig ■

8 továbbá volt iskolatársait, ■
S akik az „Erzsébet” iskolába g 
5 jártak és emlékeznek rá. 5

! Címe: Szinai Hotel, Tel-Aviv, g 
1 Trumpeldor 11, szoba 1005, ■ 

tel. 52621 1

-'•0000000000!f00000aae0000000000000000000000000000000**ttlffll\
\ TANUKAT KERESEK j
1 akik ismernek szülőhelyemről
j FACET (Lugos megye). Románia
§ (viszonttanuskodás ellenében).
I Kérem, írjanak címemre. _ !
I KÁIN EFRÁJIM, Kirját-Benjámin, Biok 3 (Haifai §
r00g00000000000W0000000000^000000www0000000000W00000Wf*'*n

UJ OLÉKNAK ÉS VÁTIKOKNAK

«MONDIAL 2000»
Tel-Aviv, Derech Petácli Tikva 9 (Amcorral szemben), tel. 624901

FREDY MARCUSOHN - BACAU
Gáz- és villanykályhák különböző méretekben és (ütőképességgel. Légszabályozók nyárra 
és télre, minden gyártmány: Amcor, Tadiran, Philco. Electra.
Frizsiderek, mosógépek, mosogatógépek, televíziók választéka, az összes híres gyáraktól. 
Vállalunk megrendeléseket izráeli fontért Akai, Grundig. Schaub-Lorenz stereo készüli-1 "Ce 

és Schaub-Lorenz, Grundig, Graetz stb. televíziókra

„AMCOR” GYÁRTMÁNYOK VEZÉRKÉPVISELETE
UJ! AUTÓRÁDIÓK ÁRUSÍTÁSA IZRAELI FONTÉRT

FONTOS ELŐNYÖK UJ OLÉKNAK
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IDŐSZERŰ KÉRDÉSEK

IA polgár éneimének lebecsülése
'Tf9ni«Himiinn mniimninniRi

Irta: SÁBTÁJ HIMMELFARB

Ez a hét duslakodott belpolitikai esemé­
nyekben. kivált, hogy a DÁS csatlakozása 
következtében kiszélesedett a kormány parla­
mentáris bázisa. Feltehető, hogy a polgárok 
„ggy érdeklődéssel követték a DÄS-ban lezaj­
ló heves vitákat, kivált amikor a mozgalom 
vezetője, professzor Jigáél Jádin címére irá­
nyított vádak nyomán nagy feszültség támadt 
a pártban.

Ha azokból a kijelentésekből indulunk ki, 
amelyek a DÁS nagytanácsában a vita so­
rán. majd a koalíciós csatlakozásról hozott 
határozatok következtében hangzottak el, ak­
kor azt kell feltételeznünk, hogy az ügynek 
még folytatása is lesz. mert hiszen a mozga­
lom tagjainak jelentős része nem törődik be­
le a DÁS álláspontjában beállott fordulatba, 
legkevésbé a Jádin professzor felfogásában ta­
pasztalttal. aki ő szerintük elfordult a moz­
galom alapelveitől és választóival szemben 
vállalt kötelezettségeitől, s aki ahelyett, hogy 
a választások során az Izráel polgárainak tett 
béreteket váltaná be, inkább a kormányhoz 
való csatlakozást választotta.

y‘ kormánynak, miután a D.ÁS csatlako­
zott hozzá, most 17 minisztere van. Még mi­
előtt a DÁS hivatalosan is csatlakozott vol­
na a kormányhoz, a miniszterelnök közölte a 
Likud Kneszet-csoportjával, hogy a közeli 
hetekben szándékában áll további tárcanélkü­
li két minisztert, egyiket a Chérut. a másikat 
a liberálisok frakciójából a kormányba hozni, 
hogy a DÁS belépése nyomán kialakult po­
litikai erőviszonyokat kiegyensulyozot- 
tabbakká tegye. Mivel Beginnek ez a közlése 
nem javaslat, hanem bejelentés volt. ezért 
ohbá kell vennünk, hogy az izráeli kormány­
nak rövidesen 19 minisztere lesz. A miniszte­
rek száma és a kormány funkcionális működ­
tetése már a Rábin kormány idejében megbe­
szélés tárgyát képezte, kivált amikor az elhatá­
rozta a népjóléti minisztérium felállítását. Rá­
bin terve annak idején csak óhaj maradt, 
mert a népjóléti minisztérium felállítását ak­
kor meggátolták a koalíciós számítások.

Akkoriban súlyos támadások is érték Rá­
hint azért, hogy nem képes keresztül vinni a 
kormány határozatát, amely, mint mondot­
tuk. csak papir-határozat maradt.

A legutóbbi választások előtt » Likud pro­
fesszor Joszéf Romra, a haifai egyetem Li- 
kud-párti tanárára bízta a minisztériumok fel­
építésének átszervezésére vonatkozó terv elő­
készítését. azzal a kifejezett irányzattal, hogy 
amennyire csak lehet, csökkentsék a minisz­
tériumok számát több minisztérium egyesíté­
se révén.

Amikor kiderült, hogy a választásokat a 
Likud nyerte meg. professzor Rom tervét el­
fogadták és elhatározták a megvalósítását. Az 
egyes minisztériumok egyesítéséről szóló be­
jelentést (a közlekedésügyit a távközléssel, a 
turisztikait a kereskedelmi- és ipar-miniszté­
riummal. a rendőrségit a belüggyel, a mun­
kaügyit a jólétivel) annak idején nyilvánvaló 
örömmel fogadták Izráel polgárai, akik eb­
ben nemcsak a kormányhivatalok munkájá­
nak a hatékonyabbá tételét látták, hanem je­
lentős anyagi megtakarításokat is.

De már kevéssel a kormány megalakulása 
után kiderült, hogy Rom professzor minden 
reorganizációs javaslatából semmisem ma­
radt meg a miniszterek számának csökkenté­
sét illetőleg, márpedig ha ezt nem teszik, ak­
kor nyilvánvaló, hogy a fölös bürokráciát sem 
számolhatják fel. nem beszélve arról, hogy ez 
esetben anyagi megtakarításokról sem lehet 
szó.

Itt azonban emlékeztetnünk kell arra. 
hogy az előző kormánynak 20 minisztere 
volt, noha annak keretében működött az a 
négy minisztérium is. amelyeket nem egyesí­
tettek másokkal, mint a Begin kormány tette, 
ha tehát számításba vesszük, hogy a jelenlegi 
kormány energiaügyi minisztériumot is létesí­
tett. akkor kiderül, hogy a mostani kormány­
nak végeredményben hárommal kevesebb a 
minisztériuma, mint elődjének, miniszterei­
nek száma azonban csak eggyel kevesebb, 
mint a Rábin kormányé.

Mi több. a jelenlegi kormánynak már most 
öt alminisztere van olyan minisztériumok­
ban, anielvekben az előző kormány idején 
nem működött helyettes: értjük ezalatt a ke­
reskedelmi- és iparügyiben, a pénzügyben, a 
honvédelmi minisztériumban kinevezette­
ket, a miniszterelnök helyettesét és Áridort, a 
miniszterelnökség miniszterét.

Az utóbbi idflben már arról is szó esett, 
hogy további alminisztereket is kineveznek: 
mint kitudódott, a kormányelnök felkérte Já­
din professzort, hogy a DÁS miniszterek 
egyelőre halasszák el alminisztereik kine­
vezését. Begin e felkérése sokakat meglepett, 
de alig egy nap elteltével már ki is derült, 
hogy e felkérés hátterében az a szándéka áll, 
hogy ez alkalommal minden alminiszterségi 
kérdést rendezzen, mert mint kitudódott, van­
nak még Beginnek egyéb kötelezettségei is al- 
miniszteri tisztségbe kinevezendő személyi­
ségekkel szemben.

Nyilvánosságra jutott, például, hogy Já­

din professzor már hivatalba lépésének nap­
ján helyettesének akarta kinevezni mozga­
lombeli küzdőtársát, Zoréát, aki ezek szerint 
a helyettes helyettese lett volna, mert hiszen 
maga Jádin is miniszterelnök helyettesként 
működik. Már maga az ötlet elképesztő volt, 
kivált az a sietség, amellyel Jádi,n a DÁS-nak 
a kormányba való belépéséért küzdőtársa irán­
ti adósságát törleszteni igyekezett, ami azt a 
benyomást keltette, hogy a kinevezést nem 
szükséglet diktálja, mint inkább a zsákmány 
szétkapkodásának a vágya, mert hiszen Já­
din professzorban még ki sem kristályosod­
hatott, mi az ö népjólétiként meghatározott 
feladata akkor, amikor külön népjóléti és tár­
sadalomügyi miniszter is van, hiszen köztu­
dott, hogy a miniszterelnök feladatát ő majd 
csak a miniszterelnök távollétében tölti be. 
Felötlik tehát a kérdés, miért akarta Jádin 
professzor oly hirtelen Zoréát helyetteseként 
kinevezni.

Úgy látszik. Zoréá még magánál Jádinnál is 
világosabban átlátta a szándékot, mert a fel­
kérést udvariasan elhárította. Mikoris érde­
mes emlékeztetnünk arra is, hogy a sajtó köz­
lései szerint Begin ahhoz kötötte Jádin helyet­
tesének a kinevezését, hogy ugyanakkor Sei- 
delt a népjóléti minisztérium aiminiszterévé 
nevezzék ki. Amennyiben e sajtóközlés téves 
lenne, kívánatos volna, hogy a miniszterel­
nökség hivatalosan is megcáfolja, mert ha 
ezt nem teszi, akkor fel kell vetni a kérdést: 
miért szabad a Likud embereinek alminisz­
tereket kinevezniük, a DÁS minisztereknek 
pedig viszontszolgál at os megegyezést kell 
kötniük ahhoz, hogy ők is kineveztethessék a 
maguk alminisztereit. Amivel nem a DAS 
miniszterek terveit kívánjuk támogatni — ha 
ugyan vannak ilyen tervek egyáltalán —, ha­
nem azt kívánjuk kiemelni, hogy az alminisz- 
terségek inflációja már most is elég rohamos 
az előző kormányhoz képest, amelynek mind­
össze két alminisztere volt.

Ha azonban a DÁS emberei, noha a vá­
lasztások előtt másként prédikáltak, mégis az 
alminiszteri kinevezések mellett döntenek, 
akkor szuverén joguk a jelölések előterjeszté­
se. s nem kell kiegyezéses üzletekbe belemen- 
niök, mert ezek csak azt a benyomást erősí­
tenék meg. hogy mégsem szükségszerű, funk­
cionális kinevezésekről, hanem igenis a zsák­
mány szétosztásáról van szó, márpedig ez a je­
lenség kiáltó ellentétben állana a szilárd kor­
mányzat elvével, amit nem más, mint éppen 
Rom professzor, a Likud embere ajánlott. 
De, úgy látszik, a javaslata csak akkor volt 
jó, amikor a Likud még nem tudta, győz-e a 
Kneszet választásokon, ámde mihelyt kiderült, 
hogy valóban a Likud kerül kormányra. 
Rom terve azonnal semmivé vált, s a kor­
mány minisztereinek száma éles ellentétben 
áll az általa javasolt 12-tagu kormány tervé­
vel. miközben egyre gyarapszik az alminisz- 
terek száma is. Bár Rom professzor legutób­
bi nyilatkozataiból az tűnik ki, hogy politi­
kai megfontolások szerinte, nem zárják ki a 
nagyobb számú kinevezéseket.

Ha viszont ez a helyzet, akkor mi volt 
kifogásolható az előző kormány szervezeti 
felépítésében?

Mivégre és minő joggal beszélnek akkor 
felégetett földről, vagyis előző kormányok ál­
tal hátrahagyott romokról?

Az igazság az, hogy a több párt koalíciójá­
ra épített kormányok soha nem képesek a 
legmegfelelőbb, legfunkcionálisabb mó­
don működni, mert mindig számításba kell 
venniök a koalíciós szükségleteket, s mert 
minden koalíciós pártnak meg vannak nem­
csak a miniszter jelöltjei, hanem az alminisz- 
ter jelöltjei is, mint ahogy vezérigazgató, fő­
tisztviselő, saját sofőr, titkárnő és más kandi­
dátusaik is, ami nemcsak a kormány-appará­
tust terheli, hanem komoly pénzpocsékláshoz 
is vezet, mert hiszen, ki nem tudja, mekko­
ra költségekkel jár ma a minisztériumok üze­
meltetése, a fizetéseken kívül autótartásban, 
telefonban és egyebekben is.

Úgy látszik, a jelenlegi kormány csak 
most tudja meg, melyek a valós lehetőségei 
az apparátus felepitesenek olyan javaslatok 
alapján, amelyek elméletileg szépek és jók, 
de a gyakorlatban fabatkát sem érnek.

Amikor a DÁS nagytanácsa a héten úgy 
döntött, hogy csatlakozik a kormány-koalició- 
hoz, ülést tartott a Likud Kneszet-csoportja, 
s ott a kormányfő részletekkel szolgált a 
DÁS belépése és feltételei felől. Másnap a saj­
tóban kurta közlemény jelentette, hogy Ézer 
Weizman hadügyminiszter dicsérte ott a 
DÁS belépési határozatát, s a többi közt azt 
is mondotta, hogy ez a lépés sietteti a Máá- 
rách széthullását.

Nem lehet napirendre térni Weizmannak e 
kijelentése felett, mégpedig nem az 6 vélemé­
nye és a Máárách-hoz való viszonyulása, ha­
nem amiatt a kifejezései mögött rejlő veszély 
miatt, hogy aki a nagy nyilvánosság előtt 
igy nyilatkozik az ellenzék széthullását illető-

(Folytalása az utolsó oldalon)

A terror - Németország dilemmája
Schmidt kancellár kormánya nem sokáig örülhetett a Mo- 

gadisu-akció sikerének. Az elhurcolt Hans-Martin Schleyer 
meggyilkolása és Andreas Baader valamint társai igen kétsé­
ges „öngyilkossága“ a Stammheim-fogházban, ismét fokozta 
a feszültséget és a belső ellentéteket. Még meg kell küzdeni 
a dilemmával: hogyan lehet leküzdeni a terrort a demokra­
tikus, törvényes államrendszer megőrzése mellett?

Ismeretes a németországi terror fejlődése a hatvanas évek 
„parlamenten kivüli ellenzéke’’, az APÓ óta, addig a bal­
oldali fasizmusig, amelyet az RAF, a Baader — Meinhof- 
féle „Vörös front frakció” jelképez. A pszeudoliberális tö­
megközlési eszközök (igy a Zeit hetilap) üres fecsegése a jog­
állam veszélyeztetéséről, megfeledkezve a weimari köztársa­
ság szomorú tanulságairól, ugyanúgy hozzájárult ehhez, mint 
jobboldali körök túlzott reagálása minden ellen, ami balol­
dalinak nevezhető. Kialakultak a terrorcsoportok, amelyek­
nél az anarchista szlengbe öltöztetett, régismert, hazug, 
marxista jelszavak eredetileg egyfajta eszmei háttér képét 
adták, amig végül a gyilkolás, pusztítás, rablás, az erőszak 
öncélúvá vált.

Az utólagos szemrehányásnak nincs értelme. Mégis tanulni 
kell a múlt hibáiból, ha a jövőben el akarják kerülni őket. 
A hibák — sajnos — ugyanúgy halmozódnak, mint a terror 
áldozatai. Kellemetlen, de meg kell mondani: a németek 
csak akkor ébredtek fel, amikor a német Lufthansa gépét 
német utasokkal hurcolták el —, amikor nemcsak a szövet-
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ségi főügyészt gyilkolták meg. hanem — horribile dictu — egy 
bankárt és a nagyipari szövetség vezetőjét, egy volt SS-tisztet

A BAJ MEGELŐZÉSE EGYSZERŰBB
Mogadisuban ugyan világosan fel lehetett ismerni az iz­

ráeli Entbbe-akció taktikai tanulságait, de ezen túlmenően 
minden hasonlat téves. Schmidt kancellár kormánya soha­
sem küldhette volna Ullrich Wegener kommandócsoportját 
egy távoli, ellenséges országba, hogy ottan szabadítson ki 
túszokat.

De miért volt szükség Mogadisura? Egyszerűbb és sokkal 
kevésbé kockázatos lett volna, ha Németország és a többi eu­
rópai állam komoly erőfeszítéseket tesz repülőgéprablások el­
hárítására. Az El Al, amely egykor a légikalóztámadások fő­
célpontja volt, ma a világ legbiztonságosabb légijárataival 
dicsekedhet. Ez ugyan sok pénzbe, munkaerőbe és fáradság­
ba kerül, az utasok számára is bizonyos kényelmetlenséget 
jelent —, de sokkal egyszerűbb, olcsóbb és kockázatmente­
sebb, mint a terrorista követelések kielégítése, elitéit bűnözők 
szabadonbocsátása további gaztettek elkövetésére, valamint' a 1 
terroristák kasszájának megtöltése váltságdíjjal. vagy pedig tú­
szok és bátor kommandók életének kockáztatása. ^ t ,

A legtöbb bűnös mulasztást ezen a téren természetesen 
a franciák követték el. A francia kormány, amelynek ismert 
opportunizmusát nem korlátozzák lelkiismereti kérdések, 
úgy hitte, hogy ha lepaktál a terroristákkal, ezek megkímé­
lik a franciákat és az Air-France repülőgépeit.

De Németországban is még nemrégen „palesztinai gerillák­
nak”. azaz holmi szabadságharcosoknak nevezték azokat a 
banditákat, akik az Air France gépét átirányították Entebbébe, 
[di Amin karmaiba. Hiszen végül „csak“ az izráeli utasokat 
tartották túszokként fogva. És amikor kommandóink oly 
bravúros módon kiszabadították a túszokat, az UNO oszt­
rák főtitkára és párizsi kormánykörök az ugandai szuverenitás 
megsértését kifogásolták!

Most végre a némtek is felfedezték a terroristákat. De 
ugylátszik, még mindig nem vették tudomásul, hogy ugyan­
azon terrorközpont tervezte és szervezte az Entebbe és Mo- 
gadisu repülőterein lezárult repiiiőgéprablásokat!

A LUFTHANSA PÉNZÉN
Dr. Vádjá Chádád áll a terrorcsoport élén. amely mindkét 

esetben megkísérelte a Stammheim börtönben fogvatartott né­
met terroristák kiszabadítását. Dr. Chádád, aki szinleg meg­
szakította a kapcsolatokat a németek által „felszabadító 
mozgalomként“ elismert PFSz-szel és annak Dr. Cbabas-fé- 
le ágával, a legsúlyosabb terrorcselekmények tervezője. Ki­
képzőtábort tart a fenn Dél-Jemenben, Aden közelében, ahol 
a repülőtéri rendőrség kiszolgáltatta a szerencsétlen Schu­
mann pilótakapitányt a terroristáknak. Időnként Irákban tű­
nik fel dr. Chádád. aki jól tervez és bőséges anyagi eszközök­
kel rendelkezik. Honnan veszi a pénzt? Nos, az alaptőkét a
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Lufthansa szolgáltatta, amely hatalmas váltságdíjakat fize­
tett Vádjá Chádád terrorlegényeinek az elhurcolt repülőgépek 
és utasaik fejében. Ez tette lehetővé Chádád és bandái számá­
ra a további merényleteket a Lufthansa, az Air France, a 
TWA repülőgépei ellen. Ezekben vezérszerepet játszanak a 
német börtönökből elhurcolások révén kiszabadított terroris­
ták!

Nem érdemes megemlíteni, hogy Izráel hosszú éveken ke­
resztül óvta a világot a terroristáknak való behódolástól, ami 
csak újabb terrort szül. Nem szívesen hallják az emlékezte- 
tést. Arra is utalnak, hogy megtanulták a leckét és 5 (öt), 
évvel München után — ahol a németek tehetetlensége hozzá­
járult az izráeli sportolók halálához — már sikeresen bevetet­
ték a határrendőrség GSG-9 jelzésű komniandócsoportját.

ABU DAUD ÉS Dr. CHÁDÁD
Csakhogy a határreridőrségi repülőosztag nem pótolhatja 

a helyes kormánypolitikát. Németországban ma már nem tű­
rik oly türelmesen arab terroristák garázdálkodását, mint 
Franciaországban, ahol a hatóságok diszkrét védelmét élve­
zik (ami nem mentesítette az Air France repülőgépét az el­
hurcolástól). De amikor Párizsban gyorsan helyreigazított 
hatósági tévedés folytán letartóztatták a müncheni vérfürdő 
tervezőjét, Abu Daudot, a németek nem siettek a kiadatási 
kéréssel. Valamilyen másodrangu főtisztviselő úgy vélekedett, 
hogy kellemetlen lenne bebörtönözni egy „palesztinai haza­
fit" és esetleg még bűnpert is rendezni, ami bizonyos kelle­
metlen retorziókat válthatna ki. Bevárták tehát, amig a fran­
ciák (sietve) hazaküldték Abu Daudot Beirutba.

Csakhogy azt is tudják már némethonban, hogy Abu 
Daud és más terrorvezérek, úgymint Vádjá Chádá, szoros kap­
csolatban állnak a német terroristákkal. Nem lehet elkerül­
ni a következtetést: minden engedékenység az arab terroris­
tákkal szemben végeredményben fokozza a német terror ér­
jél!

FELVILÁGOSÍTÁS, NEM HITLER-KULTUSZ
A terror-megelőzése nem csupán a repülőforgalom bizton­

sági intézkedéseit jelenti. A legfontosabb prevntiv intézke­
dés: a nevelés, oktatás, felvilágosítás, a szabad véleménynyil­
vánítás pozitív befolyásolása, azon demokratikus szabadság- 
jogok értékének tudatosítása, amelyek az uj német alkot­
nia alapját képezik.

A Baader — Meinhof banda híveit és hasonló terroristá­
kat persze nem lehet befolyásolni. Ezek vakon rohannak a 
következő merénylet, az újabb gyilkosság felé, ragaszkodva 
őrült elképzelésükhöz, hogy terrorral felbomlaszthatja a tár­
sadalmat és annak romjain majd jobb világ épül.

A terrormozgalom terjedésének azonban elejét veheti az 
RAF őrültségéről való felvilágosítás. Sajnos, olyan jelek is 
mutatkoznak, hogy jobboldali körök felhasználják az alkal­
mat a baloldali mozgalmakkal való általános leszámolásra, 
ami természetesen ismét a terroristák malmára hajtja a vizet. 
A Hitler-kultusz felújításának hatósági eltűrése nem a megfe­
lelő útja a preventív felvilágosításnak!

Világosan le kell szögezni, hogy a gyilkosság az gyilkos­
ság, bármi legyen is a gyilkos motivációja. A meggyilkolt 
számára teljesen mindegy, hogy a tettes a bűnöző alvilághoz, 
vagy a terror-alvilághoz tartozott-e. A gyilkosság ,után tüszőig 
elfogása a legocsmányabb bűn. Aki ártatlan emberek elfogá­
sa. kínzása, vagy meggyilkolása bűntettét követi el. azt irgal­
matlanul üldözni kell. Aki pedig az ilyen bűnözőket hazafi­
aknak, gerilláknak nevezi és mentegeti tetteiket, az meg­
nyitja az utat a terror számára, amely végül az ő életét f- 
nyegeti. Oly emberi társadalom, amely nem tud védekez­
ni a terror ellen, arra a pusztulásra van ítélve, amelyet 
Andreas Baader. Ulrike Meinhof. Gudrun Ensslin és a töb­
bi irgalmatlan gyilkos oly szívesen látott volna.

STAMMHEIM ÉS MAJDANEK
Törvényes alapokon álló államban minden gyilkost bíróság 

elé kell állítani. Nem siratjuk a Stammheim börtön foglyait, 
sem Schleyer volt SS-tisztet, aki a „cseh—morva protekto­
rátus“ gazdasági kizsákmányolásának egyik megbízottja volt. 
De Schleyer gyilkosait el kell fogni és bíróság elé kell állíta­
ni. ugvanugy. mint azokat, akik esetleg „megrendezték a 
négyszeres „öngyilkosságot" Stammheim börtönében.

Sajnos, a német igazságszolgáltatással bajok vannak. En­
nek éppen Stammheim az egyik jellemzője. Milyen óriási 
költséggel épült a külön börtön, saját tárgyalóteremmel, mi­
lyen sokáig húzódott maga a bűnper Baader és társai ellen. 
Mennyi lehetőséget nyújtottak a terrorbandákkal titokban 
együttműködő védőknek az igazságszolgáltatás szabotálására 
és áskálódó propagandára!

Végül pedig még az is kiderült most. hogy a bevehetet­
len fellegvárában, az ország legjobban őrzött börtönében, a 
foglyok birtokában lőfegyver és rádiófelszerelés volt. amely- 
ivei nem csak egymásközt. hanem valószínűleg a külvilággal 
is kapcsolatot tartottak fenn. Nem is volt szükségük a vé­
dőik postaszolgálatára, hogy cellájukból dirigálják z terrort! 
Komédiának is beillene, ha nem lenne oly elszomorító ...

Csakhogy mindez nem Stammheimben kezdődik. Az igaz­
ságszolgáltatási komédia elejét a náciperekben kell keresni. 
Eklatáns példája a májdáneki pribékek bünpere. A védők, a 
bíróság segítségével, komédiává torzítják a tömeggyilkosságok 
tragédiáját. A tanukat, akik jórészt idős. megtört emberek, 
bohócokká degradálják, kigunyolják. Persze, mindez szigorú­
an törvénves formában történik. Erre nagyon ügyelnek. Csak 
éppen az igazság hiányzik a törvényes eljárásból.

Nem lehet elkerülni a benyomást, hogy a német hatósá­
gok. az antidemokratikus eljárás vádjától való félelmükben, 
egyenesen belehátrálnak az antidemokrácia ingoványába. Mi­
nek hoz a Bundestag nagysietve újabb, felesleges és helyte­
len irányzatú terror-ellenes törvényeket, ahelyett, hogy a bűn­
ügy perrendtartást hozná rendbe és igy tenné lehetővé min­
denfajta gyilkos gyors és igazságos elitélését, anélkül, hogy a 
bíróságok nevetséges elsáncolásra kényszerüljenek egy 
Stammheim-fellegvárban? Miért uszítják a rendőrséget — 
borzalmas emlékeket felidézve — a koruknak megfelelő­
en baloldali tendenciájú fiatalok ellen, akiket „terror-szim­
patizánsokként“ bélyegeznek meg és miért nem tisztítják meg 
inkább a bíróságokat és az állami hivatalokat a náci-szimpa­
tizánsoktól?

A Mogadisu-akció rendkívül népszerű volt. A nemet kor­
mánynak most be kell bizonyítania, hogy képes népszerűtlen 
lépésekre is, az uj német demokrácia védelmére, jobb és bal­
oldali ellenségeivel szemben! ________
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e tessék rám haragudni, de még most,

N lehiggadt fejjel is képtelen vagyok 
szabályos filmkritikát Írni a „Hitler, 
egy karrier története“ című nyugat-német al­

kotásról. Pedig már öt kerek hét telt el, amió­
ta a hannoveri moziból kitámolyogtam, arról 
nem is szólva, hogy immár több mint harminc 
esztendő múlt el, amióta az a „bizonyos kar­
rier“ végérvényesen befejeztetett. Mégis, szá-

» HITLER, EGY KARRIER TÖRTÉNETE
SZUBJEKTÍV beszámoló egy filmről

«

momra (s úgy érzem minden zsidó, minden 
üldözött számára) nehéz az esztétika törvényei 
szerint mérlegelni ezt a filmet, művelődéstör­
téneti korszakba, gondolati rendszerbe, iro­
dalmi irányzatba, filmrendezői izléstörvé- 
nyek keretei közé helyezni. Pedig, bevallom, 
ez lenne a legkényelmesebb megoldás. És már 
játszom is a gondolattal: hölgyeim és uraim 
— mondanám hűvös akadémikus! fölénnyel — 
minden egyes könyv filmre vitele specifikus 
probléma-köteget vet fel. hiszen két különböző 
fajú, korú művészeti ág egybeötvözéséről van 
szó. Ha nem is maradéktalanul, de szalagra 
kell fordítani a szépirodalom belső csodáját, 
s elhitetni, hogy igv valós. Joachim Fest irt 
egy hatszáz oldalas Hitler életrajzot. Elfogu­
latlan szemmel tudta látni és láttatni Hitlert; 
nem mint kirívó érdekességet, bárdolatlan gyil­
kost, vagy rendhagyó koponyát kezelte, ha­
nem mint történelmi jelenséget, a közelmúlt 
letagadhatatlan valóságát. Nézzük hát meg, 
hogy a könyvből készült film irója-rendezője, 
miként szelektált, milyen rendezői iskola tör­
vényei szerint közelítette meg témakörét? Mi­
lyen ritmus-szokások szerint pergeti monda­
nivalóját? Módszertanilag vajon, miként kö­
zelíti meg hősét s a mű egésze milyen „filrn- 
alkotási-iskoia“ közeli rokona? Vagy — játsz- 
szunk tovább: vajon az esztétika finom mér­
legén el lehetne-e dönteni azt, hogy a sejtetés, 
a körülírás filmje-e az, ami előttünk leper­
gett. vagy a szorongás neorealista kimondásá­
nak. sokk-hatásos alkotása?

Véleményem szerint ebből a műkritikusi, 
esztétizáló játékból ennyi elég. Nem erre ki­
váncsi az olvasó. Különösen ebben az esetben j 
mellőzhető a patikamérleg, hiszen az első 
nagyszabású, átfogó igényű, három órás Hitler* 
filmről van szó. Rosszul fejeztem ki magam, 
igenis szükség van a fentemlitet patikamér­
legre (de még mennyire!), csak épp nem film- 
esztétikát kell rajta mérni, hanem a valóság­
hűséget. Mert. szerintem, ez a Hitier-film ál­
tal fölvetett sok probléma közül a centrikus 
kérdés: úgy igaz-e a Hitler-kép. mint ahogy 
levetítik előttünk, vagy pedig mást láttunk, 
mint amilyen valójában a III. Birodalom 
Führere volt? Erre az alap-kérdésre legalább j 
olyan nehéz objektív módon válaszolni, mint 
arra a másikra, hogy miként fogadta a né­
met közönség az uj alkotást? Én, a magam ré­
széről iskolás módon a következőket monda­
nám: a film Hitler portréja, egy dokumen­
tum-film korlátain belül, reális, a hitleri-po­
litika viszont erősen hiányos. Erre a vádra 
Joachim Fest válasza (a televízióban hangzott

el) a következő volt: „én, nem a hitlerizmus 
történetét filmesitettem meg. hanem csak egy 
Hitler-portrét szerettem volna felvázolni a 

; mai nézők előtt, a meglévő dokumentum-fil- 
j mek és a fellelhető fényképek segítségével”. 
! Védekezésnek elfogadható, de ez egy pilla- 
! natig sem mentesíti a hibákat. Hiszen hogyan 
lehet egy gyilkost az áldozatától függetlenül 
bemutatni? Mit ér az a Hitler-film, amely­
nek csupán másodrendű vonulata az általa 

j folytatott politika? Ugyanis maga a szerző, 
szerencsénkre téved, ha akarta, ha nem, érzé- 

j keltette, dokumentálta egy alapvetően ha- 
' mis, embertelen ideológia kibontakozását,
I amelynek gyakorlatba ültetése túltett a világ- 
I történelem eddigi minden terror-uralmán. De 
I — sajnos —, a filmnek ez a vonulata sok­
kal hiányosabb, szürkébb, mint a látványossá­
goktól nem mentes Führer-kép. És épp ezért 
kelt hiányérzetet, ezért szisszen fel nem egy­
szer az értő-néző, ezért torzít nem egy helyen 
a Hitler-film.

Hogyan magyarázzam meg kézzelfogha­
tóbban? Amig a néző benn ül a moziban és 
előtte megelevenednek a hitleri gárda vezér­
alakjai, a nemzeti-szocialista pártnapok, 
a félelmetes ünnepi marsok, a fáklyás tömeg­
felvonulások. a Hitlerjugend-találkozók, az 
üvöltő führeri szónoklatok; amig a nézőt le­
köti a hitleri ármádiák győzelmi sorozatairól 
készült eredeti felvételek sora, a kivégzések 
kegyetlensége, a goebbelsi propaganda-gé­
pezet bemutatása, majd a teljes vereség 
káosza, addig nincs semmi baj. nincs hiányér­
zete az embernek. Csak amikor lanyhul a 
mozgó-kép lekötő-varázsa, akkor gyulnak ki 
az agyakban a felkiáltó-, és kérdőjelek. „Hó­
hó! De tulajdonképpen, hogy került uralom­
ra ez a senki-ember? Ki állt mögötte? Milyen 
erő- és pénzcsoport? Hó-hó! Miért ez az öröm­
mámorban úszó tömeg az utcán? Miért ez az 
egyöntetű és hihetetlen népszerűség? Ellenzői 
nem voltak? És nem utolsó sorban hol van 
a „zsidó-kérdés végleges megoldásának“ 
megfogalmazása? Kibontakozása? A népir­
tás? Hol vannak — kérdem megrökönyöd­
ve — hol vannak Fest úr, a lágerek? Hol van 
Auschwitz? A gettók sora? A gázkamra-rend­
szer? A krematórium?

Fest, a fim szerzője, ezt a kérdés-sorozatot 
sem kerüle meg. Tévé-nyilatkozatában azt 
mondta, hogy ha jobban odafigyel az ember 
3-4-szer is szerepelnek a lágerek. (Igaz, de

csak pillanatokig.) Továbbá: hogy az eredeti 
négy és félórás filmben benne volt, de kurtita- 

! ni kellett és végül ezek a részek kikerültek 
belőle... Hogy miért pont ezek a dokumen­
tumok hulltak ki a filmből, azt nem kellett 
túl sokat magyarázni. Megfelelt rá a sajtó: 
„Mert a német tömegekben igen népszerűtlen 
ennek az ügynek az emlegetése.“ Elhiszem! 
Mégis csak cáfolhatatlan, vádló tényekről 
van szó — a hitleri gondolkozás! mód legret­
tenetesebb fejezetéről. Hallottam más érveket 
is: „Hitler elsősorban a német .nép tömeggyil­
kosa volt (ez is igaz), tehát erre kellett he­
lyezni a hangsúlyt”. Nagyon helyes! De, ez 
nem zárja ki, hogy a többi nép, elsősorban 
a zsidóság, tömeggyilkosaként is vádoljuk: 
ténnyel, dokumentummal, képpel, filmmel. 
Milyen Hitler-film az, ahol a zsidóság kiirtá­
sa mellékzöngeként szerepel? Hamis. Sőt, 
meghamisított. Mert Hitler 104 bszédének 
mindegyikében szerepel a zsidókérdés; még a 
világháború megkezdését bejelentő történel­
mi beszédének első mondata is a zsidóság taj­
tékzó dühű vádolásával kezdődik.

Persze, nem szabad túlzásba esnünk, sem 
csapdába! — és zsidó-filmet kérnünk számon 
egy Hitler-filmtől. Hiszen az oroszoknak, 
angoloknak, amerikaiaknak, lengyelek­
nek, franciáknak, belgáknak, hollandok­
nak is van némi számonkérni valójuk Hit­
lertől. És nem utolsó sorban, magának a né­
met népnek, amelyet a világtörténelem legvé­
resebb. legkegyetlenebb háborújába heccel- 
te a Führer.

És itt érkezünk el a Hitler-film másik, 
megoldatlan és elég kényes problémájához. — 
Milyen mértékben felelős maga a német nép 
a hitlerizmusért? Mert ahogy a filmből is ki­
derül, százezrek és milliók lelkesedtek ezért az 
emberért. Döbbenetesek a Hitler-fogadtatá- 
sokról, a tömegfelvonulásokról készült fel­
vételek. Micsoda őszinte örömmámor az arco­
kon! Nehezen hihető, hogy ezeket kivezé­
nyelték az utcára s hogy nem akarták Hit­
lert. Ha pedig akarták, és mellette álltak, ak­
kor ... Nem folytatom! Nincs értelme ezt a 
harmincéves vitát ismét megnyitni. Minden­
esetre azok, akiket ez a film megörökit, az 
erény, az ellenállás, az antifasizmus hibájába 
nem estek. Ez holtbiztos! “l-

Ragvogó a filmnek az az oknyomozása, 
amely szinte lépésről lépésre követi, nem

csak ennek a karriernek a siker-állomásait, 
hanem Hitler megalomániájának kifejlődé­
sét, a meghasonlás, az őrület jeleit, az agyi- 
eiborulás, az idegösszeomlás képletét. Egv- 
egy pergésében megállított, kinagyított 
képpel bizonyítja az emberi elfajulást; a hit­
leri tekintet közelképe, a Führer egy-egy kéz­
mozdulata, az arcvonások degradálódása, 
a reszkető kezek mindennél többet mondó 
vallomása — felejthetetlen. Rögződik a nézőbe 
a hitleri uszítás és a harcterek, a vérmezők 
közötti kapcsolódás; a demagóg szónoklatok és 
tettek ellentéte. Érdekes a Rohm' és az SA 
megtizedelését, a Kirstályéjszaka pogrom­
hangulatát megörökitő képsorozat. Kitűnő­
en érzékelteti a film a kibontakozó véget, a 
zsarnokot, akinek immár nincs hatalma, de 
mégis hisz még benne, és a maga körül kelet­
kezett űrt, amiben még nem hisz.

Számomra külön élményt jelentett megfi­
gyelni a mozi közönségét. A telt sorokat fiata­
lok töltötték meg, no meg idős urak és höl­
gyek. Azok az ifjak, akik eddig vajmi keve­
set hallottak Hitlerről. Egy felmérés szerint 
száz 14 éves német fiatalból csupán négy (!!) 
felelt korrektül arra a kérdésre, hogy ki volt 
Hitler. Viszont nem volt rika az olyan bődü- 
letes válasz, hogy ,.H. volt a 19. század leg­
nagyobb német hadvezére, vagy: H. talál­
ta ki az atombombát, de mivel zsidó szárma­
zású volt, nem hagyták érvényesülni, vagy H. 
alapította meg a Szövetségi Köztársaságot és át­
vette a hatalmat... A legkedvesebb válasz: H. 
egy kiöregedett futballjátékos, aki miatt sok 
mérkőzést vesztettek a németek ... Nos, ezek 
a fiatalok és a többiek szájtátva nézték a fil­
met, de jóízűen fel-felkacagtak Hitler teátrális 
mozgását, beszédét figyelve. Később unatkoz-
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ni kezdtek és néhányan másfél óra múlva el. 
hagyták a termet. Nem találták elég érdekes- 
nek, ők nem ilyen horror-t akartak ... 
idősebbek viszont nem restellték a ki-kihulló 
könnyeiket törülgetni. Tán nem annyira a régi 
szép időknek szólt ezt a könnyhullatás, mint 
az elröppent ifjúságnak, a megrokkant életek- 
nek.

... A film ősgermán hadijátékokkal kezdő­
dik — Hitler tiszteletére elevenítette fel egy 
Hitlerjugend színjátszó-csoport a barbár törzs 
harci ünnepeit (eredeti filmfelvétel); a fi|m 
vége pedig persze maga a vég, s egy levegő­
be repített óriási horogkereszt, amely a 
Reichstag épületét ékesítette. E két szimbólum 
között feszül a történelmi iv, s játszódik le 
egy különleges német karrier története.

Az alkotás, gyengeségeivel, torzításaival 
együtt — tett, kiállás, szembenézés, — a múlt- 
tál való leszámolás őszinte és keserves aktusa. 
Döbbenetes történelmi lecke nem csak fiuk- 
nak, lányoknak, hanem népeknek, országok- 
nak is. Néma felszólítás azokhoz, akik ezt a 
szembenézést korántsem végezték el ilyen mé­
lyen és körültekintően. Sőt sehogy! 
Ugyanakkor áthailásos alkotás — minden dik­
tatúra vezére feszengve nézheti — ha nézi — 
kísértetiesen hasonlítanak egymáshoz 
egyeduralmak-
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TÉMÁK, JEGYZETEK, ÖTLETEI
1.

Az osztályharc egyre élesebb formákat ölt — mondaná Sztá­
lin elvtárs. Németországban náci szülők, náciknak nevelt gyer­
mekei tartják fogolyként a „Vörös Hadsereg népi börtönében“ 
az egykori SS-t. Schleyert. a Mercedes gyár vezetőségének 
tagját és a német munkaadók szervezetének elnökét. Svájcban. 
Európa leggazdagabb országában pedig az Iso-Rivolta, Lam­
borghini, Monteverdi, Porsche, Ferrari tulajdonosok indí­
tották be osztályharcukat. Első rohamuknak áldozatai a zü­
richi és genfi radarkészülékek, az úgynevezett „automatikus 
sebességmérő gépek”, amelyek valóban automatikusan mérik 
a sebességet és ha az autótulajdonos a megengedettnél gyor­
sabban halad, akkor le is fényképezik. Az igy készült képet 
pedig a rendőrség figyelmesen az autótulajdonos rendelke­
zésére haza is küldi, ami a svájci frank állandóan emelkedő 
áránál fogva dollárban egyre több. Tízezer frank ugyanis, öt 
évvel ezelőtt kétezer dollár volt, ma meg négyezerkétszáz. Ez­
zel szemben autóban egyre kevesebb: öt évvel ezelőtt ez még 
egy Audi ára volt, ma már a legkisebb Fiat is többe kerül. 
Éppen csak a benzin ára tartja magát, mert az arab sejkek a 
legszívesebben svájci frankba fektetik pénzüket.

De maradjunk témánknál. A világ minden országában (Né­
metországban és egyes arab országok kivételével) korlátozták 
az autók legfelsőbb megengedett sebességét, rögtön a jom-kipu- 
ri háborút követő olajkrízis ideje alatt. Elsősorban, mert a 
gyorsabban haladó autó több benzint fogyaszt, másodsorban 
meg, mert több balesetet is okoz. Svájcban az autósztrádákon 
százharminccal, a mellékutakon meg százzal szabad futnia az 
autónak, kilométerben és óránként (ez körülbelül annyi, 
amennyit egy relativ szabályosan utazó izráeli autóvezető 
tesz meg, a megengedett óránkénti kilencven helyett). Svájc­
ban ezt azonban komolyan veszik és a gyorsabban rohanó­
kat radarokkal kontrollálják és meg is büntetik.

Ezzel elsősorban azokat büntetik, akik tiz-, sőt sok tízez­
ret fektettek belé verseny-, illetve sportkocsijukba. Kérdem: 
mit tennének önök, ha vettek volna negyvenezer frankért egy 
Porschét, vagy nyolcvanezerért egy kisebb Ferrarit és az elő­
írások alapján óránként százharminccal kellene döcögniök? ...

Megmondom, mit tesznek a svájciak: felrobbantják a ra­
darkészülékeket. Ezzel évi milliós kárt okoznak az államnak, 
de közben, amig felszerelik az :ij készüléket, szabadon rohan­
hatnak a halálba.

S ha minden kötél szakad, kivándorolhatnak Németország­
ba, vagy Szaudi-Arábiába. Feltéve, ba nem zsidók és ha haj­
landók (Arábiában) buggyos bugyogóba öltöztetni feleségei­
ket.
2.

4.
Németországban egyre kellemetlenebb lesz zsidónak lenni,
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ha az emberben akad még az őszinteségnek nyoma is. Még 
februárban történt, hogy az egyik tisztiiskolában szimboliku­
san zsidókat égettek el (a németországi zsidók szerint ez nem 
veszélyes, amig nem perzseli őket a tűz, hiszen Hitler sem 
1922-ben, csak a Kristályéjszakán kezdődött), de Gustav Le­
ber német hadügyminiszternek csak most jutott tudomására. 
Mert az ottlévő hétszáz tisztjelölt — valamennyi Carter szö­
vetségese egy esetleges háború esetében — nem volt hajlandó 
kiadni a bűnösöket. S még ma sem az:> a becsületes Lebernek, 
ha meg akarná büntetni az effektiv bűnösöket, számítania kell 
azzal a lehetőséggel is, hogy valamennyi tisztjelöltje visszalép 
és a német hadsereg tisztek nélkül marad. S akkor, ugye, ki­
vel védjük meg a nyugati demokráciákat?

Sarah Kirsch, született Bernstein, német költőnő, a kom­
munista Kelet-Németország dicsőítője, az elmúlt hetekben 
vándorolt ki Keletről Nyugatra, mert már nem viselte el a 
keletnémet antiszemitizmust: ezt saját bevallása szerint. A 
nyugati antiszemitizmus jobb neki.
3.

Vigasztaljon bennünket az a tudat, hogy a Vatikán leg­
újabb előírásai alapján, uj katolikus templomok avatásakor 
nem kell többé az ördögöt kiűzni (ez komolyan igy van, fékez­
zük röhögögörcseinket). Vigasztaljon az is, hogy ott, ahol az 
ördögkiűzésre mégis sor kerülne a hagyományok alapján, az ör­
dögöt nem szabad tipikusan zsidó vonalakkal megrajzolni.

Persze, mi is az a „tipikusan zsidó“? Ki „tipikusan zsi­
dó“? Jemeni vagy indiai hittársaink, Tony Curtis, vagy Kirk 
Douglas, Alberto Moravia vagy Albert Einstein? Lwow és 
Jacob alapján — ők meg Nobel-dijasok és zsidók — valameny- 
nyi népnél van egy többé-kevésbé tipikus, statisztikailag meg­
állapítható többségi vércsoport, kivéve a zsidóknál.

Mi is az, hogy zsidó? Svájcban, az utóbbi tiz év alatt, kö­
rülbelül ugyanannyi zsidó nő ment keresztényhez feleségül, 
ahány zsidó férfi házasodott meg keresztény nővel — de mig 
a zsidó nők nyolcvan százaléka gyermekét kereszténynek ne­
veli, addig a keresztény nők kilencven százaléka áttért zsidó­
nak és a gyerekek szintén zsidók. A legrosszabb az arány a 
kitért zsidóknál, akik ugyan többnyire szintén zsidó szárma­
zású életpár mellett találják meg boldogságukat, de gyermekei­
ket mindig kereszténynek nevelik.

Még érdekesebb statisztikai adatokat olvashatunk Francia- 
országból. Ott a vegyesházasságok száma kisebb, mint Svájc­
ban (tizenhét százalék huszonkilenc százalékkal szemben), de 
ennek kétharmadát az áskenázi és egyharmadát a szefárd szár­
mazású zsidók kötik, miközben az ország zsidóságának ma hat­
van százaléka északafrikai. De vegyesházasságok esetében a 
szefárd zsidók kilencven százalékban, az askenáziak csak tjz 
százalékban nevelik a gyerekeket zsidóknak...

RINGWALD ERVIN

KOFEL
AJÁNL 27 NAPOS 
UTAZÁST

A TÁVOLKELETBE
JAPÁN, FÜLÖP-SZIGETEK, HONG KONG, 
SINGAPORE, THAILAND, NEPÁL, INDIA,
16,800_ _ IL
inkluziv é.t.a.
+ 416 $ mindössze.

Inkluziv a csodás Sunrise körút, amely egyfolytában 
5 napig tart. 7

* További 98 í-ért, rendelkezésére még 7 helyi 
kirándulás (részletek a prospektusban).

* A legutóbbi — 1977.10.17-iki valutaárfolyam 
es utazási adó alapján.

* Indulások: november 11, 25; január 6, 20; 
február 3, 17; március 3, 17, 31.

■¥• 10 részletfizetésre (900 IL kamat), az ár 10,000

KOPEL TRAVEL
1EL-AVÍV, FRISHMAN 14. TELEFON 246121 j

Részletek és feliratkozás a „Kopel” minden fiókjánál"

TEL-A VÍV: Hájárkon 122, Hájárkon 252, Csemichovszky 4. RÁMÁT-GÁN: 
Bialik 17. JERUZSÁLEM: Hillel 6. NATAN JA: Kikár Háácmáut 10. HAIFA: 
Hánászi 133. KIRJÁT-BIALIK: Sd. Jerusálájim 15. ÁSKELON: Merkáz Misz- 
chári. BEÉR-SÉVA: Herzl 17.

Egy kora délutáni előadáson láttam a fii. 
met. A világ sok millió nézőjétől eltérően, 
nem Franciaországban. Belgiumban. Anglia- 
han. vagy Hollandiában néztem meg a Hit- 
ler-filmet, hanem Németországban. <S ez 
nagy különbség!) Amikor kijöttem a moziból, 
a német utca, a német szó, a német ember fo­
gadott. Az egykori szereplők, az egykori sta- 
tiszák, vagy egykori áldozatok fiai. lányai. 
Lehet, hogy elfogult vagyok és egészen biz­
tos, tulérzékeny. Nem tudom szavakba önte- 
ni elnémultságomat. de némán viselni a sza­
vak kikivánkozását sem. Ezért ez a szubjektív 
beszámoló. Ezért vagyok szomorú, nagyon 
szomorú.
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IJ KELET
igáéi Jádin professzor el-

J foglalta a helyét a mi­
niszterek asztalánál, Me­

netiem Begin mellett, mint a
miniszterelnök helyettese. A
pÁS további három minisztere 
csatlakozott a kormányhoz a 
Likuddal való váratlan megálla­
podás következtében, amire már 
Levesen számítottak politikai 
körökben.

Mint minden sorsdöntő po­
ckai eseményt, ezt a lépést is 
válsáaos pillanatok kisérték. 
Magában, a DÁS-ban. a moz- 
ga'mat elindító Sinuj-csoport 
csaknem megbuktatta a koalí­
ció bővítését. Amnon Rubinstein 
professzor, a Sinuj mozgalom 
alapítója azzal érvel, hogy a 
PÁS megtagadta saját prog­
ramját. amelynek alapján a sza­
vazó polgárok 15 képviselőjüket 
küldték Izrael parlamentjébe, 
jgv elsősorban nem sikerült el- 
épói a választási törvény módosí­
tását olyan mértékben, ahogyan 
ezt a DAS elképzelte, azaz, 
bogy a képviselők nagy többsé-

NYÍLT és titkos szándékok
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gét kerületekben válasszák meg.
A DÁS mégis belépett a kor­

mányba, meglepően kis többsé­
gű határozattal: a párt tanácsá­
nak 68 tagja támogatta és 45 
ellenezte. Ha a tanács összeállí­
tása valóban hű tükre a párt tag­
jai ideológiai csoportosulásai­
nak, úgy a DÁS támogatóinak 
kb. egyharmada elégedetlen a 
döntéssel.

Hírmagyarázók felhívják a fi­
gyelmet, hogy a Likud három 
frakciója, a Cherut, a Liberális 
Párt és a Láám közül a liberáli­
sok voltak azok, akik a legin­
kább szorgalmazták a DÄS csat­
lakozását. Ideológiailag ők ál­
lanak közelebb egymáshoz, mint 
a koalíció többi pártja. Az egyik 
liberális, a másik demokrata. A 
határok kérdésében a liberálisok 
mindig egy árnyalattal mérsé­

keltebbek voltak, mint a Ché- 
rut, vagy a Láám. A 78 képvise­
lőből álló parlamenti többség­
ből 30 félig-meddig galamb­
nak tekinti magát a Chérut és 
a Láám 28 „sólymával“ szem­
ben.

Most, Genf küszöbén, az 
Amerikával való nehéz előcsa- 
tározások napjaiban, jelentő­
sége van annak, hogy a kor­
mány, a DÁS csatlakozása ré­
vén vesztett szélsőséges jelle­
géből. Ezért támogatták olyan 
lelkesen Jádin és társainak ko- 
optálását az amerikai zsidóság 
vezetői. A Begin kormányban 
kétségkívül megváltoznak az 
erőviszonyok: négy olyan mi­
niszterrel bővült, akik, párt­
juk programja szellemében haj­
landók területi kompromisz-

BALOLDALI FASIZMUS - NÁLUNK?
Irta: BARKAY ZEÉV

\ múlt héten némi meglepetéssel konsta­
táltam. hogy milliomos vagyok.

Hogyan jöttem rá? Nem a bankszámlám­
ból. sajnos, hanem a televízióból.

Szó volt ugyanis, a várható szubvenció- 
csökkentésekről. Egy derék vágottbaromfi-ke- 
reskedő elmagyarázta, hogy mily igazságta­
lan az állami ártámogatás; a kormány a fa­
kasztott csirkét pártfogolja, „holott azt a 
milliomosok vásárolják. A nép többsége, a ke­
leti törzsekhez tartozó lakosságréteg viszont 
csak a frissen vágott baromfit kedveli, ezt 
veszi. De ez drágább“.

Na már most: minthogy én fagyasztott 
csirkét szoktam vásárolni, nyilvánvaló, hogy 
a milliomos réteghez tartozom, igaz, hogy 
tndtomon kívül, de kifejezetten áskenázi mi­
voltomból kifolyólag. A derék baromfikeres­
kedő nem említett ugyan az „áskenázi“ szót, 
de erre nem is volt szükség; ha „a nép több­
sége a keleti zsidóság”, akkor nincs kétség 
aziránt, hogy a maradék, a „milliomos ki­
sebbség” az áskenáz lakosságréteg.

Amelyet arról lehet felfStfDSRitj" ■hogy’- "fa­
gyasztott baromfit vásárol...

S a fentebb említett Jteredkedő mindezt^ 
olyan természetességgel, annyira minden cél­
zatosság nélkül mondotta, hogy újdonsült 
milliomos létemre hideg futott végig a háta­
mon.

Mit jelent ugyanis ez a kijelentés?
Azt. hogy ebben a kereskedőben — aki 

maga is a keleti törzsekhez tartozik — már 
tudatosodott az a felfogás, hogy az ország 
lakossága társadalmi szempontból két cso­
portra oszlik: a keleti származású többségre, 
amely, a szegény, dolgozó népréteget képvise­
li és az áskenáz, „milliomos” kisebbségre — 
e két fogalom minden velejárójával, amikor- 
is az uralmon lévő rendszer a milliomos ki­
sebbség érdekeit képviseli, az ő kedvében jár: 
a fagyasztott csirkét nem azért támogat­
ja a kormány, hogy az, olcsóbb ára miatt el­
érhetőbb legyen a szegényebb néprétegek szá­
mára. hanem azért, mert ezt kedvelik az ás­
kenáz milliomosok; jussanak hozzá tehát ke­
vesebb pénzért, hogy még jobban gyarapit- 
hassák millióikat...

*
Nem. a televízióban megszólaltatott ba­

romfikereskedő szavaiban nem volt kifeje­
zett rosszindulat, inkább némi keserűség.

De azokban, akik ezeket a lélekmérgező 
magvakat elhintik közöttük, vak gyűlölet 
bugyborékol.

Az Ál Hámismár párizsi tudósítója a hét 
elején beszélgetést folytatott Meni Kohennel, 
aki, mint a Fekete Párducok megbízottja, 
résztvett az „Igazságos közelkeleti békéért“ 
nevű, szélsőbaloldali védnökség alatt lefolyt 
konferencián, ahol a PFSz képviselőivel is 
tárgyaltak. A tudósítás szerint Kohen és tár­
sa, Kochávi Semes felkérte a PFSz képviselő­
it. hogy „vessenek véget az izráeli fejlesztési 
városokban elkövetett terrorcselekményeknek, 
mert t városok keleti törzsekhez tartozó la­
kosai elleni támadások mély ellenséges érzü­
leteket keltenek az arab és a palesztinai nép 
ellen“,

Szóval: a nem-fejlesztést városok, a néni 
kifejezetten keleti származású polgárok által 
lakott területeken végrehajtott terrortáma­
dások ellen nem tartották szükségesnek tilta­
kozni ..,

A Mááriv felháborodott hangú vezércikk­
ben követelte, hogy amennyiben a „kére­
lem“ valóban az Ál Hámismárban közölt tu­
dósítás szerinti megszövegezésben hangzott 
el. úgy a Fekete Párducoknak, mint szerve­
zetnek. azonnali magyarázattal kell szolgálni, 
s mindenek előtt a keleti törzsekhez tartózó 
polgároknak, a fejlesztési városok lakosai­
nak kell tiltakozniok ellene. Lehetséges, 
hogy a Fekete Párducok, mint testület, nem 
hatalmazta fel Kohent és társát a fenti „he­
reiemre“.

Aki azonban egy kicsit figyeli Meni Ko­

mm na- 
szelle-

hen egy-s más megnyilvánulását, 
gyón lepődik meg azon, hogy ilyen 
mű „kérelem” elhangzott.

Meni Kohen, Charlie Bitón Kneszet-képvi- 
selő személyi titkára, vagy valami hasonló. 
Bitón, mint ismeretes, a Párducokat képvise­
li a Chádásban. (A Ráltách uj elnevezése.)

A közelmúltban szerkesztőséghez intézett 
levelet közölt a Háárec. A levélíró, Avrahám 
Gürtler haifai lakos előadta, hogy annak 
ideién levelet irt Charlie Bitonnak, mely­
ben felkérte, hogy a Kneszetben a helyhez 
méltó módon viselkedjék.

Utána, a Kneszet épületében találkozott 
Meni Kohennel, aki a következőket mondta 
neki: „Büdös fajvédő áskenázi! Minden áske- 
názit le kellene fejezni és kidobni innen!”

A levélíró hangsúlyozta, hogy ezek a sza­
vak tanuk jelenlétében hangzottak el, akik 
hajlandók igazolni állítását,

★

Természetes, e sorok célja nem az. hogy 
elemezze -aZt a »rendkívül mély, bonyolult, 
sokrétű és hazánk jövőjére nézve sorsdön­
tő problémát; rámutasson arra, melyek a va­
lódi és melyek a vélt sérelmek, milyen mér­
tékben hibás az egyik és milyen mértékben a 
másik közösség.

E probléma-komplexumnak csak egyet­
len, de talán legveszélyesebb vonatkozását 
kívántam — nagyon röviden — szemléltetni, 
nevezetesen: hogyan használhatja ki egy szél­
sőséges csoport a maga céljaira egy kisebb­
ségi érzéstől szenvedő többség hangulatát. 
(Mert, hogy a keleti törzsekhez tartozó la­
kosságréteg már többséget képez — ehhez nem 
fér kétség.)

Ami ezen a síkon folyik: szocializmus me­
zébe bujtatott, származási alapon nyugvó, 
alapjaiban fasiszta jellegű uszítás. Amikor 
ugyanis valaki kijelenti: „fajvédő áskená­
zi“ — abban a pillanatban maga is fajvédő­
vé válik, mert hiszen a sértőnek szánt „áske­
názi” kifejezés az illető származására vonat­
kozik, márpedig származási, faji, vallási meg­
különböztetés a fasizmus egyik fő ismérve, 
mint tudjuk. Akik azonban ezt az uszítást 
iránvitják, mit sem törődnek a logikával: ők 
a magukat elnyomottnak érzett rétegek el­
keseredésére támaszkodnak, ezeket az érzel­
meket táplálják.

A szociáldemokrata beállítottságú kitűnő 
német író, Günther Grass hallatta a minap, az 
izráeli televízióban elhangzott nyilatkozatában 
a németországi terror-mozgalommal kap­
csolatban a „baloldali fasizmus” kifeje­
zést. Számos jel utal arra. hogy bizonyos té­
nyezők szélsőbaloldali ideológiával, de fa­
siszta módszerekkel „meglovagolják” a kü­
lönböző, nem-kommunista országokban mu­
tatkozó társadalmi, nemzetgazdasági, egyéb 
hasonló okokból származó elégedetlenséget, 
azzal a céllal, hogy zavart, nyugtalanságot, 
belső bizonytalanságot keltsenek s ezzel alá­
ássák az ottani államrendszereket.

Nem lehet azt állítani, hogy Izráel nincs 
tisztában társadalmi problémái súlyával: nem 
volt olyan kormány, amely ne hangsúlyozta 
volna. Más kérdés, persze, hogy milyen mér­
tékben voltak helyesek, vagy helytelenek, 
azok a lépések, melyek ebben az irányban 
történtek, habár bizonyos az is, hogy nem 
egyik napról a másikra megoldható kérdés­
ről van szó.

De a fentebb említett jelenségeknek, me­
lyek már nem társadalmi ellentetekről, ha­
nem — jobb, ha kimondjuk — lappangó, s 
imitt-amott nyiltan feltörő gyűlöletről tanús­
kodnak, arra kell késztetni mindazokat, akik 
felelősnek érzik magukat ennek az ország­
nak a sorsáért, hogy minden erejükkel, ké­
pességükkel; minden törvényes eszköz alkal­
mazásával, tájékoztatással, népueveléssel. 
■vagy, ha kell, szigorral gátat vessenek en­
nek a tendenciának, amely, ha nem fojtják 
el idejében, katasztrofális lehet Izráel népére.

Irta: BARZILAY ISTVÁN

szumra Júdeábán és Somrón­
ban.

A Liberális Párt és a DÄS 
képviselői együtt megteremthe­
tik a „harmincak klubját” — 
azaz olyan politikai szövetséget, 
amely a Kneszet képviselőinek 
egynegyedét foglalja magában. 
Megoldhatatlan konfliktus ese­
tén, amely szembehelyezi a Li­
berális Pártot a Chéruttal és a 
Láámmal, egy 30 képviselőből 
álló szövetség minden parla­
menti kombinációban döntő 
fontosságú. Képes kormányt is 
buktatni: ha például a Máárách- 
hal egyesül — ez 62 képviselőt, 
azaz parlamenti többséget je­
lent.

Lehetséges, hogy ez a titkos 
gondolat is munkál a DÁS ve­
zetőinek szándékai mögött. A ko­
alíciós egyezmény megadja a 
jogot a DÁS-nak. hogy ne csat­
lakozzon olyan szélsőséges ha­
tározathoz, amely szembeállíta­
ná Izráelt egyetlen szövetsége­
sével, az Egyesült Államok­
kal. A megszállt területek bené­
pesítése kérdésében is fenntar­
totta különvéleményét. Nem tör­
tént tehát teljes behódolás és a 
választási törvény módosítása 
nak lehetőségét sem tartjuk el­
veszettnek.

A harmadik szempont, mely­
ről — sajnos — sokan beszél­
nek, Menáchem Begin egészsé­
gi állapota. A miniszterelnök 
négy hónapi működése óta már 
kétszer volt kénytelen megsza­
kítani tevékenységét. Jólle­
het nem ildomos dolog mesz- 
szemenő következtetéseket le­
vonni aktiv államférfi beteg­
ségével kapcsolatban, — még­
sem volt egyetlen publicisztája 
sem a héber sajtónak, aki nem 
vetette volna fel a kérdést: ki 
lehet Begin utódja a miniszter- 
elnöki székben, vagy ki helyet­
tesítheti teljes tekintéllyel, ha 
hosszú ideig korlátozva lenne 
munkájában. Az utódlás joga a 
Chéruté, amelynek a Likudban 
21 képviselője van —, de a fon­
tos miniszteri tárcákat más tá­
borokból jövő emberekkel töl­
tötték be, még Ezer Weizman 
hadügyminisztert is beleértve, 
aki „jövevénynek“ számit a párt 
hierarchiájában. A külügyi tárcát 
a magát „magános farkasnak“ 
nevező Mose Dáján, a Máárách 
volt vezető személyisége kap­
ta meg, a területeken való tele­
pülések ügyét pedig, ami a Ché­
rut elsődleges problémája, a 
szintén novicius Ariel Sáron 
földművelésügyi miniszter inté­
zi. A Chérut ma nem tud olyan 
helyettest állítani Begin pozí­

ciójára, aki személyi tekintélyé­
nél fogva erre alkalmas.

Ezt az űrt tölti be most J igá­
éi Jádin, aki politikai gyakor­
latlansága ellenére elég ráter­
mett ahhoz, hogy ezt a pozíci­
ót kivívja magának. Akik tehát 
a DÁS-on belül most a kor­
mányhoz való csatlakozás miatt 
forradalmat akarnak előidéz­
ni, előbb-utóbb rájönnek arra, 
hogy sem a párt, sem az állam 
szempontjából nem volt ez bal- 
szerencsés lépés, ellenkezőleg, 
az adott körülmények között 
nem lehetett jobb megoldást ta­
lálni a koalíció szélesítésére és 
olyan elemekkel való felfris­
sítésére, akiknek együttműkö­
dése mérsékeltebb színezetet 
kölcsönöz Izráel kormányának. S 
ha hozzáfűzzük, hogy a betegsé­
ge miatt tevékenységében kor­
látozott miniszterelnök számá­
ra barátaink körében elfogad­
ható helyettest fogadtak a kor­
mányba, úgy teljessé válik a 
kép: a DÁS-nak a kormányba 
való belépése senkinek nem ár­
tott. Ellenkezőleg.

Még a Munkapártnak sem. 
Képzeljük el, hogy a Carter — 
Dáján munkaokmányt Jicchák 
Rábinnak, vagy Jigál Álonnak 
kellett volna aláírnia. Valóság­
gal megkövezték volna a Máá­
rách kormányát. Képzeljük el,

hogy Rábin, vagy Peresz kény­
telen lefékezni a szélsőséges 
Gus Emunim provokativ tele­
pülési szándékait. A Vallásos 
Nemzeti Párt hány válságot oko­
zott volna azóta? S ami a kö­
zeljövőt illeti: idézzük szemünk 
elé, mi történne, ha a Máárách 
kormánya Írna alá kompro­
misszumos egyezményt, ha a 
Máárch „hazaárulói“ járulná­
nak hozzá területi engedmé­
nyekhez Júdeábán és Somrón­
ban? Mert ne vitás, hogy ha a 
Begin kormány békét akar, 
kénytelen lesz ezekre a nehéz 
elhatározásokra.

A Máárách számára a legsze­
rencsésebb megoldás a mai kö­
rülmények között az az állapot, 
amelybe akarata ellenére ke­
rült: ellenzékben lenni. Nyil­
ván tudják a vezetői, hogy 
nincs semmi lehetősége a Likud 
kormánynak arra, hogy megva­
lósítsa a Teljes Erec Jiszráel 
programját. A kormány ebbe a 
veszdelmes politikába kétség­
telenül belebukik, — ha a szél­
sőséges elemek nem távoznak 
belőle.

A Máárách csak hasznot húz­
hat a jelenlegi politikai kons­
tellációból. Azért nem kell külö­
nösebb jelentőséget tulajdoní­
tani harcias ellenzékieskedé­
seknek. Meggyőződésünk sze­
rint olyan periódusba kerültünk, 
amikor az idő a Máárách szá­
mára dolgozik — csak türelem­
mel ki kell várnia és belső vál­
ságának rendezésével, sorainak 
felfrissítésével kell foglalkoznia.

Ábi Gezunt! Fő az egészség!
Ki tudja önnél jobban, mennyire 
igaz ez ... (és nem számít milyen 
nyelven). Jöjjön a Cháméj Tvéria 
gyógyfürdőbe, amely gyógyítja 
és enyhíti a reumatikus beteg- 
ségekbes, izületi bántalmakban, 
hátgerinc-bajokban (lumbágó, 
isiász, diszkusz, hátfájások), 
sebesülésekből vagy balesetekből 
származó bajok következményeitől; 
a fejső légzési szervek zavaraitól 
(synositis); női betegségekben 
(ginekológiai zavarok) szenvedők 
állapotát.
Fürdők sorozata a Cháméj Tvériá- 
ban hozzájárul a feszültség és 
fáradtság enyhítéséhez is.

MOST JÖJJÖN 
A CHÁMÉJ TVÉRIÁBA, 
ahol — nemzetközi nívójú 
felszereléseket talál; személyi, 
szakszerű ápolásban részesül és 
kitűnő orvosi felügyeletet kap. 
Lakásul szolgál a „Gánéj Chámát” 
(★★★•¥•) luxusszálló, üdülési 
és szórakozási berendezésekkel. 
Helyrendelés: Tel. 067-92890-8.

HiFi
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CHÁMÉJ-TVÉR1ÁBAN—ÚJJÁSZÜLETIK
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II KELET
Néhány hétig Izráelben telelt 

dr. Hámori László, lapunk stock­
holmi munkatársa, aki közel 30 
éve él a svéd fővárosban — a 
Svenska Dagbladet külpoliti­
kai szerkesztője volt, — nemrég 
formálisan nyugalomba vonult, 
de változatlanul cikkírója a vi­
lágszerte mértékadónak számí­
tó lapnak. Szívesen ir az Uj Ke­
let olvasói számára is. Most 
nagy fába vágta a fejszéjét: em­
lékiratain dolgozik.

— Megírom — mondja — 
azokat az érdekes embereket, 
akikkel találkoztam, s lehetőleg 
mindenkit egy-egy történettel jel 
lemzek.

— Hogyan alakul a könyv­
ben a magyarországi, illetve a 

* * svédországi korszak aránya?

— Igazságosan. Két kötetben 
adja ki a stockholmi kiadó az 
emlékirataimat. Az első kötet az­
zal ér véget, hogy 1948-ban át­
léptem a magyar határt. A má­
sodik kötet svédországi anyag.

_ Az eredeti kézirat magya­
rul készül?

INTERJÚ EGY ÚJSÁGÍRÓVAL

99MAGYARUL EGY SZÓT SE 99

Hámori Lászól, lapunk stockholmi munkatársa emlékiratain dolgozik
9 KÖNYV — ÉS EGY 

TIZEDIK
— Nem, svédül írtam a köny­

vet. Megjegyzem, eddig kilenc 
könyvet írtam Stockholmban. 
Valamennyit svédül. Ennyi óv 
után ez a minimum, amit elvár­
hatok magamtól.

— Mikor jelenik meg a 
könyv?

— Az első kötet 1979 közepén. 
A második fél évvel később.

— Kérünk „irodalmi előze- 
tes’"-ként egy történetet a könyv 
bői az Uj Kelet olvasói számára.

— Szívesen. Nem sokkal az­
után, hogy Svédországba kerül­
tem, egy fogadáson fiatal tudós­
nak mutattak be. Nemcsak ma­
gyarosan, de gentrys képzeteket 
keltő módon csengett a neve. 
Azonnal magyarra fordítottam 
a szót és ezt mondtam neki:

HÁMORI LÁSZLÓ 
Az apja főkapitány volt 

Szegeden

„Azt hiszem, mi az anyanyel­
vűnkön is diskurálbatunk.” O 
hűvösen felelt, hogy csak své­

dül, németül, vagy angolul haj 
landó társalogni. Azt azonban 
nem tagadta, hogy magyarul is 
tud.

— Ki volt az illető?
— Nevet nem szívesen emlí­

tek, bizonyos okok késztetnek 
erre. Én azelőtt soha nem hal­
lottam a nevét. Kicsit bosszan­
tott a dolog, más nyelven nem 
akartam vele csevegni, hideg 
udvariassággal búcsút vettünk 
egymástól.

— Ki volt az illető?
SZEGEDRŐL INDULT 

EL
— Évek teltek el, amig kike­

rekedett a kép. Ismert tudós 
Svédországban. Nem sznobiz­
musból határolja el magát a ma­
gyar nyelvtől. Mélyebb oka van 
erre. íme a történet. A tudós

CSÍK NÁLUNK

KAP 2 JUTTATÁST
A „CHÁJ KIFLÁJ1M" TERVBEN:

édesapja rendőrfőkapitány volt 
Szegeden. Hamisítatlan magyar 
gentry, olyan előkelő ember, 
akit csak egy fél lépés választott 
el a magyar arisztokráciától. A 
fia befejezte egyetemi tanulmá­
nyait és önkéntes katonai szol­
gálatát, amelynek végeztével 
zászlósként szerelt le. 1939 vé­
gén hivatalos értesítést kapott, 
hogy nevét törölték a tartalékos 
tisztek listájáról, zsidó származá­
sa miatt.

— Valami tévedés történt?
— Ö is erre gondolt. Este 

megkérte az apját, hogy intéz­
kedjen, ezek a barmok úgy lát­
szik, rosszul irtak be valami 
adatot a kiegészítő parancs­
nokságon. Édesapja, a rendőr­
főkapitány leültette, szivarra 
gyújtott és csendes hangon igy 
szólt: „Fiam, nem történt téve­
dés. Te a zsidótörvény szerint 
nem lehetsz katonatiszt. Zsidó­
nak számítasz.” „De milyen 
alapon, édesapám?“ „Azért, 
mert az anyád zsidó. Világos?“

ES MEG
további juttatás a takaréKOsságl időszak végén 

és 100 %-os rögzítés 3 év elteltévelazonnali juttatás

Minden más bankban csak egy 
juttatást kap. ha csatlakozik a 
□háj Kiílájim akcióhoz, és 
ssakis a Bank Hábénleumi Ea- 
isonban élvez kétfajta jutta­

tást: a 3600 fontos szokásos 
juttatást azonnal, amikor belép 
ie egy másik 5780 fontos jutta- 
ást is a megállapodás lejártá- 

val. Ezt a második juttatást 
évente adjuk hozzá a számlá- 
j ához, a megtakarított összeg 

2%-os összegében...... :W "V'

ÉP így ön akkor is részesül a ja 
vára felgyűlt juttatásban, ha 
idő előtt kényszerül kiválni a 
takarékossági akcióból. Ez lé­
nyeges előny, mert azt az egyet­
len juttatást, amelyet másutt 
ajánlanak önnek, csak akkor 
kaphatja meg, ha 6 éven keresz­

tül folytatja a takarékos­
kodást.

ÚGY MINT MÁSHOL, 
NÁLUNK 13 CSATLAKOZHAT 

A SZOKÁSOS TERVHEZ 
A 77 SZEPTEMBERI INDEX 

ALAPJAN IS

— Mi történt ezután?
MÉG AZNAP ELINDULT
— A fiatalember nem várta 

meg a fejleményeket. Összecso­
magolt és egyetlen kis bőrönd­
del még aznap külföldre utazott. 
Szegedről átment Jugoszláviá­
ba. onnan Nyugat-Európába 
került, majd Svédország lett vég­
leges otthona. Ott csinált karri­
ert. Olyan jelentékeny a tudo­
mányos munkája, hogy évek óta 
a Nobel-dij egyik várományo­
saként emlegetik. De a lényeg 
csak most jön.

— Éspedig?
— Mikor elhagyta Magyar- 

országot, fogadalmat tett, hogy 
annak az országnak a nyelvét, 
ahonnan neki ártatlanul mene­
külnie kell, soha többé nem be­
széli. Azóta 38 óv telt el. Foga­
dalmát megtartotta. A második 
világháború után nem ment ha­
za, noha szülei éltek. Németül 
levelezett velük. Évekkel ké­
sőbb az apja meghalt, az anv- 

i ját kihozatta. Az idős hölgy ha­

jón érkezett meg Svédországba. 
Egyetlen — évtizedek óta nem 
látott fia várta a kikötőben. Sír­
va ölelték meg egymást. De még 
ebben a feUndult állapotban 
sem szegte meg a fogadalmát 
Németül mondta: „Isten hozta, 
anyuka!” Édesanyja megpró­
bált magyarul beszélni vele. de 
mikor látta, hogy a fiával nem 
boldogul, elővette berozsdá­
sodott német nyelvtudását — 
milyen szerencse, hogy vala­
ha freulein veit a háznál, attól 
megtanult ugy-valahogv — $ 
németül bszélgetett a fiával.

— Mi a helyzet ma?
— A néni nemrég meghalt. 82 

éves volt. Soha nem sikerült 
egyetlen magyar szó kimondásá­
ra bírni a fiát.. A szegedi szüle­
tésű svéd tudós ma is eredeti, 
gentry-hangzású nevét viseli. A 
svédek is tudnak a fogadalom­
ról. Ez a következetesség hozzá­
járul nagy tekintélyéhez, ame­
lyet tudományos munkájával te­
remtett meg. Ha történetesen 
megkapja a Nobel-dijat és a 
kitüntetettek névsorbában egy 
zamatos magyar gentry-newel 
találkozik majd az olvasó, gon­
doljunk arra. hogy a mama zsi­
dó volt, tehát a háláchá szerint a 
profsszor ur közülünk való.

BENEDEK PÁL

AKT VÁLTOZATOK
Stefan Alexander kiállítása az Abday-galériában 

(Tel-Aviv, Rechov Bugrasov 4)
Hat évig tanulta a prágai 

Szépművészeti Akadémián a tes­
tek és formák ábrázolásának 
művészetét. Az akadémikusság

forma-keretből s aztán vissza­
térve a majdnem konzervatív 
ábrázoláshoz.

Stefan Alexander érdekes,

nek a legjobban megfelelő ki­
fejezési formát.

A tárlatot Armand Laredo, 
Dimona polgármestere nyitot-

* •

Az akció a pénzügyminisztérium takarékossági 
engedélyével

CSAK KORLÁTOZOTT IDŐRE 
^Hhabank habeynleumi harishon 

* iiuiNin ■DiNbran pjan $

Ezeket a rendkívül előnyös feltételeket a „Cháj Kiflájim” tervben megtudhatja a Bank Hábenleumi Hárison bár-
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azonban nem mindig volt Ste- ] 
fan Alexander kifejezési formá­
ja. Ki-kitört belőle, bár a figurá­
kat sosem hagyta ki alkotásai­
ból. Most azonban, művészi 
pályafutásának visszatérő, úgy 
hisszük, végső fejlődési fázisá­
ban, az emberi testet analizálja 
számtalan változatban. Amint a 
zeneszerző egy témára alkot 
számtalan változatot, úgy variál­
ja Alexander a női test formáit, 
mint aktokat. A pozíciók sokféle­
ségét, a hajlatok és idomok 
mozgását: mindig a természet te­
remtette emberi testet festi, 
mintegy gyakorlatokat végez­
ve eredeti és nagy szakmai tu­
dást eláruló vásznain.

Adva van egy modell, akit 
csaknem klasszikus eszközök­
kel fest meg. Ebből az alakból 
születik a többi kép. olykor két­
szereződve. vagy amint a mű­
vész száguldó fantáziája átala­
kítja — ki-kitörve a természetes

ÁP01ónő
vállal kis. meleg otthoná­
ban, sok türelemmel, szeretet­
tel, 24 órás felügyelettel, 
idős embereket gondozásra, 
orvosi felügyelet alatt. Beszél 

4 angolul, németül, románul,
magyarul és jiddisül.

18 RÁMAT-GAN,
Máálé Hásáchár 7, 

tel. 770556
(Katzenelson Módiin sarok) !

UMUMMMUuuuyuunma» »■■■■*»***»

intellektuális festőművész, egyi­
ke azoknak, akik sok kísérlet 
után, elhagyva az absztrakt, 
vagy félig absztrakt próbálko­
zásokat, a figurális kompozíció­
ban találta meg az egyéniségé­

ta meg és bejelentette, hogy vá­
rosa védnöksége "alá helyezi a 
művészt, s Stefan Alexander ke­
peit Dimona uj múzeumában is 
kiállítják.

B.I.
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ELITE
SZÖRMEÜZLET 
ÉS RöWAOvT ÜZEM
HASZNÁLJA KI 
AZ ALKALMAT!
A szezon ellenére még a nyári, 
leszállított árakon árusítunk.

SZŐRMEBUNDÁK ÉS BŐRKABÁTOK
I minden színben, készen és rendelésre.

Alakításokat és hosszabbításokat vállalunk.
i TEL-AVIV. BEN JEHUDA 37, TELEFON: 55420
vwmwmnmmn»mww,ltm'rw''mggirr,n"rrn
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s CHIC MODELL
KABÁTGYÁR

keres

KITŰNŐ SZABÓKAT VARRÓGÉPEKHEZ 
ÉS KÉZI VARRÓNŐKET

JÓ FELTÉTELEK 

Tel Aviv, Kálischer u. 46., tel. 57186

LJ1

jellemző
, törekvés,'
útfélen kon
hadjáratra 
uj kormán! 
amikor a 
ami talán 
ferdítésével! 
ha olyan 
amely illet] 
csony adóz 
kát élvez. ' 

A kibuc| 
vádak alat 
hogy ezzel] 
tes kampán
érdekelt kö| 
kívánják ta 
sék az izrá 
minden ad 
hogy elleni 

Legutóbl
ta meg a 
„Amerikai]

Necer Sl 
do ejtőernl 
buc. egyik! 
települései^ 
en irányitc 
által a kid 
társadalmil 
minden izi 
szeri, se 
amelyekbe 
szegeket
után meg | 
és a józan 
Szeremhez 
évi 8 mill] 
litsa maga 
pes az odl

Mit kif| 
riporter? 
kai niérel 
ez az ijesj 
hihetné, 
nak sajáj 
és legalá! 
zik Monti 
kai stilusif

A lelki 
latra mél| 
nak felje«

1. Mii 
pénzt kai

2. Egy^
3. Var 

szer üzlel

6. X 1977X28



iországba.
óta nem 

lobén. Sir- 
|i. De még 
[állapotban 
agadalmát. 
l'-n hozta, 

megpró- 
I vele, de 
fiával nem 

berozsdá- 
lasái — 

válá­
snál. attól 
Ihogv — s 
[iával.

[neghalt. 82 
sikerült 

Ikimondásá- 
bgcdi szüle­
in eredeti, 
pt viseli. A 
Ifogadalom-
kség bozza- 
Ehez. ame- 
kájával te- 

lörtcnetesen 
Jijat és a 
■bábán eev 
bntry-névvei 
|>ivasó. gon- 

mama zsi- 
|há szerint a 

való.
[EDEK PÁL

egfelelő ki-

[nd Laredo, 
re nyitot-

jtte. hogy vá- 
|á helyezi a 
Ll exander ke- 
Izeumában is

B.I.

ZEM

h a nyári
kítunk.

TOK

Link.
í: 55420

\nrwwwrv*,‘

KHEZ

NTEKTŐLPÉNTEKIG
Jellemző a kialakult társadalmi légkörre az 

B törekvés, hogy a kibuci mozgalmat uton- 
otfelea kompromittálják. Az alaptónust erre a 
hadjáratra pénzügyminiszterünk adta meg, az 
uj kormány hivatalba lépésének másnapján, 
amikor a tények nemismerése folytán, vagy — 
ami talán még ennél is rosszabb — azok el­
ferdítésével. úgy állította be a kibucot, mint­
ha olyan élősdi lenne társadalmunk testén, 
amely illetéktelen engedményekkel és ala­
csony adóztatással egészen kiváltságos jogo­
kat élvez.

A kibuci mozgalom szervei rámutattak e 
vadak alaptalanságára és méltán hihettük, 
hogy ezzel megszűnik ez a furcsa, szégyenle­
tes kampány. Tévedtünk. Úgy látszik, vannak 
érdekelt körök, amelyek minden áron felszínen 
kívánják tartani ezt a kérdést, hogy befeketít­
sék a/ izraeli kollektivista mozgalmat. Ezért 
minden adódó alkalmat felhasználnak arra, 
hogy ellenszenvet ébresszenek a kibuc iránt.

Legutóbb egy elterjedt polgári napilap húz­
ta meg a vészharangot ilyen című cikkel: 
.Amerikai stilus Necer Szereni-ben“.

Neccr Szereni, a hősi halált halt olasz zsi­
dó ejtőernyős nevét viselő Ludd melletti ki­
buc. egyike az ország legsikerültebb kollektív 
településeinek, amelyben 600 lélek él. Kitűnő­
en irányított ipari és mezőgazdasági részlegei 
áltál a kibuc biztosítja tagjainak gazdasági, 
társadalmi és kulturális szükségleteit. Ennek 
minden izraeli polgár csak örülhet, hiszen se 
szeri, se száma azoknak a vállalkozásoknak, 
amelyekben az állam csillagászati méretű ősz- 
szegeket fektettt be és sok esztendős deficit 
után meg kellett azokat szüntetni. A jóérzés 
és a józan ész azt diktálná, hogy aki Necer 
Szerenihez hasonló minta-kibucról szól, amely 
évi 8 millió font adót fizet, az mintaképül ál­
lítsa magánvállalkozásaink elé: ime, mire ke 
pes az odaadó munka és hozzáértő irányítás.

Mit kifogásol mégis a kibucba ellátogató 
riporter? Azt. hogy a kibuc életnívója ameri­
kai méretű. De lássuk miben jut kifejezésre 
ez az ijesztő életnívó? A. gyanútlan ember azt 
hihetne, hogy ebben a kibucban minden tag­
nak saját jachtja van, saját fürdőmedencéje 
é$ legalább egyszer egy esztendőben rulette- 
zik Monte Carloban — ahogy ez az „ameri­
kai stílushoz“ illik.

A lelkiismeretes riporter a következő bírá­
latra méltó ..szörnyűségeket" tartotta fontos­
nak feljegyezni:

1. Minden kibuc-tag évi hétezer font zseb­
pénzt kap.

2. Egyes tagoknak bankszámlája van.
3. Vannak chávérok, akik a kibuc élelmi­

szer üzletében vásárolt cikkekből városban élő

A KIBUC BEFEKETÍT Öl
hozzátartozóiknak juttatnak, másk pedig iiz- met kártérítési pénzeket, mások örökségekhez 
letelnek is ezekkel a cikkekkel. ! jutottak és az inflációs viszonyok között a ki-

Furcsa és nehezen érthető ez a bírálat, még bue-tagok sem akarják, hogy jussuk elérték-
hozzá több szempontból. Először is, kinek mi 
köze hozzá, hogy miként használja fel a kibuc 
a nehezen és tisztességes úton megkeresett 
pénzét? Valaki felelősségre vonja az orvost, 
ügyvédet, mérnököt, vizvezetékszerelőt, vagy 
hordárt, mire költi el keresetét? Ki jogosít fel 
valakit arra egy demokratikus országban, 
hogy beleturkáljon mások magánéletébe? Nyil­
ván, csak a kibuc esetében tartják ezt megen­
gedettnek.

Ami pedig a lényeget illeti, az amit a ki­
buci életformához nemértő riporter „zsebpénz­
nek" neves, az valójában tákciv kőiéi, vagy­
is általános, sok mindnt magában foglaló 
egyéni költségvetés.

Valamikor, évtizedekkel ezelőtt, a pénz fo­
galma szinte ismeretlen volt a kibuctag szá­
mára. Minden szükségletéről a közösség gon­
doskodott, mégpedig olyan formában, hogy 
az egyéni Ízlésnek és akaratnak semmi bele­
szólása nem volt abba. A „máchszánái", a 
raktáros ízlése szerint hozott ezer méter női 
ruha-anyagot, férfi-nadrágot és más ruházati 
cikket és természetes volt, hogy mindenki 
csak ebből a készletből választhatott. Ez a 
módszer uralkodott a kibuci élet minde.n sík­
ján.

A második kibuci nemzedék nem volt haj­
landó elfogadni ezt a módszert. Uj megoldá­
sokat kerestek, amelyek ugyan ne érintsék a 
kibuc lényeges elveit, de több teret engedjen 
az egyéni kívánságok teljesülésének. Ekkor ha­
tározták el, hogy igyekeznek liberalizálni a 
közösségi életet: a tagok számos egyéni szük­
ségletét nem a kollektíva válassza meg, ha­
nem pé.nz formájában adják minden családnak 

I és az tetszése szerint rendelkezik a megállapí­
tott összeg felett. Ez az összeg magában foglal­
ja a család ruházkodását, évi szabadság-pénzét, 
személyes jellegű utazásokat, könyvvásárlást, 
szinielőadásokat és más apró kiadásokat. Ne­
cer Szereniben minden tag évi 4825 fontot 
kap e kiadások fedezésére. Ezt fájlalja a ri­
porterünk, ezt nevezi „amerikai stílusnak“.

A bankszámlák kérdése érdekes jelenség, 
de távolról sem riporterünk által felvetett kri­
tikai formában.

Valamikor még elgondolni sem lehetett, 
hogy egy kibucnyiknak bankkontója le­
gyen. De ezen a téren is nagyot változtatott

telenedjék. Vannak esetek, amikor a 
beleegyezésével történik a dolog, de 
esetek is vannak, hogy kibuctagok bankban 
tartják pénzüket a közösség tudomása és bele­
egyezése nélkül, arra számítva, hogy egyszer 
ki akar menni a kibucból, vagy támogatni kí­
vánja egy kibucon kívül élő gyermekét — le­
gyen miből.

Ez képezhet problémát a kibuc számára, 
amely ellenezheti, vagy beletörődhet a válto­
zott valóságba, de semmilyen kívülállónak 
nincs joga rosszindulatúan vájkálni mások 
belső életébe.

Ami a harmadik „vádpontot“, a jutányos 
áron vásárolt élelmiszerekkel való üzérkedést 
illeti, nevetségesen visszataszító locsogás. A 
nagyobb kibucoknak ugyanis vannak szu­
permarketjeik, amelyekben a tagok bevásá­

rolhatnak. Olykor élelmiszereket is vásárol 
nak, főleg édességeket gyerekek számára, vagy 
a szombati reggelire, amikor a kibuc étterme 

kibuc ! nem nyújt szolgáltatást. A megszabott kere- 
olyan ! tek között, a chávér hozzátartozója számára is 

vásárolhat saját kontójára. A kibuc nem keres 
és nem fizet rá a szupermarketre saját, tehát 
angro árban adja tagjainak a rendelkezésére 
álló használati cikkeket.

Mi az oka annak, hogy ócsárolják a kibu­
cot, hogy kisebbítsék értékét és erkölcsi fajsu- 
lyát? Talán bizonyos körök rossz lelkiismerete 
a lakosság azon három és fél százalékával 
szemben, amely nemzeti életünk minden terü­
letén arányait messze túlmenőn tud alkotó 
eredményeket felmutatni. De van ennél pró­
zaibb magyarázat is. Az állam előtti években 
glorifikálták a kibucot és a kibucnyikot; ki- 
buctagnak lenni pionirságot, veszélyt és nyo­
mort jelentett azért, hogy az ország szivében

nyugodtan alhassaiiak. Megszokták a cháluc- 
ról alkotott hagyományos képet, lyukas cipő­
jű, foltos khaki-nadrágu; a kenyéren és naran­
cson élő embert, aki a „nép .napszámosa , 
aki oda megy, ahová küldik. Ha kell rendőr, 
ha kell katona, mocsárcsapoló, vagy robbanó­
anyagot készít.

Olyan kibuctag, aki a mai izráeli átlagni- 
vónak megfelelően él, akinek felesége Ugyan­
úgy kezelteti arcát kozmetikusnál, mint a vá­
rosi polgár feiesége. aki nem éhezik, anem 
hűtött étteremben eszik és ... istenem, évi hét 
nap szabadságot is élvez — ez egyeseknek 
sok.

De ha annyira irigylik a kibuctag helyze­
tét, miért él a kibucban társadalmunknak csu­
pán 3.5 százaléka, mig 96.5 azon kívül „nyo­
morog“. A kibuc tárva tartja kapuit és vár­
ja azokat, akik csatlakozásuk által a sokszor 
kétségbeejtő munkakéz hiánya közepeit segít­
hetnének előbbre vinni önmaga és az ország 
gazdaságát.

Miért nem állnak sorba a szép, gazdag, 
megalapozott kibucok kapuja előtt?!

RÖSSEL MORDECHÄJ

KÉPZŐMŰVÉSZETI ELŐZETES

»CSAK A CICOMÁZATLAN TERMÉSZET ÉRDEKE!«
Beszélgetés Salamon Edvinnel, szombaton megnyíló kiállítás előtt

az idő. A vészkorszak után sokan kaptak né- ja

Ritkán mutatkozik nagy nyil­
vánosság előtt művészi értelem­
ben is visszahúzódó természet — 
most mégis tárlatot rendez, alig 
néhány hónappal a legutóbbi ki­
állítása után. Változik-e művészi 
kifejezésmódja egyik kiállítástól 
a másikig?

Salamon Edvin azt feleli, 
hogy ő lényegében mindig 
ugyanazt szeretné kifejezni, csak 
egyre jobban. Ebből persze az 
következik, hogy mindig újabb 
és újabb közléseket tesz. Tágul a 
szemhatára. Gazdagabb és sok­
rétűbb eszközökkel képes elmon 
dani, amit akar.

Mit akar mondani?
Tudatos művész, világnéze­

tének középpontjában erkölcsi 
kérdések állnak. A természet a 
főtémája — talán egyetlen témá- 

—, de a cicQinázatlan termé­

szet.
A kínai művészetről olvastam 

nemrég egy tanulmányt, amely­
nek írója szerint egy csokor vi­
rágot ízléstelennek éreznek a kí­
naiak, művészetük soha nem 
süllyed ilyen ábrázolásra. Csak 
egy szál virág lehet Kínában a 
festő témája. Salamon Edvin ki­
csit hasonlóan vélekedik. Csend­
életet soha nem fest. Annál job­
ban érdekli — például, a sivatag 
világa. A nyers erő, amely a ter­
mészetből árad.

Ha emberi alakot fest, min­
dig pőrén ábrázolja a figurát, 
mert szerint a ruha teszi az 
igazi valójából kifordított em­
bert. És művészi érdeklődésének 
szinte csillapíthatatlan érdek­
lődésével fordul az állatvilág fe­
lé. Köztudomású, hogy milyen 
érzékletesek és sokatmondónk az

H' Z í VAGY NEM " Jrí I l%i 1

DE NEM TAGADHATJA MEG A TÉNYEKET
TÉNY: A Crystal mosógépek a legkelendőbbek Izraelben. 

TÉNY: Minden négy eladott mosógép közül egy Crystal. 

TÉNY: Csak a Crystal mosógépekre van kétéves jótállás.

TÉNY: 87,000 Crystal mosógép tulajdonosa megelégedett 
és ajánlja a Crystalt.

TÉNY: Ha Crystal mosógépet vásárol, többezer fontot 
takarít meg.

TÉNY: Ha többezer fonttal többet is fizet, nem talál jobb 
mosógépet.

TÉNY: Csak a Crystal mosógépet viheti vissza két héten 

belül.
TÉNY: A Crystal elsőrangú service hosszú éveken át 

hűségesen rendelkezésére áll.
TÉNY: A Crystal mosógép elnyerte az „1978. legjobb 

vétele” címet.

Lord
1L 8,150.-

Lady
IL 7,800

Grand Lady
IL 8,950

Super Lord
IL 9,350»-

A LEGKELENDŐBBEK, MERT A LEGJOBBAK!

állatképei. Ezzel kapcsolatban is j kát —, mert azt látjuk, hogy 
kiforrott a szemlélete. Az állat 1 mély filozófiával fordul az állat- 
biológiai léte az erkölcse. Az ál- j világ felé. s élményszerűen ábrá­
ját nem él izgatószerekkel, nem I zolja annak tagjait, — a mada-
eszik többet a kelleténél, nem vi- ! ráktól a tigrisig.

SZIKLÁK A SIVATAGBAN 
Egy kép a kiállítás anyagából

selkedik a többi állatot megté­
vesztő módon.

I Salamon Edvin művészi esz- 
I közökkel ítéletet mond az ember- 
I ről. Axel Munthe véleményét te- 
1 szi talán magáévá — Minél job­
ban ismerem az embereket, an­
nál jobban kedvelem az állato-

Szonibaton, október 29.-én, 
Pinchász Éjion choloni polgár- 
mester nyitja meg Salamon Ed­
vin kiállítását a „Miskán Láomá- 
nut“-ban (Cholon, R. Harzfeld 
31.) — délelőtt 11-kor.

Ez lesz a művész hatodik izra­
eli kiállítása. (b.p.)

A PERUI ARANY A TEL-AVIV MÚZEUMBAN
Az amerikai archeológia alig 

több mint fél évszázada kezdett 
foglalkozni a perui arany mű­
vészi tárgyak felfedezésével. Pe­
dig feltárva álltak a 16. század 
óta, amikor a spanyolok meg­
hódították a délamerikai kon­
tinenset, s ezzel véget vetettek 
az inkák uralmának.

Kiderült, hogy az inkák népe 
nem tűnt ki művészi adottságai 
val, hanem, akárcsk a rómaiak, 
nagy adminisztrátorok, kitűnő 
katonák és politikusok voltak.

A limai aranymuzeum 250 
darabja, amely most látható a 
Tel-Aviv Múzeumban, tulaj­
donképpen a pre-inka, vagy 
pre-ko!umbiainak is nevezett 
korszakból való, népfajok és ci­
vilizációk hosszú sorának mun­
kája. Ezek a civilizációk 2000 
év alatt benépesítették ezt a te­
rületet, s az inkák ezeknek az 
utolsó néprétegét képezték.

Ezek a néprétegek kiváltak 
az arany, ezüst, érc és agyag 
megmunkálásában, de a szö- 
vészetben is sok művészit alkot­
tak. A munkák a művészek ter­
mékeny képzelőtehetségéről ta­
núskodnak. Természetesen,
mint minden primitiv nép, a 
prekolumbiai népek is művésze­
tükkel vallási érzésüket és iste­
nükkel szembeni megalázko­
dásukat fejezték ki. Innen van 
az, hogy a legtöbb művészi 
tárgy lelőhelye a katakombák 
és egyéb temetkezési helyek, a 
Csendes-óceán és az Andok kör­
nyékén.

A Vicns, s a Nasca népcso­
port kivált a művészi halotti 
maszkok készítésében, a Chimu

nép pedig a legtehetségesebb 
aranyműveseket adta korának.

A Tel-Aviv Muzeum igen 
szép kiállításban mutatja be ezt

ARANY CEREMÓNIA-KÉS 
TÜRKIZ DÍSZÍTÉSSEL 

(Chimu civilizáció)

az ókori, értékes népi művészetet. 
Gazdag szöveganyaggal könnyí­
ti meg a látogatónak a tárgyak 
megértését és félórás színes fil­
met vetít, amely Ízelítőt nyújt 
a perui tájak változatosságáról 
és építkezési módszereiről az 
idők folyamán. m.g.
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45.
Dorfrichter elsápadt: — Nem.
— A penzió tulajdonosnője kijelentette, 

hogy ön kifizette a temetési költségeket. Mi­
ért?

— Mert én voltam az egyetlen, aki itt, 
Bécsben ismerte.

„ — Vannak hozzátartozói. A szülei még él­
tek. Nem próbált kapcsolatot teremteni ve­
lük?

— Nem.
— Miért nem?
— Nem az én dolgom.
— Az a gyanúm, hogy maga sietett gyor­

san eltemettetni azt a nőt. Feiboncolták?
— Nem.
— Miért nem?
Dorfrichter zsebkendőt húzott elő zsebéből 

és megtörölte izzadó homlokát.
— Indokolatlan volt. A halál okát orvos 

állapította meg és beírta a halotti bizonyi- 
ványba. *

Kunze előrehajolt és egyenesen Dorfrich­
ter szemébe nézett: — Azt szeretném öntől 
megkérdezni: biztos benne, hogy szívattak
volt?

— Nincs okom kételkedni benne.
— Meghalhatott volna más okból is? Pél­

dául túl nagy adag altató tablettáktól, amit 
ön szállított neki?

Dorfrichter elforditotta tekintetét és ide­
gesen szorongatta a zsebkendőjét. Azán hir­
telen mozdulattal a zsebébe gyűrte, mintha 
egy bűnjelet akarna elrejteni. Szembe nézett 
a kapitánnyal.

— Igen, meghalhatott volna egyébben is
— mondta Dorfrichter. — Például túl nagy 
adag altatószer miatt, amit valakitől kapott.
— Mosolygott. — Vagy szíven szúrhatták 
egy tűvel. De meghallhatott abban is, hogy 
visszfojtotta a lélegzetét, amíg megfulladt. 
Honnan tudjam én, ha az orvos sem tudta?

— Elképzelhetőnek tartja kapitány ur—, 
hogy ez a szerencsétlen öngyilkosságot kö­
vetett el? Beszélt önnek ilyesmiről?

— Hogyne. Beszélt róla. Az öngyilkosság­
gal való fenyegetés szokásos zsarolási mód­
szer.

— Miért beszél ön zsarolásról? Nehézsége­
ket okozhatott volna önnek?

Dorfrichter meglepett pillantást vetett 
Kunzera. — De kapitány ur! — mondta olyan 
hangon, mintha egy szellemileg visszamaradt 
gyermekhez szólna. — Azt hittem, hogy 
ön felméri a helyzetet. Röviddel a házasságom 
előtt váratlanul felbukkan egy lány, akivel 
valamikor lefeküdtem és mindenféle követelé­
sekkel áll elő. Kemény munka volt, amig 
megmagyaráztam, hogy forduljon vissza, 
ahonnan jött. Amikor azt hittem, hogy ez az 
ügy el van intézve, kiderült, hogy ahelyett, 
hogy Budapestre utazott volna, meghalt. Per­
sze lemondhattam volna az esküvőt, de ettől 
az a lány nem kelt volna fel holtaiból. Min­
den, amit tehettem érte: becsületes keresztény 
temetést biztosítani a számára és remélni, 
hogy a menyasszonyom semmit sem tud 
meg az esetről.

— Ön nagyon cinikus ember, Dorfrichter!
— Az ördögbe is kapitány ur, csak nem 

azt várja ölem. hogy krokodil könnyeket 
ontsak! Ez azt jelentené, hogy nem tisztelem 
az ön intelligenciáját. Nem éreztem magamat 
felelősnek Kláráért. Égbekiáltó igazságtalan­
ság szemrehányást tenni egy férfinek, mert 
nem szeret egy asszonyt. Amikor egy viszony 
véget ér, mindig azt hibáztatják, aki nem sze­
retett. A felek valamelyike nem méltó a sze­
relemre. De hogyha az ember ezt hangosan 
kimondja, disznónak titulálják. Vannak em­
berek, akik olyan lusták, hogy egy életre vál­
lalják a rabszolgaságot, csak azért, mert egy 
nő szereti őket. Én inkább eltűröm, hogy ci­
nikusnak nevezzenek és megőrzőm a szabad­
ságomat.

— Csak az a kérdés, milyen messzire haj­
landó ön elmenni szabadsága érdekében — 
vágta rá Kunze.

— Hogyan érti ezt?
— ön nagyon jól tudja, mire gondolok, 

ön ölte meg Brassay Klárát? Ön adott neki 
mérget, illetve ön szúrta a szivébe a tűt? Vagy 
egyszerűen megfojtotta?

Dorfrichter nevetett. — Jó humora van, 
kapitány ur!

— Ön nagyon jól tudja, hogy nem tréfá­
lok.

— Értem. Megmérgeztem Mádért, meg­
próbáltam kilenc más tisztet is megmérgezni, 
s mindennek tetejébe Klárát is megmérgeztem!

— Igen, vagy nem?
Dorfrichter tagadólag rázta fejét: — Persze, 

hogy nem. Sem Klárát, sem Mádért. Nem, 
nem és nem!
— Jó — mondta Kunze röviden. — Exhumál- 
tatni fogjuk. Szerencsére az orvostudomány 
nagy léptekkel haladt előre az utóbbi időben. 
A patológusok évek elteltével is megállapít­
hatják a halál okát. — Stoklaskához fordult.
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— Kisértesse vissza a főhadnagy urat a cel­
lájába.

Dorfrichter felállt, üres tekintettel nézte a 
szemben lévő háztetőket.

— Megmondtam önnek kapitány ur, hogy 
Klára azzal fenyegetőzött: öngyilkos lesz. Már 
Kecskeméten is igen gyakran változó hangu­
latban volt. Hol panaszkodott és nyafogott, 
hol boldog volt, hol meg a halálra készült. 
Lehet, hogy megmérgezte magát, de a mérget 
nem én adtam neki.

Kunze nem válaszolt. Ezúttal meg volt elé­
gedve a kihallgatással. Határozottan meg­
könnyebbültnek érezte magát. A vad lőtávol- 
ba került. Kunze meg volt győződve róla, 
hogy Brassay Klárát megmérgezték és hogy 
ebben Dorfrichternek benne volt a keze. 
Felhívta Dr. Weinbergen és megkérte, intéz­
kedjen Klára Brassay exhumálása érdekében.

Ugyanakkor két detektív elutazott abba a 
magyarországi faluba, ahol Klára édesapja 
lakott, és lelkészként működött, hogy kihall­
gassa őt és megtudják, vajon Klára visszaha­
gyott dolgai között nem voltak-e olyan tár­
gyak, amelyek a rendőrséget érdekelhetnék. 

*
Rose egy késő délutánon érkezett vissza 

Grazból. Amikor Kunze hazajött, az asszony 
már színes, habos neglizséjében fogadta. Nem 
tudhatta, hogy Kunze nem szereti az ilyen 
öltözéket. Nagyon ritkán nyilatkozott ilyes­
miről. Akkor is jónak mondta a ruhát, ha 
valójában nem teszett neki.

— Paul nagybácsi mindent rámhagyott
— mondta Rose, amikor Kunze belépett. — 
Pontosabban majdnem mindent. A házat a 
háziasszonynak hagyta, de 10 ezer koronát 
kell fizetnie nekem érte. Az a gyanúm, hogy 
némi értékpapírokat is adott neki. Vagy egy­
szerűen az asszony elvette. Nem kívánok 
azonban semmiféle bonyodalmat, mert azt 
akarom, hogy gyorsan elintéződjék a dolog. 
Az ügyvéd azt mondta, két hónap alatt min­
dent elintéz. Ma december 10.-a van, tehát 
február végére. Eszerint márciusra tervez­
hetjük a házasságunkat. Gyönyörű lesz: éppen 
március idusán!

— Hogy-hogv március idusán?
— Úgy hangzik, hogy ez csak szép nap 

lehet.
— Caesar számára a halál napja volt.
A nő átölelt Kunzet. — Nem vagy bol­

dog? — kérdezte.
Egyáltalán nem volt boldog, sem az ölelés­

től, sem a küszöbön álló házasságtól. A negli- 
zsé lecsúszott a válláról és Kunze kénytelen 
volt a magyarországi piacokon árult kopasz- 
tott, tömött libákra gondolni. Eltolta magától 
az asszonyt. A nő ölelése a csinos, csontos 
nők iránti vágyat keltette fel benne.

Az asszony szemrehányó szemekkel nézett 
rá: — Egyáltalán nem látszol boldognak — 
mondta.

— Egy kicsit fáradt vagyok — hazudta 
Kunze és homlokon csókolta az asszonyt. 
Arra gondolt, vajon mit csinálna Peter Dorf­
richter az ő helyébe. Bizonyára szó nélkül el­
hagyná a lakást és fütyülne az asszony szem­
rehányásaira. Felismerte volna, hogy elér­
kezett az elválás pillanata, s ha nem cselek­
szik azonnal, örökös szolgaságra Ítéli magát 
Dorfrichter cinikus volt, mert volt bátorsá­
ga ahhoz, hogy elhagyjon egy asszonyt, akit 
nem szeretett. Kunze becsületes ember volt, 
mert megmaradt azzal az asszonnyal, akit 
nem szeretett. „Valójában — gondolta kese­
rűen, — csak azért vagyok becsületes, mert 
gyenge vagyok. Dorfrichtert pedig azért ne­
vezte cinikusnak, mert volt bátorsága kitarta­
ni meggyőződése mellett. Rose szeret és emi­
att egy életen keresztül láncokat kell visel­
nem. A nő szeretete olyan, mint egy óriási 
éhes polip vonzalma, a karjai puhán, de biz­
tosan ölelnek át és meg sem kíséreltem a 
menekülést.

— Irma és Alfred el vannak ragadtatva — 
mondta Rose.

— Mitől? — kérdezte Kunze, amig eszébe 
nem jutott, hogy Rose nővéréről és sógoráról 
van szó. Az asszony ijedten nézett rá: „Azért, 
mert összeházasodunk. Mi egyébtől?“

„Szóval már közhírré tette” — gondolta 
Kunze. — Nagyon kedvesek — mormolta.

— Remélhetőleg a hadseregnek nem lesz­
nek kifogásai — folytatta Rose. — A lakás Al­
fred nevén van. De kaphatunk egy igazolást 
arról, hogy én ott laktam. Gondolod, hogy 
jó lenne, ha Irmához és Alfrédhez költöznék, 
úgy értem az esküvőig?

— És mi volna hogyha én költöznék el? — 
kérdezte Kunze és viccnek szánta. A követke­
ző pillanatban azonban megtetszett neki a 
gondolat. — Igen, ezt fogjuk csinálni. Kibére­
lek egy lakást a közelben. Nem kell luxusla­
kásnak lennie. Két szoba, vagy egy hálószo­
ba külön bejárattal és fürdővel.

— És mit fogsz enni?
— Hivatalba menet kávéházban reggeli­

zem és vacsorára ide jövök. Végülis néhány 
hónapról van szó csupán.

(Folytatása jövő pénteki számunkban)

6.
Bohózatba illett, ahogy Rosa asszony 

a csengőszótól félt. A legjobb pillanat 
erre: igen korán reggel, amikor még éppen 
csak széthasadt a hajnal. A németek ko­
ránkelők, és a nap minden szakánál in­
kább kedvelik a pirkadást. Egyikünk föl-föl 
kelt. kiment a folyosóra, és megnyomta 
a csengő gombját. Jó hosszan, hogy 
nyomban meglegyen a hatás. Hej, de 
fogtuk a hasunkat! Azt látni kellett. Ro­
sa asszony abban az időben már kilenc­
venöt kiló körül járhatott, plusz az aprólék, 
nahát, mint az őrült spriccelt ki az ágy­
ból, és egy jó emeletnyi vágta előtt le 
se horgonyzott. Mi fekve maradtunk.és 
úgy tettünk, mintha aludnánk. Amikor 
aztán fölfogta, hogy nem a nácik jöttek, 
irtózatosan dühbe gurult, és fattyuknak 
hordott le minket, amit sose tett ok nél­
kül. Még egy ideig dermedt tekintettel 
álldogált, hajcsavarókkal az utolsó né­
hány szál haján: először azt hitte, álmo­
dott és a csengő meg se szólalt, illetve, 
hogy a hang nem kívülről jött. De majd­
nem mindig akadt köztünk egy, akiből ki­
tört a röhej, és az öreglány, mikor leesett 
nála, hogy befűztük, szabadjára eresztet­
te minden haragját, vagy pedig sirva fa­
kadt.

Én úgy gondolom, a zsidók éppen 
olyan emberek, mint a többi, de ezért 
nem kell rájuk haragudni.

Gyakran föl se kellett kelnünk megnyom­
ni a csengőt, mert Rosa asszony ezt 
önmüködőleg megcselekedte. Hirtelen föl­
riadt, és felült arra az egész estét betöltő 
fenekére, hallgatózott, aztán kipattant az 
ágyból, felöltötte a kedvenc, mályvaszínű 
kendőjét, és kirohant. Oda se nézett,áll-e 
ott valaki, mert a csengő belülről szólt 
nála tovább, ott a legrosszabb. Néha 
csak egy lépcsőfokot vagy egy emeletet 
szaladt le, de néha meg se állt a pincé­
ig, mint az első alkalommal, ahogy azt 
már volt szerencsém. Kezdetben már-már 
azt hittem, valami kincset rejtett el a 
pincében, és a rablóktól való félelmé­
ben riad föl. Mindig is arról ábrándoz­
tam, hogy van valahol egy biztos helyre 
dugott, mindentől óvott titkos kincsem, a- 
mit akkor veszek elő, hogy megnézzem, 
amikor csak tetszik. Azt hiszem, ebben a 
nemben a kincs a legmegfelelőbb, leg­
alábbis, ha csakugyan a miénk, és tel­
jes biztonságban tudjuk. Kiszúrtam, hová 
dugja Rosa asszony a pincekulcsot, és 
egyszer leosontam, fölfedni a titkot. Nem 
találtam semmit. Csak bútorokat, egy bi­
lit, szardíniát, gyertyákat, szóval, egy ra­
kás olyan bigyót, amire egy lakónak szük­
sége lehet. Gyertyát gyújtottam, és alapo­
san körülnéztem, de csak vicsorító falakat 
láttam. Ekkor történt, hogy zajt hallottam 
és összerezzentem, de csak Rosa asszony 
volt. Az ajtóban állt, és engem nézet.

Nem rosszindulattal, inkább bűntudato­
san, mintha neki kellene elnézést kérnie.

— Erről senkinek se kell tudnia, Mo- 
mo. Add ezt ide!

Kinyújtotta a kezét, és elvette tőlem a 
kulcsot.

— Rosa asszony, mi ez itt? Miért járt 
ide néha még az éjszaka kellős közepén is? 
Mi ez?

Megigazította egy kicsit a pápaszemét, 
és mosolygott.

— Ez az én második otthonom, Mo- 
mo. Na, gyere-

Elfujta a gyertyát, azzal kézen fogott, 
és fölmentünk. Aztán szivére szorítva 
a kezét, leült a fotelbe, mert már nem 
birta megtenni a hat emeletet anélkül, 
hogy bele ne halna.

— Esküdj meg, hogy erről soha sen­

kinek egy szót se, Morno!
— Esküszöm, Rosa asszony.
— Khajrem!
Ez jelenti náluk az esküt.
— Khajrem.
Akkor azt morogta, miközben elnézett fö­

löttem, mintha nagyon messzire ellátna, 
hátra is meg előre is:

— Ez az én zsidó odúm, Momo.
— Ja? Akkor jó.
— Érted?
— Nem, de nem tesz semmit, már meg­

szoktam.
— Ide rejtőzöm el. amikor félek.
.— Fél? Mitől, Rosa asszony?
— A félelemhez nem kellenek okok, 

Momo.
Hát ezt aztán sose felejtettem el, mert 

ez a legigazibb dolog, amit életemben 
hallottam.

Gyakran elüldögéltem Katz doktor vá­
rószobájában, mert Rosa asszony egyre 
azt hajtogatta, mennyi jót cselekszik ez 
az ember, de ebből nem éreztem semmit. 
Talán nem maradtam elég sokáig. Tu­
dom, hogy sok ember jár-kel a világban, 
aki jót cselekszik, de ezek se cselekszik 
folyton, és el kell találni a megfelelő pil­
lanatot. Csodák nincsenek. Katz doktor e- 
leinte, mikor előjött, megkérdezte tőlem, 
beteg vagyok-e, de később hozzámszo­
kott, és békén hagyott. Különben a fog­
orvosoknak is van várószobájuk, de ők 
csak a fogakat gyógyítják. Rosa asszony 
azt mondta. Katz doktor általános gyó­
gyász, és csakugyan mindenféle volt ott 
nála, zsidók, persze, mint mindenütt, é- 
szak-afrikaiak, hogy ne mondjam arabok, 
továbbá négerek meg mindenfajta beteg­
ség. Nyilván sok nemi baj is megfor­
dult a rendelőben, a bevándorló munká­
sok miatt, akik ezt Franciaországba jövete­
lük előtt szerzik be, hogy részesüljenek a 
társadalombiztosítás áldásaiban. A ne­
mi betegségeket nem kapja el az ember a 
többiek között, és Katz doktor elfogadta 
őket, de senkinek se volt joga diftériát, 
skarlátot, rubeolát meg egyéb olyan ocs­
mányságokat odacipelni, amiket otthon 
kell tartani. Csakhogy a szülők nem 
mindig tudták, mi újság, igy aztán egyszer- 
kétszer beszerváltam néhány olyan influen­
zát meg egy olyan szamárhurutot, amik 
nem is nekem voltak szánva. Mégis 
visszajártam. Szívesen ücsörögtem el egy 
váróban, valamire várva, és amikor a ren­
delő ajtaja kinyílt, és Katz doktor tetőtől 
talpig fehérbe öltözve belépett, és oda­
jött hozzám megsimogatni a hajamat, 
jobban éreztem magam, és hát ezért 
van az orvostudomány.

Rosa asszony sokat rágta magát az 
egészségem miatt, azt mondogatta, hogy 
kora érettségi zavaraim vannak. Az öreg­
lány legnagyobb gondját mindjárt a kora­
érettség után a nagybácsik és nagynénik 
jelentették, amikor az igazi szülők autóbal­
eset áldozatai lettek, és a többiek nem 
akartak igaziból törődni az utódokkal,de 
a Szociális Bizottságra se akarták hagyni 
őket. nehogy szívtelen hirük keljen a kör­
nyéken. Ilyenkor jöttek aztán hozzánk, 
különösen, ha a gyerek le volt sújtva. Ro­
sa asszony azt a gyereket nevezte lesnj- 
tottnak, akin erőt vett a lesujtottság.mlnt 
a szó is mutatja. Ez annyit jelent, hogy 
a srácot a szó szoros értelmében semmi 
se érdekli az életben, és apatipus lesz. Ez 
a legrosszabb dolog, ami egy srácot ér­
het. az egyebeken kívül.

Rosa asszony, amikor egy-egy újat 
hoztak hozzá néhány napra vagy egy-két 
hetecskére, minden oldalról megvizsgálta, 
de különösen a tekintetben, hogy nincs-e 
lesújtva. Fintorokat vágott, hogy rájjesz- 
szen, vagy kesztyűt húzott, és minden uj-
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ja egy-egy paprikajancsi lett, ami min- 
dig megnevetteti a le nem sújtott srá­
cokat, de a többiek, azok mintha nem js 
ezen a világon volnának, és ezért hívják 
őket apatipusoknak. Ezek befogadására 
Rosa assszony nem vállalkozhatott, mert 
a velük járó munka minden percét fő), 
emésztette volna, és neki nem volt sze- 
mélyzete. Valamikor egy marokkói spin. 
kó. aki az Aranycsöppben volt házi le­
pedőakrobata, rábízott egy lesújtott köiy. 
köt, aztán cim hátrahagyása nélkül meg. 
halt. Rosa asszony kénytelen volt átad­
ni a srácot, a létezését igazoló hamis pa- í 
pírok kíséretében egy szervezetnek és be­
lebetegedett, mert semmi se lehangolóbb 
egy szervezetnél.

Még a teljesen egészséges srácokkal ;$ 
volt kockázat. Senki se kényszeríthet isme­
retlen szülőket egy gyerek visszavételére, 
ha nincsenek ellenük törvényes bizonyíté­
kok. Nincs rosszabb az elfajzott anyák­
nál. Rosa asszony mindig mondogatta, 
hogy az állatoknál jobban van megcsi­
nálva a törvény, és hogy nálunk még 
veszedelmes is egy kölyköt örökbe fogadni.
Ha az igazi anya később, látva, hogy a 
fiának jó sora van. eljön okvetetlenkedni, 
a jog mellette áll. Ezért aztán a hamis 
papírok a legjobbak a világon, és ha 
egy ilyen gané két év múlva rájön, hogy 
a kölvke boldog ott, ahol van. és vissza 
akarná venni, hogy megzavarja, hát so­
se talál rá. ha vannak rendben levő ha­
mis papírjai, és az anyának erre az esen- 
dőségre is meglehet minden reménye.

Rosa asszony szerint az állatoknál sok­
kal jobb a helyzet, mert nekik ott a termé­
szet törvénye, különösen ami a nőstény o- 
roszlánokat illeti. Egész odavolt a nős­
tény oroszlánokért. Néha az ágyban, el- 
alvás előtt csöngettem, és kimentem ajtót 
nyitni, és egy nőstény oroszlán akart be­
jönni, hogy megvédelmezze a kicsinyeit. 
Rosa asszony szerint a nőstény oroszlá­
nok erről híresek, és inkább megöletnék 
önmagukat, mintsem hogy megháláljanak.
Ez a vadon törvénye, és ha a nőstény 
oroszlán nem védelmezné meg a kicsi­
nyeit, senki se bíznék meg benne.

Én majdnem minden éjjel elővettem a 
nőstény oroszlánomat. Belépett, fölugrott 
az ágyra, és végignyalta a képünket.mert 
a többieknek is szükségük volt erre. és 
én voltam a legidősebb, nekem kellett 
róluk gondoskodnom. Csakhogy az o- 
roszlánoknak rossz a hirük, mert hát ne­
kik is csak kell táplálkozniuk, mint minden­
kinek, és amikor bejelentettem a többiek­
nek. hogy jön a nőstény oroszlánom, az 
egész ház rengett az üvöltéstől, és még 
Banania is beállt a karba, pedig Isten a 
tudója, mennyire tojt ez a krapek minden­
re, azzal a közmondásos jó kedélyével. 
Szerettem Bananiát. őt egy francia csa­
lád. akiknél volt hely, vette magához, és 
egyszer majd meglátogatom.

Végül Rosa asszony megtudta, hogy 
én egy nőstény oroszlánt fogadok, mi­
alatt ő alszik. Tudta ugyan, hogy' nem iga­
ziból, és hogy csak úgy álmodozók a 
természet törvényeiről, de volt egy mind 
Idegesebb rendszere, s a gondolatra, 
hogy vadállatok tartózkodnak a lakásban, 
elfogta az éjszakai rettegés. Ordítva éb­
redt föl, mert rémálom volt az egész, 
de nála lidércnyomás lett, és mon­
dogatta is. hogy a lidércnyomás, az az. 
amivé az álmok a korral válnak. Két telje­
sen különböző nőstény oroszlánt szerkintet- 
tünk meg magunkban, na de hát mit 
akar.

(Folytatásé jövő pénteki számunkban!

Küldjön vám­
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MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK ÉS BARÁTAINAK
MEGRENDELŐHELYEK:

JERUZSÁLEM: Jeruzsálem! -könyvtár, Javec utca 2. — 
Üzleti órák: 9—1 és 4—7. — Kedden délután zán i. — 

TEL-AVIV: G. Kemény, Ben Jehuda 27, I. emelet — 
d. e. 10—12.30, délután 4—6.30 között. Telefon:: 55052. 
Pénteken zárva.

HAIFA: Ungár Jákov, Micháél utca 2 (Arlozorov sarok), 
Gerberlich üzlethelyiség, vasárnaptól csütörtökig, 10-től 
12-ig, telefon: 667876, lakás tel.: 525 161.

BEÉR-SÉVA: Frankfurter István, Háácmáut 49—51, tele­
fon: 38701,

Levelezés: kizárólag: G. KEMÉNY,
Tel-Aviv, Ben-Jehuda 27, címre kérünk. 

FIGYELEM!
IKKA az egyetlen vám- és minden egyéb költségtől 
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Hölgyeim !
KIFOGÁSTALAN SZABÁSÚ ELEGÁNS SZOKNYA

FIUDER KONFEKCIÓ
TEL-AVIV O Náchlát Benjámin utca 21. te*. 623081 
RENÜELÉSEKtri MÉRET UTÁN VALLALUbX
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BOUTIQUE HARRYS
UJ KOLLEKCIÓ ÉRKEZETT 1978-RA

* RUHÁK
* KOSZTÜMÖK 
ir KABÁTOK

PÁRIZSBÓL, LONDONBÓL, RÓMÁBÓL
BOUTIQUE HARRYS

Tel-Aviv, Frishman u. 71.
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VÁJIRÁ
És megjelent neki az Örökkévaló Mántré terebintusainál, ami­

dőn ő ült a sátor bejáratánál mikor a nap a legmelegebben sü­
tött. És fölemelte szemét és maga elé nézett, ime három férfin 
all előtte, és midőn látta őket, eléjük futott a sátor bejáratából 
es leborult a földre. És szólt: „Uram, ha ugyan kegyet talál­
tam előtted, ne kerüld el, kérlek, szolgádat. Hadd hozzanak 
egy kis vizet, mossátok meg lábatokat és pihenjetek a fa 
alatt. És én hozok egy darab kenyeret, hogy erősítsétek szive­
teket. azután tovább mehettek, ha már erre jöttetek szolgátok 
felé.“ És ők feleltek: „Tégy úgy, amint mondtad.“

(Berésit 18,1—6)

„És megjelent az örökkévaló.” Bölcseink (Szóta 14-a) össze­
kötik ezt a fejezetet az előbbivel, és úgy magyarázzák, hogy 
Isten meglátogatta az ősatyát a circumcisiót követő gyengélke­
dése idejében. Ezzel bizonyítják a beteglátogatás („bikur cho- 
lim“) kötelességét.

\ rabbinikus irodalom pontosan körvonalazza a végrehaj­
tás módozatait. Fontos, hogy a látogató ne időzzön hosszan a
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betegnél, mert a beszélgetés és a koncentráció fárasztja az utób­
bit. A jó példát a szidra nyitánya szolgáltatja: „És megjelent 
neki az örökkévaló.“ Az írásban nyoma sincs annak, hogy az 
Örökkévaló akár egy szót is szólt volna Ábrahámnak. Ezért a föl­
di halandónak is kötelessége minél rövidebbre fogni a látoga­
tást.

Bölcseink figyelme más részletekre is kiterjed. így példának 
okáért látogatás alkalmával tilos a beteg ágyára ülni. A láto­
gató kötelessége a beteget bátorítani. Lelkere kell kötni, hogy 
..hajtsa végre pontosan az orvosok és az ápoló- 
személyzet utasításait"’. És ami a legfontosabb: tudakolni kell, 
vajon rendelkezik-e a gyógykezeléshez szükséges pénzösszeggel.

A Misna szerint a beteglátogatás olyan, parancs, amelynek 
nincs meghatározott mértéke. Ennek tudható be, hogy előde­
ink nem elégedtek meg a beteglátogatással, hanem kiterjesz­
tették a parancsot magára a betegápolásra is. Nem egyéni 
módszerrel, hanem szervezett formában, közösségi alapon oldot­
ták meg a kérdést. Az európai községekben közvetlenül a vész- 
korszakig a Chevra Kadisa a Betegsegélyző szerepét b betöltöt­
te. A rászorulókat orvossal, gyógyszerrel és — szükség esetén 
— ápolóval látta el. Nagyobb községekben (s ilyen volt példá­
nak okáért Nagyvárad) a Chevra Kadisa saját, modernül fel­
szerelt kórházzal rendelkezett.

Rabbi Eliezer végrendeletében a következőket olvassuk:
..Nagy gondot szentelj, fiam, a beteglátogatásnak, mert tu­

dott dolog, hogy a látogatás üditőleg hat a betegre. Igyekezz 
lelket önteni belé, imádkozz érte és nyomban távozzál. Ne^ fá­
raszd a beszéddel, hiszen elég baja van a betegség leküzdésevei. 
Vidám arccal, derűs lélekkel lépj a beteg szobájába, mert a be­
teg a sajátmagára vonatkozó diagnózist a látogató arcáról 
igyekszik leolvasni.“

A Széfer Chászidim szerzője a következőket irja:
..Szegénysorsu beteg és gazdag beteg — sokan mennek a 

gazdaghoz, hogy ilyen formában is kifejezzék tiszteletüket 
iránta. Te pedig látogasd meg a szegény embert, olyan eset­
ben is, ha a gazdag történetesen talmudtudós, mert az utóbbi­
nál sokan vannak, míg a szegény emberre senki sem nyitja rá 
az ajtót.“

★

„És ő ült a sátor bejáratánál mikor a nap a legmelegebben
sütött.” Az egyik verzió szerint azért űl a sátor elé, hogy a nap-
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sugarak meleg, jótékony, gyógyító hatását élvezze. Más nézet 
szerint a tájat figyelte: az volt ugyanis a célja, hogy az eset­
leg arra menő szegényeket meghívja ebédre.

A zsidó hagyomány Ábráhám ősatyában látja a vendégfogadás 
(„háchnászát orchim”) mintaképét. Rossz napja volt, ha nem 
akadt szegény ember, hogy etesse-itassa. Feltétlen belső erköl­
csi parancsot látott ebben a magatartásban, ezért — moha szol­
gahaddal rendelkezett — sajátmaga foglalatoskodott a vendégei 
körül és munkáját szorgos, aprólékos gonddal végezte. Ez derül 
ki magából az írásból is: „És Ábráhám a marhákhoz futott és 
vett egy gyenge és jó borjút... és vett vajat és tejet... ő ma­
ga pedig mellettük áll a fa alatt és ők ettek.” Az írás hang­
súlyozza: az ősatya nem ült vendégei közé, hanem pincér 
módjára személyesen szolgálta fel az ételt és állva leste azok 
esetleges vágyát, kívánságát, parancsát.

Gyakran halljuk mostanában, hogy veszély fenyegeti az izra­
eli ifjúságot, mert a tanügyi kormányzat nagyobb figyelmet akar 
szentelni az ősi zsidó forrásoknak. „Tönkre teszik a tanuló ifjú­
ság lelkét, ha az európai humanista eszmék helyett ósdi zsidó 
szövegekkel tömik tele” — kiabálják főleg a baloldalról. A bírá­
lók nem tudják (vagy nem akarják tudomásul venni), hogy hu­
mánum dolgában önellátóak vagyunk és nem szorulunk másokra. 
(Különben is: a mi nemzedékünk a saját bőrén tapasztalta, válsá­
gos időkben hogyan jut kifejezésre az európai népeknél az ember­

ség. a mély emberi érzés, felfogás és magatartás.) Nem gondolnak 
arra, hogy a Tóra és a hihetetlenül gazdag rabbinikus irodalom 
át és át van itatva humanisztikus eszméktől. Habozás nélkül meg­
állapíthatjuk: amennyiben az UNO tagállamai a mi humanista 
eszméink szerint rendeznék be életüket, nyomban létrejönne a vi­
lágbéke és talán-talán el is jönne a Messiás...

Tudott dolog, hogy a humanitás egyik ismérve a türelmes- 
ség mások véleménye, meggyőződése, vallása iránt. Éppen ezért 
nem lesz érdektelen megvizsgálni: milyen magatartást tanúsított 
Ávráhám Ávinu ezen a téren és mennyiben szolgál követendő pél­
da gyanánt a mai ember számára.

A szidrát olvasva kézenfekvő a kérdés: tudta-e Ávráhám, hogy 
a három férfiú tulajdonképpen angyal? A válasz: Mégcsak nem 
is sejtette! Úgy látta, hogy vándorok és nyilván valamelyes cél 
felé tartanak. A legenda hozzáfűzi: „Úgy tűnt neki, hogy ván­
dor arabok, akik a föld pora előtt letérdepelnek“. Ezért is szó­
lott: „Mossátok meg lábatokat”, nem akarta ugyanis, hogy 
vallási kultuszunk tárgyát, a föld porát, bevigyék a házába. Az 
Ágádá bölcsei kioktatnak bennünket: Még abban az esetben is, 
amikor a hozzád elvetődő szegény vándor hite és meggyőződése 
nincs ínyedre, s tartanod kell attól, hogy házadba lépve magá­
val hozza az ő bálványát is — mindazonáltal nyisd meg előtte 
házad ajtaját, teljesítsd vele szemben a vendégfogadás paran­
csait. A Misna-bölcsek megmondták: „Fogadj minden embert 
nyájas arckifejezéssel“ — minden embert, azt is, akivel nem 
vagy egy véleményen, azt is, aki a föld porát imádja. Nem 
kell magadévá tenned az ő meggyőződését, nyugodtan ajánl­
hatsz neki vizet, hogy mossa le magáról a föld porát és átmene­
tileg tegye félre bálványát. De nem tagadhatod meg tőle a 
szívélyes vendéglátást.

A három angyal más-más megbízatással jelent meg a földön. 
Az egyik, hogy meghozza Jicchák születésének a fairét, a máso­
dik, hogy elpusztítsa Szodomát, a harmadik, hogy megment­
se Lótot. A Midrás ebből arra következtek' hogy „egy angyal 
nem teljesíthet egyszerre két küldetést“, amit úgy is értelmez­
hetünk, hogy egy angyal nem végezhet jót és rosszat egyaránt.

És szólott az Örökkévaló: ,Álivei oly sok a panasz Szodo­
ma és Gomora ellen és bűnük igen súlyos, megyek és meglá­
tom, vajon egészen a hozzám eljutott panaszok szerint csele­
kedtek-e; és ha nem, hadd tudjam meg!“

Az itt idézett vers sok fejtörést okozott a magyarázóknak. 
Világos ugyanis, hogy azok kiabáltak, jajveszékeltek, akik 
szenvedtek a szodomabeliek erőszakos gonoszságától. Azt is 
tudjuk, hogy csak az kiabál, akinek fáj. Igaz, van úgy, hogy 
az ember néha hangosabban kiabál, mert részvétet akar éb­
reszteni embertársaiban, reménykedve, hogy segítségére siet­
nek. De Szodomában nem volt helye a jajveszéklésnek, mert 
az nem ébresztett emberi részvétet senkinek a szivében. Aki te­
hát Szodomában jajveszékelt— az nyilván szörnyen szenvedett. 
Miért beszél mégis az írás kétkedésről, mondván „megyek és 
meglátom, vajon a hozzám eljutott panaszok szerint csele­
kedtek-e?“

Az írás világosan utal arra, hogy a panaszok nem^ idegenek 
ajkairól hangzottak el, hanem maga Szodoma polgárai szen­
vedtek. Ha pedig Szodoma polgárai jajveszékeltek, akkor a 
lakosság nyilván két rétegből tevődött össze: elnyomókból és el­
nyomottakból, gengszterekből és áldozatokból. Ez utóbbiak 
száma minden bizonnyal tekintélyes volt, igy logika szerint 
az 6 érdemük folytán Szodomának kegyelemben kellett része­
sülnie. Az örökkévaló megígérte ugyanis Ábrahámnak, hogy 
tiz igaz ember miatt megbocsát az egész városnak. Mégis azt 
látjuk, hogy az egész város elpusztult. Miért?

A magyarázók arra a következtetésre jutottak, hogy Szodo­
mában mindenki gonosz volt, azok is, akik hallgattak, azok 
is, akik jajveszékeltek. Ez utóbbiak csak akkor nyitották ki a 
szájukat, amikor őket fosztogatták, viszont ha polgártársukon 
esett sérelem — csak nevettek. Ilyen formában mindenki zsi- 
vány volt, az is, aki személyes sérelem esetén méltatlankodott. 
Ezért nem részesültek Szodoma lakosai kegyelemben.

A magyarázók párhuzamot vonnak Nóé kortársai és Szodo­
ma lakosai között és az eredmény az előbbieknek kedvez. Tud­
juk, hogy Nóé kortársai is zsiványok voltak, az írás szerint 
„megtelt a föld erőszakkal.” Ennek ellenére — senkisem 
jajveszékel. Miért? Mert mindenki tudta sajátmagáról, hogy ő 
sem jobb embertársánál. Szörnyű dolog az egyik oldalon ra­
bolni, fosztogatni, a másik oldalon panaszkodni és jajveszé- 
kelni. Nóé kortársai restelték a kiabálást, az pedig, akiben még 
él a szégyenérzet — nem elveszett ember. Megértés esetén 
még jóvátehet mindent. Ezért utasította az örökkévaló Noét, 
hogy fogjon hozzá a bárka készítéséhez. Bölcseink szerint Nóé 
120 évet töltött ezzel a munkával, hogy embertársainak azalatt 
idejük legyen a megtérésre. Ezzel szemben Szodomában kísér­
let sem történt tirra vonatkozólag, hogy a lakosságot jobb be­
látásra birják. Mert aki nem resteli magát. és méltatlankodik, 
kiabál és jajveszékel, amikor ő maga is zsivány módra visel­
kedik az reménytelen eset ,.»

PÁRIZSI LEVÉL

SZŰKÖT PÁRIZSBAN...
Az őszi ünnepek legnépszerűbbje, a gyerekek 

„kedvence“ — a „sátoros-ünnep“. Boldo­
gan gyűjtik az ágakat, gyümölcsöket, rajzol­
nak, készítik a girlandokat, láncokat, hogy 
az ő sátruk legyen a legszebb, legeredetibb.

Szűköt ünnepén Párizsban az „Union Libe-

Uj ötlet volt egy jónevű izraeli festőművész­
nő, Ferenci Chedva, festményeinek kiállítá­
sa a szukában.

A gyönyörű rajzok, (öreg rabbik, chaszidok, 
témoni zsidók portréi, pájeszos zsidó kisfiúk 
izraeli tájak) nagyszerűen beleillettek a szuka

A fiatal Michael Williams rabbi bevezető előadása a szép szukában .

rale” templom udvarán asszisztáltam a sátor- 
készitésnél, láttam a fiatalokat és a lelkes 
rabbit, az angol származású Michael Wili- 
ams-t, akik a Fontaneblau erdőből érkeztek, 
mint élő erdő, hogy néhány óra alatt elkészít­
sék a szép szukát.

A sok gyümölcs, a szép girlandok ott virí­
tottak, a ragyogó zöld lombsátor meleg fény­
nyel sugározta be a derűs fiatalokat.

Miközben a szuka készült, alkalmam volt 
szót váltani Micbael-lel a lelkes fiatal rabbi­
val, aki az Union Liberal templomába szinte 
uj életet, fiatal derűt vitt. Modern elveivel, 
a mindennapi élet és a vallás rítusainak össz- 
hangbahozásával, Michael óriási népszerűség­
re tett szert.

meleg családias légkörébe. A kiállítás meg­
nyitásán óriási tömeg gyűlt össze. A kidus után 
megcsodálták a szép rajzokat, akvarelleket 
és a vacsora is ebben a kellemes meghitt lég­
körben zajlott le.

A kiállítás a Szimchát Tóra ünnepével zá­
rult. A templom szinte harsogott a sok bol­
dog gyermektől, akik virágot lobogtatva a 
kezükben felvonultak, táncoltak, énekeltek 
a tórát köszöntve. Felejthetetlen volt ez a két 
ünnep, a komor őszi esős Párizsban egy kis 
fénypont, amely összekovácsolta a tömeget, a 
párizsban élő zsidók egy kis csoportját, akik 
a kis szukában egy családdá váltak — talán 
egy életre ...
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a „Bét-Ám” után.
5—7-ig.
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GARY VIDÁM KOKTÉL-PARTIJA

A Filharmonikus Zenekar „Könnyű klasszikus” estje 
Vezényel: Gary Berlini

Szólista: Deanna Blacher, kasztagnette és tánc
A világotjáró karmester haza-hazaláto- 

gat egy rövid időre, hogy fenntartsa velünk 
kapcsolatát. Nagyobbszabásu művekre nem 
igen telik, de a „könnyű klasszikusok” mű­
során valóságos koktél-partira hívta meg kö­
zönségét, szórakoztató és egyben tanulságos 
számokkal, tüzes spanyol bor mellett könnyű 
francia pezsgőt szolgáltatva fel, ráadásul Ger­
shwin amerikai-zsidó humorával kínálva meg 
a hallgatót. A spanyol borlapon Manuel de - 
Falla (1876—1946) „A rövid élet” cimű 
operájának leghatásosabb száma, a 2. felvo­
nás „spanyol tánca” állott. Egy andaluziai 
szerelmi dráma a tárgya, zenéje olasz—fran­
cia hatások ellenére, vérbeli spanyol folklór, 
melynek De Falla volt századunk legna­
gyobb művelője. Ennek a spanyol népzené­
nek sokrétűsége származásában rejlik: a régi 
bizánci primitiv nép-ének. az országot meg­
szálló mórok, a 15. században beözönlő cigány­
zenészek, s végül zsidó templomi énekek szol­
gáltatták alapanyagát. Mindegyikük rányom­
ja sajátos bélyegét az andaluziai folklórra, 
legerősebben a kis hangközökben hullámzó 
keleti-bizánci énekstílus. De Falla későbbi 
balett-zenéjének, a „Háromszögletű kalap“- 
nak három jellegzetes számát hallhattuk. Dja- 
gilev orosz balettje számára készült, s Picasso 
díszleteivel 1920-ban került Párizsban bemu­
tatóra. A hires „Molnárné tánca“, melyet a 
kitűnő spanyol táncosnő. Deanna Blacher, el­
ragadóan adott elő. cigányzenéből eredő 
„flamer,-go”, mely világszerte számtalan vál­
tozatában került komoly és szórakoztató szín­
padok műsorára.

★
A spanyol zenét képviselte Turina (1882— 

1949) ,.Orgiá“-ja a „Danzes fantasticas“- 
ból. valamint az ismeretlen Joaquin — Lar- 
regla „Viva Navarra“ cimű tánczenéje. Gary 
remek ritmusérzéke, dinamikus temperám­
má—, érzékiséget pótoló lendületével, a bril- 
liánsan kasztegnáttet játszó és táncoló művész­
nő közreműködésével, színesen pergette le előt­
tünk ezeket a spanyol számokat.

Nagy kár, hogy egyoldalú zenéletünk­
ben Darius Milhaud, a nagy francia-zsidó 
operái, a nagyon kevéssé sikerült „Dávid“-tól 
eltekintve, épp oly ismeretlenek, mint oly 
szellemes másfajta színpadi- és balett-zenéje. 
Az utóbbiakhoz tartozik a Cocteau számára, 
Chaplin-film kísérőzenéjének szánt „Házte­
tőn" 1919-ből, valóban a „korszellem” je­
gyében: bokszoló, néger törpe, divathölgy, egy 
férfiruhába öltözött vöröshaju nő, bookmaker s 
egy úriember a szereplői. A prohibició idejé­
ben, egy bárban játszódik, hol is koktélt szol­
gálnak fel. de mikor egy rendőr belép, az 
egész tej-bárrá alakul. A bárfiu levágja — 
nagyon kedélyesen— a rendőr fejét és a vö­
röshaju nő — Salome módjára leit táncot ve­
le. Bemutatója oly érdeklődés mellett zajlott 
le a Comédie de Champ-Elysées színházban, 
hogv a párizsban tartózkodó perzsa sah egy 
rossz helyért tízezer frankot kellett fizessen... 
A rendkívül humoros, szellemes zenéből csi­
nált szvitet Garytól nemrégiben Berlinben 
hallottam a kitűnő Radio-Symphonie Or- 
chesterrel. forró sikerrel előadni. A mi kitűnő 
zenekarunk azonban nemigen szokott ilyes­
fajta könnyed zenéhez s bizonyos időbe telt, 
míg levetette nehézségeit. Csak a befejező 
Gershwin romantikus-humoros jazz-zenéjében- 
az autóbiográfikus jellegű „Egy ameri­
kai Párizsban”-ban követte Berlini szines- 
lendületes elgondolását.

KÉT ZONGORA-EST
Amirám Rigai több év óta New Yorkban 

élő és működő izraeli zongorista nagyritkán lá­
togat haza koncertezni. Ezúttal a Haifai 
Szimfonikusok hívták meg volt tanára, Paul 
Ben-Haim versenyművét eljátszani s ebből 
az alkalomból adott a CAVTÄ-ban matinét, 
bosszú szünet után első ízben lépve fel Tel 
Avivban. A nagytehetségű fiatal művész ne­
héz küzdelmek árán formálta ki egyéniségét, 
mely most, 40 éves korában markáns, erőtel­

jes vonalakban bontakozott ki műsorán. Fér- 
fias billentése, széles dinamikus skálája kitű­
nően érvényesült Bach d-moli orgona-tokkáta- 
és fugájában, — néhány gépiesen lepergő frá­
zistól eltekintve szépen hangzott Beethoven 
„Pásztorai“-szonátája, de legszebb teljesítmé­
nye Schumann „Szimfonikus etűdjei“ -nek 
gazdag színpalettájával, nagyon hangulatos 
képekben kirajzolt előadása volt. Zeneéle­
tünk rejtélyei közé tartozik, miért kell egy 
ilyen kitűnő hazalátogató, külföldön nagy si­
kerrel koncertező művésznek ily kis terem­
ben adott matinéval beérnie ...

Árje Várdi professzor, a tel-avivi Ru­
bin Zeneakadémia igazgatója, a Tel-Aviv 
Múzeumban aznap este adott koncertjén az 
ellenkező benyomást tette. Fantáziaszegé­
nyen. egyéni elgondolás nélkül, színtelenül 
szólaltatta meg a Mozart, Haydn- és Bee- 
thoven-variációkat.

STUDIO-KONCERT
Szilárd Klári festőművésznő jaffai atelierjé- 

ben évente megtartott kamarazene esteken 
rendszerint a Filharmonikusok művészei lép­
nek fel. Különleges értéke ezeknek a koncer­
teknek, hogy legritkábban hallható művek 
kerülnek előadásra— magas művészi színvo­
nalon. Ezúttal zenekarunk 13 fúvósa külön­
böző összetételben adott elő német és francia 
preklasszikus szerzőktől, maid szünet után 
Mozart ..Gran partitá"-r,'ak is nevezett 
Szerenádját (K.361), 25 éves korában írott re­
mekművét hallhattuk. Különleges hangsze­
reléséből hiányzik a fuvola, de nála első íz­
ben szerepel a basszetkürt. 2—2 oboa. fa­
gott, klarinét és négy kürtön kívül. Elbűvölő 
a románc benne, két menüettje, egy téma öt 
variációval s befejzésül egy kicsapongóan jó­
kedvű Rondo. Bámulatos nemcsak dallam­
gazdagsága. a lassú tételek átszellemültsége, 
de az a páratlan fantázia is, ahogyan ezeket 
a hangszereket kombinálja. Művészeink nagy 
odaadással és lelkesedéssel játszották, a meg­
hívottak őszinte élvezetére.

A FILHARMONIKUS ZENEKAR 
2-IK BÉRLETI SOROZATA 

Szólista: Leonard Rose (cselló) —
— Vezényel Mendi Rodán —

A megbetegedett Eduardo Mata helyett 
Mendi Rodán ugrott be, s már az első szám­
ban, Silvestre Revueltas mexikói szerző 
(1899—1940) „Sensemaya“ cimű, ballada- 
szerű darabjában kitüntette magát a számta­
lan kis szóló és zenekari ostinato-kiséret ki­
fejező összefogásával. Újdonság volt számunk­
ra Edward Elgar (1857—1934), angol zene­
szerző 1919-ben írott négytételes csellóverse­
nye, Leonard Ros által eszményien szép tó­
nussal, gyönyörű kantilánákkal és a legkénye­
sebb futamok fölényes biztonságával előadva. 
Szerzője háborús emlékek, anyagi gondok, 
családi bajok közepette nagyon nyomott han­
gulatban irta. Főképp lassú tétele árulja el 
pesszimizmusát, melyet mindvégig a csellószó­
ló szivhezszólóan juttat, kevés hangszer kí­
séretével, kifejezésre. Rövid bevezetés után a 
4-ik, háromrészes tétel, rendkívül virtuóz esel- 
lószólamát lassú meditáció szakítja fél­
be, hogy aztán újból szédítő iramban szaba­
dítsa fel magát rezignációjából. Leonard Ro­
se mély átéléssel követte a verseny rapszodi­
kusan csapongó mozzanatait, s Mendi Ro­
dán nagy biztonsággal kisérte.

Befejezésül Dvorzsák egyik legnépsze­
rűbb, andalító cseh népi dallamoktól átszőtt, 
8-ik szimfóniája G-durban került előadásra, 
— nagy vonalakban visszatiikröztetve an­
nak álmodozó hangulatvilágát. S nem vehet­
tük rossz néven a karmestertől egyes helyek 
rögtönzött, olykor túlhangsúlyozott, máskor 
elmosódott kidolgozását,— a kevés próba 
mellett így is teljes elismerés illeti Mendi 
Rodánt —a partitúra nélkül vezényelt mű— 
sikeres előadásáért.

PATAKI LÁSZLÓ
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40 ÉVES ZSIDÓ ÜZLETEMBER |
(1.65) — Nyugat-Berlinben, 8 munkásos iparüzem ^ 
tudajdonosa, jó anyagi helyzetben, keres független, í 

korban hozzádlő, |
NÉMETÜL BESZÉLŐ HÖLGYET, I

házasság céljából. g
Ez év december végén Izráelbe látogatok.
Választ kérek fényképpel németül, magyarul, vagy 
románul az Uj Kelethez, Tel Aviv, POB. 831, ~ 

„Berlin” jeligére.
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MÉRŐM GOLÁN KIBUC JUBILEUMA
Nyomban a hatnapos hábo­

rú után több tucat fiatalember, 
— túlnyomó többségük kibuc- 
ból származó leszerelt katona — 
gyűlt össze a Golán fennsíkkal 
farkasszemet néző Gádot kibuc 
füstölgő romjai között és szentül 
megfogadta, hogy „ez nem is­
métlődik meg még egyszer. Nem 
engedhető meg, hogy a Golán 
fennsíkon újra sziriai kato­
nák állomásozzanak, akik van­
dál módon, magaslati állásaik­
ból ágyuzták a fe,nnsik lábánál 
fekvő zsidó településeket.

Azt is elhatározták még. hogy 
Szíria visszatérését a Golán fenn­
síkra csak egyetlen eszközzel, 
az uj zsidó települések láncola­
ta felállításával lehet és kell 
megakadályozni.

Azóta több mint tíz év telt el 
és a Golán fennsíkon létesített 
első kibuc: Mérőm Goián, a na­
pokban ünnepelte alapításának 
tizedik évfordulóját. Mérőm Go­
lán, amelynek lakossága több 
tucat felnőttből, gyerekből és 
néhány önkéntes és Náehál cso­
portból áll. egyike a legszebb 
fekvésű és a leggondosabban 
megtervezett településeknek. Fe­
hérre meszelt emeletes házai zárt 
egységet képeznek és a kibuc 
központjában épített kiiiturház és 
társadalmi központ nagyszerű­
en illeszkedik a lépcsőzetesen 
kiéniteít utak közé. amelyek a 
kerteket szegélyezik, vagy átsze­
lik.

A VÁNDORLÁS ÉVEI
A kibuc a'anitó tagjai a Bnot 

Jákov hídtól Kuneitrába vezető 
országút menti Aleika. volt szír 
katonai táborban ii'ötték fel el- j 
ső tanyájukat 1967 jnlius 15.-; 
én. Az ország szerctefén és az 
idealizmuson ki vili eg.vetlen , 
munkájuk volt csak. a fennsi- i 
kon gazdátlanul kóhorgó tehe­
nek összeterelése. Primitiv körül­
mények között éltek, álmodoz­
tak és várakoztak.

Néhány hónapi szervezkedés 
után. 1967 októberében, beköl­
töznek a K’ineitra északi beiára- 
táná! fekvő sziriai tiszti lakások­
ba. Ezekben a napokban az el­
ső 70 telepest tucatiával ostro­
molták az izraeli, sőt a küFöldi 
ifiak is, akik csatlakozni akar­
tak Mérőm Golánhoz. Nehézsé­
gek itt sem hiánvoztak. mert 
például az ivóvizet több kilomé­
ter távolságban lévő források­
ból hozták ide. Anyagi helyze­
tük azonban iavuit, mert a vá- 
gómarha-csorriák és a birka,nyá­
lak legeltetésén ki'ül. megkezd­
ték a szír parasztok által veteti 
hüvelvesek és gabonafé'ék beta­
karítását.

Később az országnt-menti há­
zak egyikében vendéglőt és mel­
lette benzinkutat nyitottak, 
amely a Golán fennsíkra látoga­
tó turisták tizezrpínek szükségle­
teiről gondoskodott.

HÁBORÚS IDŐK
Időközben az állandó lak­

helyül szolgáló terület után ku­
tattak. amelyet végülis az 1170 
méter magas Bentál-hegy csú­
csa tövében, közel 1000 méter 
magasságban találtak meg. 
Amikor 1972 pészáchiának első 
nan;án az első családok átköltöz­
tek az állandó lakhelyre, már 90 
kész lakás és wé" néhány tucat 
épülő ház várta őket.

Mérőm Golán lakosai a saját 
bőrükön tapasztalták a bábom 
borzalmait. A szírek 1971-től 
kezdve állandóan ágvuzták a ki- 
bucot, amelvnek első titkárát 
egy gránátszilánk ölte meg. A ki­

írta: FUCHS ÁVRÁM

buc tagjai és a gyerekek éjsza­
káikat az óvóhelyen töltötték, ál 
iandó riadó-készültségben.

1973 október 6-án, a jom-ki- 
puri háború kitörése napján, az 
asszonyokat és gyerekeket kény-! 
telenek voltak biztos helyre. 
Bájt Hásitá kibucba küldeni. 
Néhány órával később a hadse­
reg-parancsnokság utasítására 
a férfiak is távoztak, ők azon­
ban október 10.-én, amikor az 
izraeli ellentámadás megindult, 
visszajöttek az üresen álló ki­
bucba. Legnagyobb meglepe­
tésükre a szír katonáknak nem 
sok idejük maradt kárt tenni a 
kibuc épületeiben és a berende­
zésben és igy rohamosan befe­
jezték a helyreállítási munká­
latokat. Három héttel később a 
nők és a gyerekek is hazaköltöz­
tek.

TÍZ ÉVI MUNKA 
GYÜMÖLCSE

A Kínát Smoná, Bániász és 
Mászádá druz faluk irányából jö­
vet, a jelenlegi határsorompó 
előtt letérünk a Mérőm Golán- 
ba vezető útra. Félmillió köbmé­
ter viz befogadására alkalmas, 
nyolc méter mély, természetes | 
víztároló mellett hajtunk el, 5
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ahol az esővizet gyűjtötték össze 
és használják fel komputerrel 
működő automatikus öntöző 
berendezés segítségével.

Mérőm Golán megélheté­
si alapját ma a mezőgazdálkodás 
képezi. A 4000 dunam öntözéses 
területen — kiváló termőföldjük 
van — 1500 dunamon burgonya, 
hagyma. cukorrépa, cékla és 
zab vetőmagot termesztenek. 
További 1500 dunamon buzát 
termelnek. A 300 dunam almás 
kiváló minőségű többezer tonna 
gyümölcsöt szolgáltat. 500 duna- 
mot gyapottal vetettek be, a 
többit pedig takarmány-félével. 
Hizómarha csordájuk 850 te­
hénből és üszőből áll és ezenki-

j vül évi 300 tonna pulykahúst 
I termelnek.

Három évvel ezelőtt alapítót- 
j ták az első nagyszabású ipari 
I vállalkozást, amelynek kereté­
ben évi többezer tonna tuffot. 
ház- és útépítésre szolgáló vulká­
nikus anyagot termelnek ki. 
amelynek egy részét kénytelenek 
exportálni, mert a hazai építő­
ipar még nem ismeri ezt a fon­
tos nyersanyagot.

Mérőm Golán kibuc tagjai 
hisznek a Golán fennsik jövőjé­
ben. ami az ő jövőjük is és biz- 
tosra veszik, hogy nincs és nem 
lesz olvan kormány Izraelben, 
amely hajlandó lesz kiüríteni a 
Golán fennsíkot.

MELEG, KELLEMES TÉL
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SPECIÁLIS ÁRUSÍTÁS
EXPORT FELESLEGEKBŐL.

Jersey kosztümök és ruhák
divatos és sportszerű modellekben.

Minden méret, különösen nagy méret. 
Tel-Aviv, AHenby 76 (középső emelet). 

Nyitva reggel 9-től este 6-ig egyfolytában, 
pénteken — déli 12-ig.
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LOUIS BONVELL filmje

SÖTÉT VÁGY«
A sajtó a filmrői:

üde, meleg, humoros, féltékenységet keltől — Newsweek 
Szórakoztató! — Le Figaro Egyedülálló! — L'Express 
A legjobb! — Herald Tribune Zseniális! — Le Point

Országos bemutató 10.29, szombattól,

„CÁFON” Tel-Aviv, 4.30 - 7.15 - 9.30

14 SZUPERSZTÁRRÁ
és a statiszták ezreire volt szükség 
ennek az egyszer-az-életben filmnek 
az elkészítéséhez!

mm

MÉ<
A TÁVOLI HID

„A BRIDGE TOO FAR”
Egyidőben: _____

Tel-Aviv „Chén” 
4-6.30-9.30

Haifa „Orly” 
6.00 - 9.00

Dirk Bogarde 
James Caan 
Michael Caine 
Sean Connery 
Edward Fox 
Elliot Gould 
Gene Hackman 
Anthonv Honkins 
Hardy Kruger 
Laurence Olivier 
Ryan O’Neal 
Robert Rcdford 
MaxiiuiBsm Schell 
Liv Ullmann

Producer:
JOE LEVINE

Richard Atenborough
lt„' * '-tlstS*
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UJ KELET
DÁN DALMÁT:

IRKA-FIRKA
Képeslap a családnak európai nyaralásból:
„Itt minden olyan gyönyörű, csak Ti nem

hiányoztok!”
*

Ha egy becsületes ember meggazdagszik, 
az nekem mindig gyanús, hogy ott valami 
svindli van a dologban!...

*
Johann Sebastian Bach népszerűségét kárté 

konyán befolyásolja manapság, hogy a Mes­
ter, annak idején, sajnálatos módon, orgoná­
ra irta a műveit és nem pedig elektromos gi­
tárra.

*
Nem minden politikus ismétli önmagát ál­

landóan, — van aki másokat ismételget ál­
landóan ...

*
A vallás megmagyarázza mindazt, amit 

n e m lehet megmagyarázni, a filozófia 
pedig mindazt, amit nem kell megma-
gvafázni.

A bolhák és az emberek között az egyik 
alapvető különbség az. hogy a bolhák nem 
tartják nvilván a magasugrás világrekordját.

*
Miska barátom annyira szereti a kutyáját, 

hogy minden ételt neki ad, — s ő beéri a 
maradékkal • - -

A divat diktátorai nem ismernek könyörü­
lte;: — a pénztárcákkal szemben!

*
Csupán egyetlen olyan intézmény létezik,

amely mindig rentábilis — és az az adóhivatal.
f

Az automatizálásból eredő haszon rend­
szerint rámegy azoknak a dolgozóknak a 
munkanélküli segélyére, akik a fokozott gépe­
sítés miatt vesztették el az állásukat.

A természetvédelemben, szerintem, 
emberi természet védelme is beletartozik!

az

Nem hiszem, hogy minden oroszlánvadász­
nak volna bátorsága tőzsdézni...

*
A legkiválóbb zsonglőr is ejtett le már tá­

nyért — odahaza a konyhában...
-¥•

Van, aki a komoly zenét kedveli — és van 
aki a komoly csendet...

★
Képtelen vagyok eldönteni, hogy melyik 

hasonlat a helyesebb: „az ügyvéd ravasz, 
mint a róka”, vagy pedig: „a róka ravasz, 
mint az ügyvéd“?...

*
A manökenek maholnap olyan soványak 

lesznek, hogy egyszerre kettőnek kell majd 
felvenni egy nornális ruhá!

Az élet csupán előleg a halálra.
★

Az idő pénz, csak az a kérdés, hogy időtál­
ló pénz-e?... ★

Én lennék a világ legnyugodtabb embere, 
ha nem lennék annyira ideges!...

Az ELSŐ ÖLEK

X

— Megint magánbeszélgetést folytat. Mimi kisasszony?!
llllftl^lVSIVVWVSA/Vy^VWWWVWVWWWWWWVWWWWWVWWWWWWW

tiűf V'OK űfct O- szockhut?

(Slomo Mágén karikatúrája)

PELÉ MONDOTTA
Pelé. a világhirű brazil lab­

darugó most visszavonult és eb­
ből az alkalomból a sportsajtó 
tele van a vele folytatott inter­
júkkal. bölcs mondásaival. Az 
egyik igy hangzik:

Sok edző keze alatt dol­
goztam. Voltak köztük előlépte­
tett ördögök, de lefokozott an­
gyalok is...

EGY NŐ 
LELKIVILÁGA

Az asszony szomorúan űl a 
kereveten. A férje kedvesen 
melléül a kereveten és átöleli.

— Mi bánt, drágám?
— Eljárt felettem az idő.
— Miből gondolod?
— Kihiztam a jeans-nadrá- 

gomat.gyaion. is ...

KIZÁRÓLAG LOGIKUSAN 
GONDOLKODÓKNAK

NEVETNI JO

Aranyköpések 
a »Weltwoche« magazinjából

A jótanács drága mulatság. Kivált, ha követi az ember. (Ur­
sula Huebner)

Hallgatni arany, beszélni ezüst, írni bádog. (Peter Wein­
gartner)

Markus M.Roimer mondásaiból:
Aki nem akar a szerepéből kiesni, az ne játsszon szerepet.

A hízelgés nagyon jól esne, ha nem hizelgés lenne.

Aki a megvesztegethetetlenségével kérkedik, alighanem 
bőkezűbb ajánlatra vár.

Kurta szerelmi történet: A nő sikket nyújtott, a férfi csek­
ket. (Erns Pollak)

Szerelemben fontos a gyöngéd előjáték. Még fontosabb oly 
• kor u törvényszéki utó játék. (H.H.Kersten)

Tömérdek időt veszítünk azért, hogy időt nyerjünk. (J. 
Steinbeck)

Az idő jó orvos, de rossz kozmetikus.
(Sommerset Maugham)

A megszokás hatalma mindent elviselhetővé tesz. Még a 
hatalom megszokását is. (H.H.Kersten)

Igazság szerint az Íróknak azért is járna tiszteletdij, ami a 
sorok között áll. (H.H.Skupy)

A kudarc remek lehetősége annak, hogy legközelebb job­
ban csináljuk. (Henry Ford)

Valamikor a félvilági hölgyek akartak dámáknak látszani, 
ma fordítva. (F. von Reznicek)

— No, megy valahogy a kisautód? — Az nem megy. vala­
hogy. az robog. — Jó. és hogyan robog? — Megy va­
lahogy .. (U.Huebner)

Az irigység valódi vétek. A részvét hamis erény. (R.Grei- 
bér)
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Csak azért szól annyi rosszmájú aforizma a nőkről, 
mert a jó tulajdonságaik felsorolásához nagyon 
sok hely kellene.

■*■■*■*
Kár, hogy légvárak építésére nem adnak jelzálog- §

kölcsönt.
* * *

ORVOSSÁG
Két barátnő beszélget.
— Találtam egy kitűnő' orvos­

ságot.

— Mi ellen?
— Azt még nem tudom, 

rendkívül hatásos. * .
De

ORVOSI VIZIT
— Drága doktor ur, hogy 

volt képes egyetlen vizittel 
meggyógyítani a feleségemet?

— Egyszerű. Azt mondtam 
neki, hogy a betegsége az öreg­
kor közeledtének az első jele.

EGY KUPICA BÖLCSESSÉG
Nem az a nehéz, hogy abbahagyjuk a dohányzást, 

hanem az, hogy elhitessük a környezetünkkel 
— már nem dohányzunk.

★ ★ ★

Az igazság mögé oda lehet állni, a hazugság mögött 
el lehet rejtőzni.

A sok leleplezés rendszerint a leleplező! leplezi le. ^
nWWHH#W««nHHW»i

V ENDÉGLATÓIPAR
— Ez egy világszínvonalú 

Káiloda, igazgató ur?
— Részben.
*=■ Hogy érti ezt?
— Az áraink már elérték a 

nemzetközi színvonalat, a szol­
gáltatásaink még nem.

ÜZLETI ÜT? 
TURISZTIKA?

AGGLEGÉNY
Két agglegény beszélget.
— Egyedül vagyok. Olyan 

egyedül, mint az ujjam. Ezen a 
kutyán kívül nincs senkim a vi­
lágon.

— Hát miért nem veszel ma­
gadnak még egy kutyust?

ÜDÜLÉS?
ROKONLÁTOGATÁS?

Csomagoljon! A többivel mi törődünk!
BÁRMILYEN UTAZÁSI TERVÉVEL 

FORDULJON BIZALOMMAL

CITOUR
UTAZÁSI IRODÁHOZ 
T. A., BRENNER 2,

(Allenby-sarok)

Telefon: 28-59-59 28-17-55
Egyéni és csoportos repülőntazások kedvezményes 
áron.

MAGYARUL BESZÉLÜNK
WlllWmiimiHMHWWWWWMMIBlllHBimiIHlíIBBBW^

1977.X.28 11.

VESZEKEDÉS UTÁN
Par.ázs veszekedés után igy 

szól a feleség a férjhez:
— Veled nem lehet kibírni. 

Vedd tudomásul, hogy vissza­
megyek a mamához.

— Drágám, itt egy százas, ta­
xira és vonatra, indulj azonnal.

— Megőrültél? Egy százas? 
És miből jöjjek vissza?

23 GYEREK
— Magának tényleg 23 gye­

reke van?
— Igen.
— Hogy lehet ez?
— A feleségem bűne.
— Ez komoly?
— A legkomolyabb. Este, 

mikor lefekszünk, mindig meg­
kérdezem tőle: aludni akarsz, 
vagy mit?

— No és?
— Ö erre mindig azt feleli, 

hogy mit?

AZ ELSŐ
— Drágám, te vagy az első 

nő, akit szeretek.
— És te vagy az első, aki el­

hiszi.
— Elhiszem, drágám.

MEGLEPETÉS
Két férfi beszélget.
— Tegnap nem éreztem ma­

gam jól és hazamentem a hiva­
talból. Váratlanul. Képzelje, rá­
nyitottam az ajtót a feleségem­
re.

— És? Megtudott valamit?
— Három éve először...
— Te jó Isten. Mi történt? 

Megcsalta?
— Jaj, dehogy. Képzelje, tö- 

rölgette a port a bútorokról^,

ABSZURD VICC
— Mit cipel?
— A napközben felgyülem­

lett rosszkedvemet viszem ha­
za a feleségemnek.

s Sok ember nem tud mást a gyermekeiről, csak any- § 
í nyit, hogy mennyi kiadása van rájuk. Sj
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ÉRVELNI TUD
A fiatalember állást szeretne. 

Benyujja a kérvényét a vállalat 
igazgatójához, aki leinformál­
ja és hat hét múlva behivatja.

— Hallgasson ide, fiatal­
ember, csupa rossz információt 
kaptam magáról.

Az ifjú kihúzza magát és igy 
szól:

— Ebből is láthatja igazgató 
ur, hogy nem protekcióval aka­
rok álláshoz jutni.

RÓMA UTÁN
— Rómában sok antik dol­

got láttál?
— Sajnos, sokat.
— Miért sajnos?
— Mert az egyiket elvettem 

feleségül.

LÁNYOK
— Nagyon unom Bélát.
— Mi a baj?
_ Túl sok kétértelmű dalt

tud.
— És folyton énekli őket?
— Nem, de állandóan ilye­

neket fütyül.

MAI PINCÉR
— Ragyogó hideg sört ittam 

ma a vendéglőben. És tudja, 
hogy jutottam hozzá?

— Hogy?
— Trükkös módon. Azt mond­

tam a pincérnek, hogy hozzon 
egy pohár meleg sört. Mire azt 
felelte, neki a vendég nem pa­
rancsol és hozott egy pohár jég­
hideg sört

A SEJK SZERELMES LEVELET DIKTÁL 
— Harminc példányban kérem. Diktálok: „Egyetlenem...”

j FILOZÓFIA A MELLÉNYZSEBBEN {
s X. annyira nem szerette a munkahelyét, hogy a vál­

lalatot saját halottjának tekintette.
* * *

I Olyan nagyvonalú ember, hogy még a saját bak- ^ 
1 lövéseit sem palástolja. j

★ ★ ★
^ • sI JÓ, ha mindenkinek van felesége, nem lehet mm- |
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ASSZONYOK

az ismert 

szakember

TAPÉTA, P.V.C. SZAKÜZLETE
RAMÁT-GÁN KÖZPONTJÁBAN, HÁROE 7,
a postával, Sekemmel szemben * Tel. 720807 
óriási választékban külföldi tapéták, linoleum, 

modern csillárok, fogasok, telefonpolcok. 
Nézze meg raktárunkat, vételkényszer nélkül. 
Vállalunk munkát otthonában, garanciával.

KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK
mnnrn-~—.......... ...■■■.■■■■■mmmhihhwxmwwmmmiim»
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«LEOPARD» BŐRKABÁTOK
Késze* 6» rendelésre m Kabátok 
meghosszabbítása "•* Exkluzív mo 

deliek — Gyárt árak 
Td-AVlV • BÁN EGK V f 

(Húsáron sarok, iách&ná Merkádt, 
a a Chevrát Háchásmállal szemben. 

Telefon: 265671
------- - ——— maamm———————

BÖLCS ÖREG
Csinos fiatal lány véletlenül 

ráül a strandon egy idős ember 
napszemüvegére. Aztán men­
tegetőzik:

— Bocsánat, nem akartam... 
— Semmi baj — feleli az 

öregur. — Az én szemüvegem 
már úgyis sok mindent látott.

A férj hazatelefonál a felesé­
gének délután az irodából:

— Drágám, kezdj öltözködni, 
két színházjegyet kaptam.

— Remek. Hánykor kezdő­
dik az előadás?

__Holnap este fél kilenckor.inai ügyi» umiuwii mwiu * _____
iiuBBBMaBBUBUMUBuuiiuwiyuuiiBguuuyiiiwwaaiuaiawaaawmwwwwaw»w

BUTI] UZIÉL
PARAPSZICHOLÓGUSNO, 
JÓSOL ÖVBŐL, KÁVÉBÓL 
ÉS TENYÉRBŐL

Beduin származású, ötödik generáció az országban. Kü­
lönösen súlyos problémák megoldása. Ha tanácstalan lelki 
problémáit illetően, nincs önbizalma, házassági, család; 
béke problémái vannak, tanácsra van szüksége, élete bár 
mely területén, forduljon meg ma Ruth Űriéihez, akinél* 
megbízható segítsége által már sokszáz férfi, nő és gyermei* 
szabadult meg problémáitól és találta meg boldogságát.

SZOMBATON IS FOGAD 
Találkozás megbeszélése: Tel-Avtv, 

telefon: 291191
.MMMMMi»MiniM«««M«i«««i*««i«iiiiw««»nnnnniMMionoonníMnníK¥MiooneM»nnBnnno«>ra*t
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HIRDETÉSEKÜJ KELET
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o H A I F A c)ADÁS-VÉT
• VESZEK használt bútort, 
zsidert, televíziót, szőnyeget, 
oszlatást, sth. Tel. 211485, 201945, 
836115, Giví tájim.
• UJ OLÉKNAK és vátikoknaR _ 
„Mondial 2000", Tel Aviv, Derech 
Petách Tikva 9., tel. 62901, Árnsit 
mixert, mosógépeket, stereo felsze­
reléseket, sth. Különleges feltéte­
lek. Kályhák télire.
9 SAUL vesz hagyatékot, bútort, 
televíziót. 241574, este is.
0 HALL-TüKöB, fogatok, telefon 
polcok nagy választékban. Nyitva 
egész nap, Sheinkin 6, Tel-Aviv.
0 ASSZONYOM, jöjjön el, nézze 
meg magát könnyű, szép, divatos 
külföldi parókában. „Széár”-nál a 
világ legjobb „Elura" parókái, to­
vábbá hajpótlók és fonatok termé­
szetes hajból. „Széár”-nál 50.— 
fontig kap régi parókájáért, ami­
kor új parókát vesz, továbbá első 
befésülés és mosás ingyen. A pa­
rókák külföldre is küldhetők. — 
„$zéár”-nál mindenféle kézimun­
ka. Hozza el haját „Széár,,-hoz és 
fonatokat, parókarészeket, stb. ké­
szítünk belőle. Viszontlátásra a 
„Széár”-nál. a paróka központban, 
T.A., Allenby 46.

0 ELADÓ román szőnyeg, kézimun 
ka. 30 méter zöld nylon-anyag füg­
gönynek, Németországból, minden 
új. Cholon, Háhisztadrut 103 a/6.
0 SZINTETIKUS és természetes 
szőrmék, kabátok meghosszabbítá­
sa, gallérok készen és rendelésre, 
Kész szőrmezsaketek. Goldstein, 
Tel Aviv. Bambám 22 (udvarban). 
Tel. 614115.
0 ALKALMILAG fiatal párnak 
szép. amerikai szalongarnitura. Tel. 
892544.

0 LAKÁSOK, nagy választékban 
egzisztenciák. Irodák, telefonnal 
üzletek, termek, üzemek, kulcs­
pénzért, havibérbe, LAAM, Tel- 
Aviv, Mikve Jiszráél 8, az ud­
varban, tel. 612725.
0 KAMAT HANÁSZIBAN eladó 3 
szobás luxuslakás, étkezdsarok, 7- 
ik em. Beszélünk németül és spa­
nyolul. Tel. 850169.
0 CSENDES tisztviselőnő bútoro­
zott szobát keres, Allenby — Di- 
zengoff környékén. Tel. 441396.

CHOLONBAN szerény bútoro-

ALLA'S
0 KERESÜNK: munkást és varrót/ 
varrónőt állandó bőr- és szövet- 
munkara. Tel. 820415.
e OZERETEK — metápeletek — 
pincérnők — „Rína” által, Tel- 
Aviv, Merkáz Báálé Meláchá 21. — 
tel. 284849.
0 ZENÉSZEKET keres az összes 
hangszerekre az Izráeli Opera zene 
kara. írásbeli jelentkezés 1977 nov. 
11-ig. Tel Aviv, Allenby 1.
0 VARRÓKAT/NÖKET keresünk 
géphez és kézi varrásra. Betaní­
tás helyben. Jó feltételek és fize­
tés. Jelentkezés: Salpeter, Kirját- 
Hámláchá, Tel Aviv, Sd. Hát Cion 
106., III. em.
0 ALVÁLLALKOZÓKAT keresünk 
táskákhoz és bőrruházathoz. Tele­
fon 238232.
0 HARFA művésznőt keres az Iz­
raeli Opera zenekara állandó mun­
kára. Jelentkezés: Tel Aviv, Al­
lenby 1.
0 MAGYARUL beszélő házaspár 
házvezetését vállalom. Tel. 765570. 
0 KITŰNŐ esztergályost és laka-

zott szoba kiadó dolgozónak, eset- ; tost keresünk Bat Jam kornye 
leg ellátással. Tel. 803863. j kén. Reggel 861392. este 86982a
0 KIADÓ bútorozott szoba egye- 0 ROMÁN, Jehetoleg UJ °la h.a*"

— BEER & MARCU vesz antik | diilálló férfinek/nőnek, Kikár ~Di- tartási alkalmazottat keres egész­
használt bútort és örökségeket, j zengoffnál. 238855. séges özvegyember, ajánlásokkal.
g,-sgl lel Aviv, tel. 16 óra után 246622.

19 ELADÓ azonnal 2 szobás lakás,VARRÓNŐT keresünk szoknyák­
ul JAKOVT vesz használt bútort, j telefon, oszlopokon, front, Bilu-u.; —Qz otthoni munkára. Tel Aviv, 
feloszlatást. hagyatékot. 832818, (a Héjchál Hátárbutnál — 225,000 AUe’nby 81 _ tel. 295396.

..................... ' IL). 03—624895. Ie FOGÁSZATI laboratórium teeh-
e RÁMÁT JOSZÉFBAN eladó 3 szó nikust keres. Tel Aviv, tel. 230225, 
bás, II. em., lakás, nagyon jó álla-; 238403.
pótban. Tel. 18-tól 877612, szómba- # SEGÉDET keres a Meister melléj Aviv .,300”.
ton egész nap. tel-avivi textilgyár. Jó feltételek. @ FÜGGETLEN mérnök megismer-

................. Tol aznos Ikedne 37__42 éves dipomas novel.

otthon 451761.
0 PaZ-CHA.U a biztosított nap- 
boiler az országban. Speciális rész­
letfizetési akció. Tel Aviv, 799739.
0 SPECIÁLIS ajánlat! Hozza *• 
régi parókáját és levonunk 30— 
fontot, ha vesz egy nj modert 
Elura vagy Satura parókát. Izrael
99__font. Hajpótló, fonat vaioü
bjból. Férfiparókák 220—. Jone 
Szalon, Tel-Aviv, Allenby 93, 8 
nagytemplommal szemben, telefor 
290682.
0 FIZESSEN 700__ IL-t a többit
6 havi kamatmentes részletre és 
megkapja háztetőjére a napmele- 
gitöt. „Olimpia” Haifa 04—527438
__ Ráánáná, 052—24790 _ Tel-Aviv
és körnvéke 03—858175.
0 V ILLAN YBOROT VAK és fod­
rász gépek. Javítás és service. 
Cacskesz, Rámát Gán, Bialik 12. 
Tel. 736164.
0 ERNEST vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, szőnyeget és hagyatékot. 
Házhoz megy. 826323.
0 K1RUR AVIV. Frizsider vétele, 
bizalom kérdése. Forduljon hoz­
zánk. a legrégibb céghez. Magyarul 
beszelünk. _ „Kirur Aviv". Tel- 
Aviv. King George 29.
0 VESZÜNK frizsidereket, bfltore- 
kat, televíziókat, hagyatékokat. — 
Házhoz jövünk. 835866, este 856362. 
^ JLHOSvA vesz ouioru, (elosz­
latást. örökséget, könyveket és fn- 
7«v1-'rt 831494 este 876224.
0 ELADÓ perzsaszőnyeg, góbién 
képek Pyrex edények új állapot­
ban. Rámát-Gán, Névé Jehosua 
56/14, délután 4—6-ig.
0 ELADÓ romániai Gerovital tab­
letták. Tel. 223406 reggel 6.30— 
7.30-ig és este 7—9-ig.
0 NAGY VÁLASZTÉKBAN női és 
férfi hosszú bőrkabátok és zsake- 
tek nyulbőrből is. „Doron”, Tel- 
Aviv, Allenby 40., tel. 59217.
0 ELADÓ kis Amcor félautomata 
frizsider. Tel. 748185, délelőtt 8—13. 
0 ELADÓ komplett szalongarni­
tura és egy szép büfé, teljesen jő 
állapotban. Tel. 17 óra után 869803. 
e VAUXHALL VIVA 1972, első 
kézből.- Tel. otthon 726043, mun­
kában 239923.
0 ELADÓ büfé jó állapotban, ol­
csón. Tel. 287045.
® VENNÉK 3 tus overlook gépet 
jó állapotban. Tel. 871542.
0 ELADÓ új, orosz „Lirica” zon­
gora. Eechovot, Osijot 18ql8, V. 
em.. lift. 17 óra után.
0 HASZNÁLT frizsidereket! Min­
den fajtát vesz! elad! javít! és cse

0 CIPŐFELSÖRÉSZKÉSZITŐT, 
modellőrt és cipészt ekresünk szak 
munkára. Jelentkezés: Dizengoíf 
157, Sasson.
0 TISZTA foglalkozás, alkalmas 
nőnek, vagy férfinek 40 éves korig, 
betanítási lehetőség. Állandó mun 
kát biztosítunk „Mahir”, Tel Avív, 
Sd. Nordau 73
0 SZÖVŐKET keresünk Kort és 
jacquard szövőszékekhez, állandó 
munkára, kitűnő feltételekkel. Tel. 
03—825718.
0 VARRÓT/NÖT keresünk állan­
dó munkára, kitűnő feltételekkel. 
Otthoni munka lehetséges. Telefon 
03—825718.

0 „SZARA" házasságkőzvetltö iro­
da, Haifa, Jaffa-n. 34. telefon 
04—524408.
0 SIKERE biztosítva van kizá­
rólag „Rika Scherf” exkluzív házas- 
ságközvetitő irodájában. — Haifa, 
Carmel, Hátisbi 12 és Haymann, 
London 8026752, minden kornak, 
vallásosaknak is. Kapcsolatok az 
egész világon. 04—89533 16.00—19.00 
között.
0 „GOLDA" házasságkőzvetltö in­
tézet, Haifa. Háneviim 27, telefon 
:>4 . 668971
0 EGYEDÜLÁLLÓ, gyermektelen, 
elvált asszony keres becsületes ma­
gyar anyanyelvű férjet 65-ig. Pár- 
desz Katz, POB. 1081.
0 64/160 NYUGDÍJAS tanárnő Je­
ruzsálemben lakással, keres élet­
társat 70-ig. POB. 831, Tel Aviv 
„300”.
g 52/160 káblán nősülne jólszituált 
intelligens nővel, 831. POB. Tel-

0 TURISTÁKNAK kiadó elegáns 
szoba, lift, központi fűtés Cáfon 
Tel Avivban. 03—225120.
0 KULCSPÉNZÉRT 3 magasföld­
szinti, lakásnak, vagy irodának.
03__295404, délután.
0 HAVIBÉRBE egy különbejáratu 
szoba, mellékhelyiséggel. Schulsin- 
ger, Tel Aviv, Wolfsohn 68, I. em. 
0 ELADÓ 3 szoba kiegészítésekkel. 
Cholon, rechov Hátájászim, 857514, 
délután 17 után.
0 MÁSFÉL — 2 szobás, komidéit 
berendezett, telefonos lakást kere­
sek Tel Avivban. Tel. 260602.
0 KIADÓ 2 szoba-összkomfort 
_ üresen. Tel. 915319, szombaton

e KIOSZKBA, könnyű munkára i Titoktartás biztosítva. POB. 605 
segítséget keresk 8—Í4 óráig. Tel j Midtown Station New York, N. Y. 
Aviv. Tuvál 8, Kaiser-Ilin garázs. | 10018.
0 RÉSZBENI segítséget, keres idős, 
egészséges, tel-avivi asszony. Tel. 
412068, 251535.
0 HÁZTARTÁSI alkalmazottat ke­
resünk Cholonba hetenként 4-szer, 
8—12-ig, román, vagy jiddis tudás­
sal. Tel. 17—21-ig 847472.
0 VARRÓT/NÖT keresünk gyakor 
lattal szoknyavarrásban. Jó feltéte­
lek. Tel Aviv, 56834.
@ ÖREGEK, betegek gondozásában 
gyakorlott nő, munkát keres. Tel. 
476179.
® VARRÓNŐT keresünk szőrme

: -- - ' ' ------ ----------— Jó
12-től.
0 KULCSPÉNZÉRT központban, ^dolgozásra és nerc varrásra 
alkalmilag, háromszobás saroklakas feltételek 243602.

- - - 202183 CHOLONBAN keresünk megfe-

0 BAJOS, jólszituált nő, megis­
merkedne hozzáillő román férfivel 
58-ig. POB. 1334, Tel Aviv „83306/ 
L” számra.
0 41/180 INTELLEKTUEL, hozzá 
illő feleséget keres. Tel Aviv, POB. 
554.
0 VALLÁSOS, férjezetlen, bájos, 46 
éves jó háziasszony férjhezmenne. 
Haifa, POB. 4634.
0 JÓLSZITUÁLT özvegy húgom 
részére keresek intelligens, modern 
vallásos. Tálmid cháchám élettár­
sat 63-ig. Részletes választ Bné- 
Brák, POB. 2006.
0 53 ÉVES, független hölgy férjhez 
menne magyarajkuhoz. „Ráchel”irodának is alkalmas 03._

03—226559. í lélő asszonyt gyermekek gondözá- Naharia, Weizmann 93. 04—922882.
0 ALKALMILAG, kulcspénzért 2 sara 7.30—Í4.30-ig. Wolf, 803040. 0 21/172 BÁJOS egyetemista lány
szoba, konyha, zárt terasz, légsza- » SZABÓKAT, vagy steppeiöket| lakással, férjhezmenne hozzáiHö- 
bályozó, telefon. Alkalmas iroda-1 keresünk varrógéphez, gyapjú zsa-jhöz. „Ráchel” házasságkőzvetltö 
nak is. Tel Aviv, Erlinger 8., tele-. ketekhez és kabátokhoz, bentij iroda, Naharia, Weizmann 93. 04 
fon 30357. ! munkára. Kiadunk munkát szabók; _.922882.
0 EGY-, VAGY KÉTSZOBÁS bú- nak jói fizetünk. E. Grünberg, 0 MESTEREMBER 51 eves, beszel 
torozott lakást keresünk. Telefon :,xei Aviv, Becálél Jáfe 11., Sdérot oroszul, jiddisül, ^ ivritül,
03—284575, munkában, vasárnap- Rothschild-sarok. --*-■•**
tói. I 0 IDŐS házaspár keres asszonyt,
0 KIADÓ szoba, konyha, luxus, ak; veiük utazna Frankfurtba,

’ könnyű házimunkára és beteg 
gondozására, néhány hónapra. Jó 
feltételek. Tel. 03—245717.

bútor nélkül. Slomo Hámelech u.
Tel. 240657.
0 ELADÓ nagy 2 szoba-hali, szek­
rények, front. Rámát-Gán — Bné- g BERGER dekoratőr, Bát Jám, 
Brák. 703819. Háácmáut 64., jó függönymunkás-
0 CHOLON központjában kiadó ngt keres.
2 szoba, bútorozva, összkomfort, g KOMOLY, megbízható személyt 
telefon, komoly személynek. Tel. keresünk román tudással, kórház- 
9—12-ig 843044, vagy 846291. ban fekvő beteg gondozására, 7.30
0 KULCSPÉNZÉRT öregeknek 6000 _l2-ig. Tel. Jeruzsálem, 424905, 
— nagy szoba, konyha, tus, mellék este.
helyiség — külön. Volozhin jesiva 0 HÁZVEZETŐNŐT keres 2 sze 
68, tel. 623929. ; mély 8—2-ig. Tel Aviv központja
0 CHOLON, Tel-Gihorimhan ki- ban. 16__20-ig, 226753.
adó másfélszobás, bútorozott, fri- ® ELADÓNÖT keres hal- és cse- 
zsiderrel és gázzal. Vasárnaptól megeüzlet nani 5 órára. Jó felté- 
452608. ! telek. T. A., Sheinkin 54.
0 KULCSPÉNZÉRT 3 szoba iroda- 0 go ÉVES, románul, oroszul 
nak, lakásnak — közös fürdőszoba, i jiddisül, németül, ivritül beszélő 
Tel. 287533. \ özvegyasszony elfoglaltságot keres
0 KULCSPÉNZÉRT 4 szén, nagy; idős asszonynál társalkodónőként, 
szoba, faliszekrények, nagy kony- Tel Avivban. Tel. 3—5 közt 230305. 
ha és hall, Rothschild — Habimá- 0 KIRJAT ONON keresünk ház­
nál. 852660 — 55541. vezetőnőt. Tel. 17 óra után 759301.
0 ELADÓ 3 szobás, III. em., luxus ® idős HÖLGY mellé asszonyt
lakás Bát Jámban. Tel. 865364. keresünk, lehet bennalvással is. Fi
0 ELADÓ 2 szobás luxuslakás, ét- zetés és szoba, telefon: 736098, —
kezősarok bútorral, amerikai kony 741482.
ha, tapéták, Rámát Joszéfban. 0 HELIOGRAF műhely küldöncöt

rei: __ Kirur Levinsky, Sd. Hár Tel. 879140. keres kerékpárral, vagy motorke-
Cion 17, Levinsky 90 sarok, Tel.;0 KIADÓ olcsón bútorozott szoba, rékpárral. Szakma tanítási lehető- 
829554. I közös konyha, és mellékhelyiségek ség. „Mahir”, Tel Aviv, Sd. Nor-
0 MINDEN UT a „Ráz-Or” csil-ÍBát Jámban. Ámidár. 873638. dau 73.
bőrgyárhoz vezet. Belföldi és kül-10 BÚTOROZOTT utcai szoba ki- 0 SZABÁSZT/NÖT keresünk női 
földi készítmények. Tácháná Mer- j adó turista házaspárnak, Dizen-konfekciöhoz. Heti 5 nap. Tel Aviv, 
kázit. Tel Aviv Hásáron 9. 1 goff környékén. 243202. 613038.111111111i1 m ■ ■■ mám

AMI SAINT LAURENTNÉL VAN — NINCS MÁSHOL 1
OLCSÓBBAK LETTEK AZ ÁRAK 1

■ 0FNAT SAINT-LAURENT-nél 1E TEL-AVIV, ALLENBYL 81 (MÁTMID MOZINÁL) 1
■ Árusítás 10.29, szombat este 6-tól ■

Legújabb, külföldi gyártmányú, 1978-as téli divatmodellek, kitűnő minő- I
■ ségben. Külön állapotos ruha osztály. ■

KÜLFÖLDI UNISEX NADRÁGAKCIÓ Azelőtt Csak IL J|
■ Női sorlín nadrág, minden méret 305 70 "■ Nadrág kosztűm, minden méret, Alaska gyár 385 55 I■ Jeans nadrág, új modellek, külföldi gyártmány 395 95 1■ KÜLFÖLDI BLUZAKCIÓ I1 Speciális női blúzok, Alaska gyár 295 55 !■ Kötött Shetland blúzok, minden modell 455 60 *

RUHAAKCIÓ AZ ALASKA GYÁRTÓL ■
™ Ruhák, minden modell 455 110 1
v. Csodás estélyi ruhák, rövid ujjal 355 65 _

Kosztümök nadrággal és kosztümök szoknyával, 1p tweed gyapjú 555 120
Állapotos ruhák és kosztümök 455 85 1

JENS OVERALL-RUHA AKCIÓ
Jeans ruhák, hosszú ujjal 495 110 1
Overallok, új modellek 495 110 -

DIVATOS GYERMEKRUHA AKCIÓ 11 Shetland blúzok 195 25 ■
Cordroy overallok és ruhák 305 75 11 KÜLFÖLDI PONGYOLÁK ÉS PIZSAMÁK 85% ENGEDMÉNNYEL

I ÁRUSÍTÁS NAGYBAN IS * PÉLDÁTLAN ÁRAKON 111111111111 ■i mm ■1 ■■

keres
POBkomoly megfelelőt. Haifa. 

4094/206.
0 FÉRJHEZMENNI akaró nővérem 
részére (51) románul, németül 
.franciául, angolul beszélő íntel- 
íektuel, tanult férfit keresek 62- 
ig. Tel. 476179.
0 „CAVTA-” __ házasodni akaró
akadémikusoknak, ismerkedés ba­
rátok által. 03—242591.
0 MŰVELT nő, hozzáillő, akadé­
mikus férjet keres 50-ig. Tel Aviv, 
POB. 1971 „Charlotte” jeligére.
0 50 ÉVEN felüli, nőtlen, vallásos, 
müveit főtisztviselő feleséget keres. 
Haifa, POB. 4634.
0 38/160 KERES komoly férjet. 
Lehetőleg román nyelvű válaszok. 
Haifa, POB. 1273.
© FÜGGETLEN, egyedülálló intel- 
lektuel, 42__50 éves, román nő ba­
rátságát keresi. Tel Aviv, POB. 2245 
0 „HOROSZKÓP” magasnivóju há 
zasságközvetítő iroda akadémiku­
soknak. Ajánlatok nagy választéka 
minden kornak. Tel. 03—240061, 
04—910945, 04—538218, szombaton 
is.
0 ROKKANTAKNAK külön osz­
tály. Boldog házsságok. Könnyű 
rokkant, 25 éves lány. „Jofy”, 
220868, Dizengoff 212.
0 NÉMETORSZÁGI turista keres
38__40 éves, gyermektelen asszonyt
feleségül. Lakás Németországban. 
Részletek: „Globus’, 443749, Dizen­
goff 245.
0 MÉG MINDIG „Szára” volt és 
maradt az első házasságkőzvetltö 
iroda Izraelben és külföldön. 27 
éves gyakorlat, plusz jóindulat. Se­
gít az összes problematikus ügyek 
megoldásában. Cím: Haifa, Jaffa-

0 ÖZVEGYASSZONY, nyelvtanár- 
nő, gyermektelen keres magához- 
illő, egészséges 65—70 éves élettár­
sat. Telefonszámom: 02—271514.

0 DALIA — magyar származású
— ajánlata __ Európában lakó,
modern-vallásos, 48/160 milliomos­
nő, lengyelszármazásu komoly in­
tellektuell keres. Laás Svájcban.
0 DALIA ajánlata __ 34/180 kór­
házi orvos autóval, szép, roman 
származású, Tel Avivban lakó aka 
démikusnőt keres.
0 DALIA ajánlata — szép 60/163 
gyógyszerésznő, luxuslakással Tel- 
Aviv környékén.
® DÁLIA ajánlata — jómegjelené- 
sü 25/180 technikus, állandó ál­
lásban, szép. fiatal, román szárma­
zású, Tel Aviv környéki lányt ke­
res.
© DALIA ajánlata — 28/170 álla­
mi tisztviselő, natanjai luxus­
lakással.
© „DALIA”, házasságkőzvetltö Iro­
da, rechov Elharizi 7 (Slomo Há­
melech—Arlozorov sarok). Telefon 
235906. Tel Aviv.
0 CSINOS, komoly, intelligens 
hadiözvegy, dolgozik, 50—52 körüli 
tisztességes férfit keres. Telefon­
szám megjelölésével: Tel Aviv, 
POB. 8059.
0 ÖZVEGYASSZONY’ (57), dolgo­
zik, lakással rendelkező élettársat 
keres. Minden nap 4—5 között, 
szombaton 9—2, vagy 4—5 között. 
Mirjám, telefon: 03—287179.
0 AMERIKÁBAN ÉLŐ, 60 éves, 
fiatalos, jólszituált orvos özvegye, 
keres magyarajku intellektuel élet­
társat. Levelek: Tel Aviv, POB. 
831 „Amerika” jeligére.
0 NÉMET állampolgárságú bájos, 
gazdag turistanő, orvosnő, 60 éves, 
beszél lengyelül, jiddisül, néme­
tül, 6 hónapig Izraelben, 6 hóna­
pig Németországban, akadémikust 
keres. Tel Aviv, POB. 3443.
@ ..DISZKRÉCIÓ"’ házasságközve- 
titő külföldről érkezett új aján­
latokkal. Találkozó megbeszélése 
03__298942.
© SZIMPATIKUS, intelligens leány 
(30) lakással, megfelelő férfit keres 
házasság céljából. Tel Aviv, POB. 
1334, _ 87256/D számra.
0 LAKÁSSAL, állandó állással ren 
delkező 34 éves elvált asszony férj­
hezmenne. álaszokat Tel Aviv, POB 
30517 címre.

© AKUPUNKTÚRA — kínai gyögy- 
módszer és konvencionális gyógyí­
tás — gyors gyógyulást hoz (szak­
értő keezlésében) 03__723390.
® JÖVEDELMI ADÓ — értéktöbb­
let adó, könyvelés, kérdőívek ki­
töltése. Nemzeti Társadalombizto­
sító, havi adóelszámolás, nyugdíj, 
sth. „Hásérut", Jaffa, Sd. Jeru- 
solájim 34. (a ház mögött), telefon 
826590. Tel Aviv, Jehuda Halévi 83. 
© NINCS konkurrenciank! Kakia­
runkon 200 zongora és orgona. Ne­
vünk a minőség és garancia biz­
tosítéka. Kérdezze meg ismerőseit 
Bét Hápszánter, T. A., Allenby 99 
Muzika. .Filing- Haifa, Herzl 1.
0 HIRDETÉSEK az összes újsá­
gokba, Pírszum Baras és Flal-nai, 
Asdod, Merkáz . Alef, rch. Hárlso- 
niiá. üzlet")06 "
0 TELEVÍZIÓ, stereo javítások 
felelősséggel, Teddy, Rámát-Gán. 
Bialik u. 68. tel. 730343.
® TRISZEK felszerelése olcsón, 
mindenféle javítások, galériák, 
vaskorlátok, biztonsági rácsok és 
vizvezetékszerelési munkák. Don­
nenfeld. Merkáz Bááléj Meláchá 
12, Tel-Aviv. 856187.
© MüFOGSOROK, javítások, töké­
letes hidakat gyorsan készít — 
„Protelium” laboratórium. Jaffo, 
Szd. Jerusálájim 35, tel. 825154.
0 ELŐNYÖSEN triszek 200__IL.,
métere, rácsok, remont általános 
javítások, vitrinek, 5 éves garancia. 
Martin. Te! Avv, tel. 281663.
0 „MAGICLEAN” szőnyeg és bu- 
torhuzat tisztítása otthonában. — 
Tel. 03—930645. 04—231973.
0 FERTŐTLENÍTŐ szolgálat, dzsuk 
irtás 130—, egyéves garancia. En­
gedély 186. Tel. 271625.
0 A ZUCKERMANN fogászati la­
boratóriumban expressz javítások 
fél óra alatt. Tel Aviv, King 
George 5. Tel. 282429. Nyugdíjasok­
nak 20 százalék engedmény 
0 IDŐSET, vagy beteget vállalok 
teljes ápolásra jó feltételek mel­
lett. Tel. 476179.
• „PALMA” exkluzív aggokháza.

UtCaGLOBUS”0DizengMf 245 tel ! ?cllemes légkör foglalkoztatással 
i’® o’o * >' és teljes orvosi felügyelettel, össz­

komfortos, telefonos szobák. Hcrz- 
lia Bét, Nordau u. 4., tel. 937947.
0 SZOMBATON a tel-avivi nagy­
templomban, Allenby 110., Jáir 
Snbar kántor imádkozik elő. Min- 
cha 4.50-kor. Sáchrit 8-kor. A 
szombat fogadása előtt Rambam 
óra, Ávrahám Checroni hitközségi 
elnök vezetésével; Háláchot Mátá- 
not L’ániim — témáj: „Háchná- 
szát Orchim Ugmilát Chászádim”. 
Sáchrit hétköznap 6.30-kor.
0 „AVICLEAN” kitűnő szőnyeg és 
bútorhuzat javítás és tisztítás ott­
honában. 03—780119.
0 SZOBA- és ajtófestés, fürdő­
kádak felújítása, frizsiderek festé­
se garanciával. 03—705249.

KERESÉS

443749, ajánlatai: orvosok 29, 43, 
60. Mérnökök 25, 37, 55. Építé­
szek, technikusok. Szép, gazdag 
nők 21 28, 40, 50. Jólszituált val­
lásos nők 25, 30. Sok turistanö 
Amerikából.
0 „GLOBUS”, 443749, Dizengoff 
245., ajánl 30/164 bájos, gazdag, 
férjezetlen akadémikusnöt, aki 32 
—.40 éves akadémikust keres.
0 „GLOBUS”, 443749, Dizengoff 
245-, ajánl 53/168 németországi tu­
ristát, aki 38—40 éves, bájos fele- 
ség6t keres.
0 NÉMETORSZÁGI, jólszituált, ko 
moly turista 22/176, bájos, komoly 
lányt keres komoly célból. 855308 
— 453812, POB. 150, Cholon.
0 „JOFY” 220868, Dizengoff 212 
ajánl: Turistanők 64, 22, 26, szé­
pek, gazdagok, most Izraelben. 
Amerikai és európai turisták, min­
den korban. Fiatal, gazdag aka­
démikus lányok. Mérnökök, orvo­
sok, vallásosak, technikusok.
0 JÓLSZITUÁLT 1.78 nyugdíjas, 
megismerkedne sovány, nem dol­
gozó asszonnyal, Tel Aviv, POB. 
4976.
0 ÖZVEGYASSZONY (46), komoly, 
jólelkü férfit keres. Válaszokat 
fráncia, német, román nyelven 
Tel Aviv, POB. 32337, magánhir­
detés.

0 UJ KELET, Viata Noastra, No- 
winy Kurier, Letzte Nájesz 4 X 
apróhirdetés rovata és az összes 
többi újságokba kereskedelmi és 
családi hirdetések felvétele a „Sa- 
chár” hírdetőirodában, Haifa. Sha- 
pira u. 13. Telefon 662453. Nyitva
naponta 8__20-ig este 20 óra után
tel. 84267.
0 OZERET — metapelet Fried iro­
da által __ Haifa, Herzl 55. Tel.
04—664710.
0 FIGYELEM! Lakások, üzletek 
irodák, üzlethelyiségek, füszerüz- 
letek, házak kulcspénzért, örök­
áron és havibérbe. Telefon 888613 
Benis Szrulovici, — Haifa, Hecha- 
luc 7.
0 FIGYELEM! Figyelem! Régi és 
új lakások átadók kulcspénzért és 
havibérbe. Mindenféle üzletek — 
Leib Szrnlovits, Haifa, Gideon 2, 
Herzlia u. sarok. Délután 2—4 és 
este 8-tól 04—521764, Maldan.
0 VESZEK használt bútorokat, 
frizsidereket, házfelosztásokat, régi 
ségeket, 04—643671, 04—525280, — 
Haifa.
0 AMERIKAI fogászati laboratóri­
um. protézis szakértő vállalja régi, 
vagy mozgó müfogsorok javítását, 
expressz. Haifa, Achád Háám 14, 
tel. 04—668016.
0 FÜGGŐN 1 dekoráció „Fincna.s 
Kruparu”. Telefonáljon 04—645781 
Haifa, Barzilai 26. Felkeressük ott­
honában legújabb mintáinkkal. 
Vállalunk ftigöny mosást. - Ver 
senyképes árak.
® VESZÜNK mindenféle tollat 
hívásra házhoz megvünk. Haifa 
tel 521986. Stern.
@ ELADÓ új Kenwood mixer. Dual 
és National sztereo. Grundig mag­
netofon, Sehauh-Lorenz televízió, 
Lovamat-Bella S. L. mosögp, Ko­
dak filmező minx fénvképezögep 
Haifa, 04—537732, délután.
© VESZEK használt bútorokat, 
frizsidereket. házfeloszlatásokat, 
régiségeket. 04—643671, 04—525280. 
Haifa.
0 ELUTAZÁS miatt eladó 2 szoba, 
nagy hallos lakás, zárt terasz, ossz 
komfort. Kirját Srinzákban — kü­
lönleges alkalom! Tel. 03—290801, 
este 6—8-ig.

JERUZSÁLEM
0 ELADÓNÖKET, eladókat és rak­
tárost keresünk. Nááléj Komfort, 
Jeruzsálem, Ben Jehuda 23.

0 ÁTADÓ kulcspénzért üzlet, Ki­
kár Dizengoff 6., passzázsban, be- _
járat Wimpvnél. — Alkalom! Meg- jat Motzkin. ráv Kuk 44. 
felel minden célra. Tel. 35533. 25.000— Tel. 04—715068.
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0 „JOJUS” pehely-, gyapjú-, dac. 
ron-paplan szakember. Ágytakarók 
ágyhuzatok, alakítások. Pehely- és 
tolltisztítás. Haifa, Nordau utca 5 
Tel. 642074.
0 ÚJONNAN JÖTT elad szép, ro­
mán nemzeti blúzokat, fehér sifon 
hímzett ágygarniturákat kitűnő 
minőségben, különböző hímzett ké 
zimunkák — Artizanat, tiszta se­
lyem ruha anyag szép színekben 
román, francia könyvek, szótárak’ 
Telefon 220014, Haifa, 5 óra után. 
0 ELADÓ 2 és fél szobás étkező- 
sarkos, első emeleti lakás. Haifa 
Geula 14., Aronovics.
0 ELADÓ 3 plusz 2 teraszos, szek­
rényes lakás. Azonnal beköltözhető. 
Szombaton 82576, hétköznap 521762 
Haifa.
0 KITŰNŐ kárpitos válla! javítá­
sokat. modern alakításokat stíl 
(antik) bútorok felújítását. Dől- 
gozok a megrendelő lakásán is. Te­
lefon 663411, Haifa, 12 óra után.
© KULTUR- és baráti kör, 40_60 
éveseket hívja, csatlakozzanak.
Haifa, 18—19 közt. 04_2.33083.
0 ELADK olcsón gyapjú-, diolen- 
és műpehely takarók. Saját ké­
szítmények. Haifa, tel. 10—19 közt 
83985.
0 ELADÓ 3 szobás mellékhelyisé­
ges. különbejáratu lakás, hozzáépi- 
tési lehetőséggel, Migdál Háémek- 
ben. Telefon 065—41134.
0 KIADÓ 1 és fél szobás, kony- 
hás, bútorozott, telefonos lakás.
Érdeklődés 538588 __ 643201. Haifa!
17.00—19.30 órák között.
0 ELADÓ Pevzner utcán kulcspénz 
ért 2 és fél szobás, második eme­
leti lakás. Alkalmas irodának, ren 
delőnek is. Telefon 661017, Haifa, 
szombat kivételével.
0 ÁTAD kulcspénzért 1 és fél szo­
ba, földszinten. Haifa. tel. délelőtt 
és este 520348.
0 KIRJAT-ATÁN alkalom keres 
pénzűnek: 2 szoba, nagy zárt te­
rasz, kert, esetleg bútor, 70.00fl._ 
El kell keljen novemberben! Tel. 
225559.
9 KIADÓ havibérbe 3 szoba, eset­
leg egy szoba, teljes komfort. De­
rech Névé Sáánán. (Bankgarancia 
szükséges). Tel. 04—64358. Haifa, 
este.
9 3 SZOBA Kir.iát Átán, 60 négy. 
zetméter. faliszekrények, ápolt la­
kás, 98.000__Tel. 729537. déiuíán.
9 FOGPROTÉZIS készítése ex­
press javítása, felújítása, külföldi 
prakszís, nyugdíjasoknak enged­
mény, „Ansbacher”, Haifa, Akiba 
utca" 27/A. Telefon 04—6648«.
® HAIFÁN! Kárpitos mindenféle 
munkát vállal, megrendelések, újí­
tások. Telefon 04—.233674.
9 TANULJON autóvezetést gyor­
san orosz, román, jiddis, német és 
héber nyelven. Simon, Haifa, es­
te is, 04—511023.
A KULCSPÉNZÉRT 2 szoba. Kir- 
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GRETA GARBO FESZTIVÁL

»GRAND HOTEL«
VICKY BAUM

mm

regenye nyomán
* Joan Crawford
* John Barrimore
* Lionel Barrimore
* Wallace Berry

Közkívánatra 
még egy hétig 

I- Tel-Aviv,
I GORDON
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CHOLONBAN

0 1939-BEN bevonultam Kassán 
munkaszolgálatra. Onnan Szolnok­
ra vittek és a 6/6-os zsidó munka­
századdal elhurcoltak Ukrajnába, 
a Donhoz. Kérem a bajtárskt, a- 
kik velem voltak, tanúvallomás 
céljából jelentkezzenek és közö’iék 
velem címüket. Markovics Voj- 
tech (Béla), Naharia, Ámidár, Há- 
gáná u. 32/2.
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BEFOGAD G0ND0ZÁSRA-ÁP0LÁSRA 
IDŐSEBB SZEMÉLYT vagy HÁZASPÁRT
TÁGAS, CSENDES, MELEG OTTHONÁBA,

amely nagy, gyönyörű kerttel van körülvéve 
és az ország egyik legszebb helyén van. 
Családi légkör — Teljes ellátás 
NAGYON MÉRSÉKELT ÁRAK 
Telefon 04-920175

12. 1977.X.28
M—raeeeeeebbbbeeeeeeebeeebeeeeeebeeeeeeebebeebeeeeeb? 5
BBBBBBBBBBBB1BBBBBBBBBBBBBHBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB

MIFGÁS HÁREH1T 
HÁBÉNLEUMI

1978 TÉLI BÚTOR FESZTIVÁLT
szervez. 1000 m2 kiállításon mutatjuk be 
az 1978 évi legújabb modelleket

CSAK 10 NAPIG
SZALONOK
európai import, exkluzív kárpitozással.
HÁLÓSZOBÁK
európai import, komplett, inkluziv szekrény, 
dupla ágy, 2 éjjeliszekrény, reklámáron

9900. IL
Rendelkezésére külön osztály:
Gyerekszoba bútorok * Hiúsági bútor
NYITVA MINDEN NAP. KEDDEN IS. 
Árusítás 1977.10.29., szombat este 7-től

CHOLON, Kugel u, 45, a parkolóhelyen
(a Rina mozival szemben) (Parkolás díjmentes)
BÚTOR-SLÁGER A MIFGÁS HÁREHITNÉL
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„HAIFA-UNIVERSAL” \
, Rechov Náchum Dobrin 7, tel. 04-666870

0
keres

SZAKEMBER-TISZTVISELŐT
RÖVID- ÉS KÖTÖTTÁRUKBAN JÁRTAS
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FIGYELMÉBE
MOST MÁR IZRAELI FONTÉRT IS 

VÁSÁROLHAT
Olcsó árak

ismert nemzetközi, elektronikai cikkeket 
előállító- vállalat

Egyéves jótállás csak az általunk m>r ^!i 
készülékekre.

Kizárólagos izraeli képviselet:

„BEN-SÄUL ELECTRONICS” LTD.
IEL-AVIV, NÁCHLAT BENJÁMIN U. 70. 

Tel. 54666
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GRUilDiG

Okt. 31-én, hétfőn este
pontosan 8 órakor

ADY-EMLÉKEST
a költő születésének 100-ik 
évfordulóján, a Magyar Zsi­
dók Világszövetsége, a tel- 
avivi HOH és a Bné Herzl 
kultúrbizottsága rendezésében 
Helyszín: a HOH Hájárkon 

61 szám alatti nagyterme.
* * *
Bevezető:

KRAEMER FRIDA
Közreműködnek:

RAPPAPORT OTTÓ
„Kortársunk. Ady”

JÁOZ KÉSZT ITAMÁR
Ady a héber irodalomban’’
WOHL KATALIN

(Bát Séva Noám) 
előadóművésznő

Ady-verseket szaval
★ ★ ★

Költséghozzájárulás 10 font 
Pénztárnyitás este 7-kor 

Mindenkit szeretettel várunk!

^vwsaaaaawuvuuuvuv*aaaaa*aAAA
KÖNYVET KERES? | 

Megtalálja. Jöjjön $ 
a Hadash könyvtárba. 5

15 éves a :

HADASHi
Nesz Ciona ntca 4, lel Aviv I 
Márkon szállónál) tel. 59684;
v'WWWWWWV wwwvwwww

A Jiddis Operett 
Színház

bemutatója:

MARY SOREANU
az új, nagy muzikálban:

HASKE FUN 
KARACENITZ

nagy szinészgárda

és táncosok felléptévé!
Péntek. 28.10 — 9.00 
CHOT.ON — Armon

Szombat. 29.10 — 8.30 
JERUZSÁLEM—Bét Háám

Kedd, 1.11 — 8.30 
NEVÉ-SÁÁNÁN — Ámáml

A H1TACHDU1 
0LÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV 

ADY EMLÉKEST
* költő születése 100. évfordulóján

A Magyar Zsidók Világszövetsége, 
a tel-avivi Hitáchdut Olé Hungária 
és a Bné Herzl kultúrbzottsága sze 
retettel meghívja a magyarajkú ji- 
suvot az 1977 október 31-én, hét­
főn este pontosan 8 órakor, a HOH 
Hájárkon utca 61 szám alatti nagy­
termében rendezendő ADY EMLÉK­
ESTRE.

Bevezető: KRAEMER FRIDA.
Közreműködnek:
RAPPAPORT OTTÓ: ..Kortár­

sunk Ady’’; JÁOZ KÉSZT ITAMAR: 
„Ady a héber irodalomban”; WOHL 
KATALIN (Bét-Sévá Noám) eőadó- 
müvésznő Ady-verseket szaval.

Pénztárnyitás a helyszínen este 
7 órakor.

Költséghozzájárulás 10 font.
Mindenkit szívesen látunk!

áiATANJA
Előzetes! November 6-án vasár- 

jnap este 8 órai kezdettel a moa- 
donban (Soham-u. 6) ARAD 
GIDEON tart előadást. A elme: 

„Tekervényes utak Genf felé’.

AKKÓ
Az Idősebbek klubjában. Derech 

Háárbá, nov. 1-én, kedden d. u. 4 
órakor LAGUNA LILI előadása 
„Emlékezés Kiss Józsefre” címmel. 
Minden magyarajkut szívesen lá­
tunk.

HAIFA
A HQH elnöksége Haifa Pevzner 

2 .ezúton hívja meg összvezetősé- 
gének tagjait 1977. október 30-án, 
vasárnap este fél 7-kor megtartan­
dó rendikvül fontos gyűlésre.

Tágysorozat: tisztújító közgyűlés, 
az elnökség

A HOH Idősebbek klubja. Haifa, 
Pevzner 2. 1977. október 30-án d. u. 
fél 5-kor tartja születésnapokkal 
egybekötött teadélutánját. .

Előadó: Dr. HOLLANDER ARTUR 
orvos: „Az Aranykor és problémái” 
címen tart előadást.

Születésnapi ünnepeltek: Amavi 
Gizi, Flammer Rezsi, Goldstein 
Etus, Goldstein Elza, Gottesmann 
Rlvka, Löbel Sarlotta, Lobi Áhron, 
Prelsler Snsanna, Schwartz Gizi, 
Zacharias Adél.

Háziasszony: Schwartz Gizi.
Mindenkit szeretettel várunk.

KFAR-SZABÁ
A kfár-szábái HOH ezúton meg­

hívja t. tagjait, az 1977. november 
1-én, kedd délután, pontosan fél 
5—6 óráig tartó közgyűlésére.

A tárgysorozat fontosságára való 
tekintettel, kérjük a teljes szám­
ban való szives megjelenést, a 
Geula 9 szám alatti Bet Cöirimben 
lévő helyiségben.

A vezetőség

Szombati naptár
1977. október 28. péntek 
5738. chesván 16.
1977, október 29. szombat 
5738. chesván 17.

Gyertyagyújtás
Jeruzsálem 4.19
Tel Aviv 4.37
Haifa 4.28

A SZOMBAT KIMENETELE

MA

TeVé-be«*

: as aggj

Jeruzsálem 
Tel Aviv 
Haifa

5.30
5.28
5.30
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TEL-AVIV MÚZEUM TEL-AVIV VÁROS

KONCERTEK A TEL-AVIV MÚZEUMBAN
(Saul Hámelech 27)

1977.11 1. kedden este 20.30-kor
a német nagykövetséggel egy üttműködésben

MICHÁEL SCHOPPER — bariton,
EMANUEL KRASOVSKY — zongoraművésszel

BEETHOVEN DALEST
* ★

Jegyek a Múzeum pénztáránál és az Union irodában, 
Tel-Aviv, ^'zengoff 118.

,»iiiHimmnallllnii|I|a|lnnmBm|,nn|||n|I!

Szerda. 2.11-
RÁÁNÁNÁ

8.30
Orot

Csütörtök. 3.11 — 9.00 
ÁSKELON — Eszter
Péntek. 4.11 — 9.00

KÁRMIÉL
Szombat. 5.11, két előadás 

6.45 — 9.00
RÁMÁT GÁN 

Bét Háhisztádrut

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaz
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W. H. ROBERT HOZZA
a bécsi „Theater in der Josefstadt”-ban aratott 

nagy siker után

BEGEGNUNG IN HERBST
Komödie von Axel von Ambesser mit 

HILDE KRAHL * AXEL VON AMBESSER 
Friedrich Schönfeld, Gwendolin v. Ambesser

Tel-Aviv, Ohel-Sém, november 2 — 8.30 
Tel-Aviv, Ohel-Sém, november 3 — 8.30 
Tel-Aviv, Ohel-Sém, november 5 — 6.30, 9.00 
Jeruzsálem, Városi Színház, november 7 — 8.30 
Haifa, Városi Színház, november 12 — 6,30, 9.00

Jegyek: Tel-Aviv, „Union". Jeruzsálem „Cahana”,
Haifa, „Nova”
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OLÉK, fiatal párok és vátik vevők

* Jelentékeny engedmény a hivatalos árakból és hitel- 
feltételek.

* Amíg beköltöznek állandó lakásukba, díjmentesen 
megőrizzük raktárunkban á vásárolt árukat

N5iunk: frizsiderek, mosógépek, televízió, varrógép, 
.J'tilco", „JBlectra” és más légszabályozók, tűzhelyek, radiá­
torok, gázkályhák, gőzelvon6k í konyhába, etb.

»TÁÁM CHflJIM” tel-aviv, allenby 27
(utolsó üdét az udvarban)

X. Tittenschneider vezetése alatt 
le,l! 2» 70 88 e Nyitva 9.30 — déli 1-lg és 4.30 — este 7-lg

————————hiimii——a...............inn

HELYHIÁNY MIATT
teljes kiárusítás!!!

jy. lyL

DEKORATÍV 
BELSŐ BÚTOROK 

ÉS
AJÁNDÉKTÁRGYAK

ALAPÁRAKON
* -¥■

Á R M 0 H
ÉJLÁT U. 47

(Derech Jaffa—T.A. folyt.), 
tel. 57112
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KÖNYVTÁRBA
középkorú, 

magyarul beszélő, 
gépeim tudó

NŐT KERESÜNK
napi 3—4 órára 

Tel-Aviv, tel. 59684
vwwwwwwwwvwwwwww

PRIVÁT!
Független, jólszituált, anyagi­

lag nagyon rendezett

CSINOS UBINŐ
magához illő, magas, függet 
len, magyarajkú úriember 
ismeretségét keresi házasság 

céljából 60-ig.
Tel-Aviv, POB. 602, 

g tel. 03-31811
——aaa——aa——a—aa i

ARANYKOR KLUB
November 8.-án kedd este ponto­

san 7.30-kor szórakoztató kultur- 
estet rendezünk, a nálunk megszo­
kott magasnivóju műsorral.

Az első részben, Tabák László 
újságíró az ,,Uj Kelet’" belső mun­
katársa előadása: „A zsidó anekdo­
ta kincs” címmel. Bevezeti dr. An­
tal László.

Rövid szünet után Gábor Tery 
és Horia Sanjü (Brassó) a jiddis, 
ivrit, román, operett színpadok 
csillagának önálló egyórás operett 
könnyűzene fesztiválja. Teljesen 
uj műsor román, jiddis, magyar, 
ivrit operett és népdalok parádéja! 
Közreműködik Leichtner Eli, ket­
tősökkel élő interjúval szórakoz­
tató uj paródiákkal.

A jegyelővétel klubbnapjainkon 
megindult. A terem befogadóképes­
sége korlátolt.

Készüljön nagyszabású chanu- 
estünkre, december 6, kedd este, 
az Operaház uj olé vezető művészei
nek másfélórás koncertmüsora. __
Chauukagyertyagyujtás. Az első 
részben, ismert kedvelt vendégelő­
adó népszerű témával.

Figyelje közleményeinkat. Rész­
letes műsor rovatunkban legköze­
lebb!
! jJMMMMWMWMMMMMUWMMMimygMyyMgm

HOH * JERUZSÁLEM
A jeruzsálemi HOH szerve­
zete 1977 november 2-án, 
szerdán, a Roth kultúrotthon 
helyiségeiben (Jaffa utca 84)

5 órai kezdettel

MŰSOROS 
TEAESTET

rendez.

PEERT RÓZSI
aki 24 évet élt Beirutban,

„Beirut! élménybeszámoló” 
címen tart előadást.

Az előadás 6 órakor kezdődik 
Háziasszonyok: Leéb Lili, 
Müller Irén, Fischer Marika

Költséghozzájárulás 8 font
/wvwwvwvwwwwwwwwww
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A HETI SZIDRÄ
VAJÉRA

TEL-AVIVBAN
PÉNTEK

Kikár Hámedlná, Rechov Hé Bö- 
ijár 48. tel. 258046, Jani. rechov 
Jehuda Hálévi 67. tel. 612474.

SZOMBAT _ NAPPAL
Trufá, rechov Dizengoff 217, 

tel. 22348.
SZOMBAT KIMENETELÉTŐL 

Kikár Hámedlná. rechov Hé be 
ijár 48, tel. 258046, Necách Jiszráél. 
rechov Necách Jiszráél 11. telefon: 
226545.

RÄMÄT-GÄNBAN
PÉNTEK

Asszuta. rechov Jabotinskv 41, 
tel. 731874.

SZOMBAT
Amit. rechov Módiin 130. telefon 

722954.
CHOLONBAN
BAT-JAMBAN

PÉNTEK ÉS SZOMBAT
Gáné Bát Jám, rechov Hánöviim 

3, Bát Jám, tel. 885671.
PETÁCH-TIKVÁN

PÉNTEK
Pinszker. Pinszker 2, tel. 10505.

SZOMBAT
Fisehbein, Cháfec Chájim 6, 

tel. 910541.
HERZLIAN

PÉNTEK__SZOMBAT
Ráánáná, rechov Áchuzá 78, 

Ráánán, tel. 052__21066.
NATANJAN

PÉNTEK
Hada.ssza, rechov Herzl 24, 

tel. 22243.
SZOMBAT

Hmágen, rechov Weizmann 13, 
tel. 22985.

CHEDERÄN
PÉNTEK—SZOMBAT

Jáffe, rechov Hánászi Weizmann 
62, tel. 22122.

BEÉR-SÉVÁN
SZOMBAT

w Asszuta, derech Hánöszitm, . új 
Gilád-központ. tel. 76777.

A BNÉ HERZl
KÖZLEMÉNYEI:

LEVÉLCÍM: POB. 4472

Jőtékonycélti klubdélutánunkat 
1977. október 30-án, vasárnap d. u. 
fél 5-kor tartjuk a HOH nagyter­
mében, Hájárkon 61. Háziasszony:
Klein Bözsi, __ aki szeretettel
várja kedves tagjainkat és barátain 
kát. Kérjük jöjjenek el minél na­
gyobb számban. Kártyát römlkövet 
kérjük hozzanak magukkal.

ADY EMLÉKEST,
A költő születésének 100-ik 

évfordulóján.
A Magyar Zsidók Világszövetsége, 

a tel-avivi Hitáchdut Oléjj Hun­
gária és Bné Herzl kultúrbizottsága 
szeretettel meghívja a magyarajkú 
jlsuvot. az 1977. október 31-én hét­
főn este, pontosan 8 órakor, a 
HOH Hájárkon 61 szám alatti nagy­
termében rendezendő

ADY EMLÉKESTRE.
Bevezető: KRAEMER FRIDA.
Közreműködnek: RAPPAPORT

OTTÓ: ,,Kortársunk Ady”; JÁOZ 
KÉSZT ITAMÁR: „Ady a héber iro­
dalomban”; WOHL KATALIN (Bát 
Sevá Noám) előadóművésznő Ady 
verseket szaval. •

Pénztárnyitás a helyszínen este 
7 órakor. Költséghozzáj árulás: 
10™— IL. -Se •

Mindenkit szívesen látunk.

HOH — HAIFA I
A haifai HOH kultur- és ^ 
szociális bizottsága, Pevzner | 
2, 1977 november 1-én, ^
kedden délután 5 órakor 5 

rendezi
NAGYSZABÁSÚ

15.00; A MEGLEPETÉSEK 
UTCÁJA KEDVENCEI 

15.25; A SZOMBAT 
FOGADÁSA 

18.02: Arab játékfilm 
20.05: A SZOMBAT BEKÖ­

SZÖNTÉSE — Srnuél A- 
vidor Hákohén rabbi és 
Lior Jéjni közreműködésé­
vel

20.20: HANGOS HETI 
HÍRADÓ

21.20: „WASHINGTON A KU­
LISSZÁK MÖGÖTT"’ — 
II. rósz; Richard Moncton 
elnökségének első napjai 

22.40: KONCERT - Beethoven: 
„Leonora”, nyitány. A 
Konzert-gebau zenekarát 
Rafael Kubelik vezényli 

22.55: A TITKOSRENDŐRSÉG 
NYOMOZ — „Félreveze­
tő akció”

23.45: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

SZÓMB A T 
18.02: RAJZFILMEK 
18.30: ÚJÍTÁSOK ÉS TALÁL­

MÁNYOK — A műsor­
ban: Az éhség elleni küz­
delem

20.00: A SZOMBAT KIMENE­
TELE — A XIH. század­
ban Rottenburgban élt 
rabbi Méir Ben Baruch 
(„Máhárám”) munkássá­
gáról. Közreműködik: Jisz 
ráél Becker. Misa Áserov 
és Banich Dávid

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.00: SPORTHiRADÓ 
22.00: MACCLAUD —

„A moszkvai összeeskü­
vés”

23.10: F.'jy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.35: így én is tudom!
9.00: Állampolgárság a 7. osz-

I, tálvnak
9.20: Matematika a 7. osztály­

ai nak
10.10: Számtan a 7. osztálynak 
10.30: Elektronika a 8. osztály­

nak
11.10: Biológia a 9—10. osztály­

nak
II. 30; Énekeljünk egy dalt!
12.00: Bíráskodjunk!
12.25: Történelem 
13.00: Bíráskodjunk!
14.00: Humoros hullámok 
14.30: SZABADEGYETEM

1977. október 28. péntek 
5738. chesván 16.

ÁLLANDÓ MUSORSZAMOK
I. MŰSOR (ALEF)

Hírek: 7.00, 8.00, 10.00, 12.0U,
14.00, 16.00, 18.00, 22.00 és 24.00 
órakor; könnyű héber nyelven: 
11.35; oléknak 18.45—20,45-tg. 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 18.45-kor.

II. MŰSOR (BET)
Hírek minden órában réggé: 

5.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00. 13.00 és 18» órai 
hírek után. Lapszemle e 7.00. 
11.00 és 14.00 órai hirek tMAc

111. MŰSOR (Gl.MEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene es slágerek 6.00- 
tól éjfélig. - Hirek óránként. - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RÁDIÓJA
Óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.05-től 
18.00-ig és 23.45-tól 24.00 óráig

szormeúzlei
fel-A vív, Ben Jehuda 54

TpI 7flJ

* UNGAR MOSE KEGY 
SZERÜZLETE, Tel Aviv, a> 
Allenby nagytemplom udvarában 
(második üzlet az udvarban), n 
szokott előzékenységgel fogadj? 
vevőit. Magyarnyelvű cégtábla.
'yvwwvwwwwwvwvvwwvwv

INTELLIGENS
helyes férfi lakással, keres 
58 körüli csinos hölgyet 

feleségül.
Haifa, POB. 4094 

„2029” részére
wvwvwwwvwvwwvwwvwwt

Keresztrejtvény pályázatunk 
nyertesei:

A 263_265 számú keresztrejtvé­
nyünk megfejtői közül könyvjutal­
mat nyertek:

1. Breitner Zstgmond, Rámát 
GAn, rch. Chibát Cion 37;

2. Klein Rózsi, Naharia, Jaííe 
Noí 40/b.

3. Kálmán Iláná, Cbolon, Sprin-
aák 6. '"'x

kulturelőadását

Bevezetőt mond:
GUTTMANN ELVIRA

Ünnepi előadó:
RAPPAPORT OTTÓ: 
„Az egyszerű állam­

polgár szemével” 
címen

Zárószó: REICH LILI 
Háziasszonyok: 

Berkovits Boros Blanka, 
Klemen! König Aranka, 

Schwartz Gizi, Rum 
Aranka

Haifa és környékbeli ma­
gyarul beszélő jisuv minden 

tagját szívesen látjuk.

Chug Jocéj Hungária
Jeruzsálem, Agripas 8

November 1-én, kedden este 
7 órakor, moádonunkban

TEAEST
keretében

KULTURELŐADÁST
tartunk.

r* * *'

Bevezető! mond:

GRÜNWALD CVI
Jeruzsálem

DR. BENEDEK PÁL
az Uj Kelet belső munka­
társa „Érdemes-e még poli­
tizálni” címen tart előadást.

* * *

Költséghozzájáhulás 7 font 
Mindenkit szerettei vár

a vezetőség
MWIIMIIWWUWIlmfWWWMVWMVMUIIMMWH

I. MŰSOR
8.10: Reggeli koncert. - 10.15: 

Elemistáknak. 12.05: Balettzene. 
14.10: Anyáknak és gyerekeknek. 
15.00: A szombat fogadása - 
16.05: Klasszikus számok. 17.20: 
Irodalom. 20.15; Péntek esti 
hangverseny. 22.05: Szerelmi da­
lok. 23.00: Hangjáték. 0.05: El* 
lentétek. 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR
8.10: Reggeli zene. 10.05: Ná­

lunk itthon. 12.05: Dolgozóknak. 
12.30: Héber dalok. 14.10: Zenés 
hétvége. 16.10: Érdekes perek. - 
17.10: Szombati dallamok. 18.05: 
Ulinapló. 19.05; A héten történt. 
20.05: Ima és dal. 21.05: Spanyol 
románcok 23,05: Sör és hangu­
lat. 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Reggeli ünnepély. 12.05: 

Sofőröknek. 14.30: Dalparádé. » 
16.05: A sajtóról. 1705: Rádió­
színpad. 1S.05: Hangos heti hír­
adó. 19.05: Maria Callas élete. 
20.05: Könnyű és klasszikus. - 
22.05; Ritkán hallott lemezek. 
23.05: Tánczene. 2.05: Tarka mű 
sor reggel 6 óráig.

1977. október 29, szombat
5738. chesván 17.

I. MŰSOR
8.05: Művészlemezek. 9.00: A 

tudomány világa. 9.25: Zenei fej 
törő. 10.05: Hanglemezek. 11.00: 
Hangjáték. 12.15: Bach és 
Brahms művek. 14.10: Anyáknak 
és gyerekeknek. 16.05: Irodalom. 
17.00: Berlioz élete. 20.15; Vo­
nósnégyesek. 22.05: Rádióvita. - 
23.00: Modern zene. 0.05: Fő­
cím. 115: Hátikvá.

II. MŰSOR
9.05: Vidám dalok. • 11.05: 

Tárt ajtókkal. 12.05: Izráel 2000 
ben. 13.05: A szülői ház. 14.10: 
Gólok és dalok — labdarugó­
mérkőzések részleteredményeinek 
közvetítése hanglemezekkel tar­
kítva. 18.05: Az ügy elintézés 
alatt. 18.30: Sport. 20.05; Könv- 
nyű és klasszikus. 20.45: Sport- 
híradó. 21.05: Közelkelett ma­
gazin. 22.05: Hámávdil és Mö- 
lávé Málká. 23.05: Kritika. 0.05: 
Hanglemezek. 1.10: Altatómese. 
1.20: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
8.05: Párjelenetek. 10.05: Cso­

dás dalok. - 11.05: Egy kedvelt 
együttes. 12.05: Rádiójáték. • 
14.05; Régi, kedvelt dalok. 17.05: 
Könyvrészlet. 19.05: Szív küldi. 
20.05: Musical. 21.05: Hagyomá­
nyok. 22X15: Rock-zene - 0.05: 
Éjjeli madarak. 2.05: Tarka mű­
sor reggel 6 óráig.

FRI7TTPÄK

PIERRE
25.— IL 

Tel-Aviv, Balfour 11
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LETARTÓZTATTAK
EGY

PIROMÁNIÁS FIST
A haifai rendőrség tegnap le­

tartóztatott egy 16 éves arab fiút, 
akit azzal gyanúsítanak, hogy 
többizben gyújtogatást követett el 
a Keren Kájjemeth erdőiben. 
Ezen kívül — a gyanú szerint — 
felgyújtott egy villanypóznát is 
lakóhelyén. A nyomozók vélemé 
nye szerint a fiú piromániában 
szenved s nem terrorszervezetek 
szolgálatában hajtotta végre a 
gyújtogatásokat.

A biztonsági hatóságok az 
Utóbbi hetekben széleskörű nyo­
mozást folytattak az erdő-gyújto­
gatások ügyében, mert azt gyaní­
tották, hogy szabotázscselekmény 
áll a tüzek mögött.

MEDRANO I

Az amerikai zsidóság vezetői Vancenak:

> FOLYTATJUK KÜZDELMÜNKET A CARTER- 
KORMÁNYZAT POLITIKÁJA ELLEN«

A küldöttség hitet tett Izráel támogatása mellett — „A Carter-rezsim politikája Izrael letet 
veszélyezteti” — Vance: „Nincs szándékunkban csökkenteni Izráel katonai és gazdasági

támogatását”
„Az amerikai zsidóság nagyon elégedetlen Carter elnök 

közelkeleti politikájával és szándékában van tovább küz­
deni a kormányzat ellen, amennyiben az továbbra is kitart 
jelen politikája mellett, amely kihangsúlyozza palesztinai 
állam létesítésének szükségességét és be akarja vonni a 
PFSz-t béketárgyalásokba” — mondotta az amerikai zsi­
dóság vezetőinek 70 tagú küldöttsége a Cyrus Vance ame­
rikai külügyminiszterrel szerdán este folytatott 90 perces 

találkozó során.

A CIRKUSZ
CHEDERÁH

S Október 29-től, a Városháza
I mellett, a központi „Egged”
{ autóbusz-állomással szemben.

Naponta 2 előadás 
{ Szombat kimenetelekor 
i 6.15 és 8.45-kor ^
5 Hétköznap: d.u. 4-kor f
5 és este 7.45-kor 8
j Jegyelővétel Chederán §
II „Növé-Chén” főügynökség- $ 
i nél. Rothschild 36, telefon: jI , fi

A beszélgetést „udvariasnak, 
de nagyon feszültnek” minősítet­
ték.

A zsidó küldöttség azt hangoz­
tatta, hogy olyan mértékű eltoló­
dás történt az amerikai politiká­
ban az arab álláspont felé, hogy 
az Izráel létét veszélyezteti.

A zsidó vezetők rámutattak ar­
ra, hogy minden alkalommal, 
amikor kiderül, hogy az amerikai 
álláspont az arabokhoz közele­
dik, az amerikai kormányzat 
megnyugtató hangú nyilatkozatot 
ad ki Izráel számára, — ezek 
azonban rövidesen feledésbe me­
rülnek, mig az álláspont változat­
lan marad. A delegáció az ame­
rikai-szovjet közös nyilatkozatot 
hozta fel például, melynek nyo­
mában az amerikai kormányzat 
igyekezett lecsillapítani a zsidók 
felháborodását, — a közös nyi­
latkozat azo. ban továbbra is ér­
vényben marad.

Vance külügyminiszter azt mon

dotta, hogy célja megmagyaráz­
ni az amerikai politika helyessé­
gét, hozzáfűzve, hogy az Egye­
sült Államoknak nincs szándéká­
ban semmiféle gazdasági, vagy 
biztonsági jellegű nyomást gya­
korolni Izráelre. „Többször meg­
történt, hogy az Egyesült Álla­
mok nyomást gyakorolt az ara­
bokra. de nem Izráelre” — mon­
dotta Vance, anélkül azonban, 
hogy részletezte volna, mire gon­
dol.

Az amerikai külügyminiszter 
bitzositotta a delegációt, hogy 

a következő költségvetési év­
ben az Izráelnek nyújtandó ka 
tonai és gazdasági segély nem 
lesz kevesebb, mint most.

Az amerikai külügyminiszter 
rámutatott arra.hogy az Egyesült 
Államoknak nincs szándékában 
megváltoztatni politikáját; a genfi 
konferencia elkerülhetetlenül 
szükséges és Washington tovább­

ra is ebben az irányban tevékeny 
kedik. Hozzáfűzte, nem hiszi, 
hogy a PFSz részvétele Genf ben 
elengedhetetlen feltétele a konfe­
rencia megnyitásának, azonban 
palesztinaiak részvétele minden­
képp szükséges.

Vance kiemelte, hogy az izráeli 
arab konfliktus

fontossági sorrendben az első 
helyen áll az amerikai külpoli­
tikában.
Vance a továbbiakban azt mon 

dotta, hogy még nem oldódott 
meg a palésztinaiak részvétele a 
genfi konferencián, a PFSz még 
nem hajlandó elfogadni a B. T. 
242. számú határozatát, azonban 
az amerikai külügyminiszter 
hangjából az csendül ki, hogy 

az amerikai kormányzat érde­
kelve van abban, hogy a PFSz-t 
képviselő bizonyos személyisé­
gek helyet kapjanak a konfe­

rencián.
Schindler rabbi, az amerikai 

zsidó szervezetek elnöki bizottsá­
gának elnöke, a beszélgetés során 
tiltakozott azon amerikai elgon­
dolás ellen, hogy amerikai és 
szovjet egységek kapjanak helyet 
a közelkeleti „békehadseregben”.

Vance erre azt válaszolta, nincs 
kizárva, hogy az izráeliek hozzá­
járulnak ehhez. Schindler rabbi 
erre azt mondta, hogy akkor né­
zeteltérésre kerülne a sor közte 
és Izráel között, mert „én, mint 
amerikai, nem vagyok hajlandó 
hozzájárulni ahhoz ,hogy szovjet 
katonai egységek kerüljenek a Kö 
zelkeletre”.

A találkozó után a résztvevők 
azt mondották, hogy a nézetelté­
rések továbbra is fennmaradtak 

■ és az amerikai zsidóság továbbra 
isem fogadja el a Carter-kormány 
Izat közelkeleti politikáját.

Felejthetetlen drága férjem, apánk, nagyapánk, 
sógorunk

DAViDOvrrs joszéf ti
Berezova — Ejn-Ájálá — Kirját-Motzkin

slosimján .. ___
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKOAVATAST

tartunk 1977 október 31-én, hétfőn délután, a cur- 
sálomi temetőben. Külön autóbusz indul Ejn-Ájáláról, 
majd továbbindul Kirját Motzkinból, a háztól (rech. 
Vered 1) d.u. 2 órakor.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik 
szóban vagy írásban enyhíteni igyekeztek mély fáj­
dalmunkat

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

KÉZIGRÁNÁTOT DOBTÁK
egy ros-háájini kávésaim

MEGFENYEGETTE A KORONATANÚT - 
LETARTÓZTATTÁK

I Jövünk! j
i Gálilban lakók! i
i j
h A cirkusz csak 3 napig lesz i

a Gálilban, nov. 5-től nov 7-ig j 
bezárólag. A cirkusz sátrát S

A rendőrség letartóztatta Reu- 
vén Heringet, aki egy két év­
vel ezelőtt tárgyalt rablási ügy 
koronatanúját súlyosan megfe­
nyegette.

Heringet tegnap járásbíróság 
elé állították, ahol a rendőr­
ügyész előadta, hogy 1975-ben 
13 rablási ügy történt bankok­
ban. illetve gyémántcsiszoló üze 
mekben és a vádhatóságnak si­
került rávenni az egyik rabló 
barátnőjét, hogy koronatanúként 
mondjon el mindent a birósag 
előtt, ennek ellenében mente­
sül a felelősség alól. Ilyen érte 
lemben az ügy befejeződött, < 
vádlottakat elitélték, s most, két 
év után Reuvén Hering, a vád 
lottak barátja, súlyosan megfe­
nyegette a koronatanút, akit ar­
ra akart rávenni, hogy vonja 
vissza vallomását, ami lehetővé
UUUUUUMAIMU* UUUUMU,

tenné a per ismételt tárgyalá­
sát, s az elítéltek esetleges fel­
mentését.

Dr. Joszéf Mágori-Köbén já- 
rásbiró ötnapos letartóztatasi 
végzést bocsátott ki a gyanúsí­
tott ellen.

IÁJELET HÁSÁCHÁRj
fc V íhnetsem nllítífll- II kibucban állítják fel.

\ Szombat kimenetelekor két ^ 
előadás: 6.45-kor és 8.45-kor. S 
Vasárnap és hétfőn 2 előadás: 5 

! d.u. 4-kor és este 7.45-kor. g 
* * *

A CIRKUSZ 1
HAIFÁN !

Haifa és egész | 
i környéke lakosainak ä

■ „Cim"-épülettel szemben, j 
I Naponta 2 előadás: szombat J 
i kimenetelekor 6 és 9 órakor, J 
! hétköznap 4.30 és este 8-kor. j 
I Pénteken csak egy előadás: J 

d.u. 3 órakor. 5
Jegyelővétel a Nova-Berger j 

I főelárusítónál, Herzl 32-34, j 
! tel. 665272Í reggel 9-ig: tel. | 
j 245320), valamint a város | 

többi jegyirodájában.
I Naiharián a „Séruté Dávid” J 

jegyirodában.
I Kedvezményes jegyek intéz- « 
I menyeknek, szervezeteknek és J

mmmm

ÜDÜLÉS 
ÉS E(».C7C*-G 

ÁRADON
„Koré Hámidbár” motel 

Ben-Jári 13,
telefon: 057 - 97364.

Szobák egy s két személynek 
és családoknak, konyhafülké- 

j, vei, saját főzésre. Udvarias 
* kiszolgálás. ★ Polgári árak. jj
nniwmmwmiimmmnm

ÁTMENET! DIVAT
különleges árusítása

nagy mérőtökben
(54 számig)

OFNÁT MAUZNER 
legyártott feleslegéből, 
MEGLEPŐ ÁRAKON 
A nagy kereslet miatt 

az árúsítá*
1977.10. 30-ig folytatódik

Tel-Aviv, Herzl u. 66
I. emelet

TELEFON: 82 2173

Alvilági leszámolás? -
A tegnapra virradó éjjel 11 

óra körül ismeretlen tettesek kézi 
gránátot dobtak a Ros-Háájinban 
lévő Hácemed kávéházba: A 
robbanás következtében nyolc 
ember megsebesült, közöttük há­
rom súlyosan. Valamennyi sebe 
sültet a petach-tikvai Beilinson 
kórházba szállították, ahol még 
az éjszakai órákban műtétet haj­
tottak rajtuk végre. A kávéház 
berendezése súlyosan megrongá­
lódott.

A rendőrség azonnal széleskö­
rű nyomozást indított, amelynek 
során letartóztatott tiz gyanúsí­
tottat. Feltételezik, hogy a táma­
dás mögött alvilági leszámolás 
áll.

8 ember megsebesült
A kávéház két helyi fiatalem­

ber. a 28 éves Mose Suker és a 
24 éves Simon Cáfách tulajdona. 
A vendégek legnagyobb része a 
támadás pillanatában a kávéház 
előtt, a járdán ült. Azok, akik 
nem sebesültek meg, rémülten 
menekültek el a helyszínről.

A három súlyos sebesült közül 
az egyik Simon Cáfách, a helyi­
ség egyik tulajdonosa, a má­
sik Szálem Isza 28 éves kfár-ká- 
szemi lakos, a harmadik pedig 
Dáni Ám ár 20 éves helyi lakos, 
öt sebesültet elsősegénynyujtás 
után hazaengedtek.

A petach-tikvai rendőrség pa­
rancsnoka közölte, hogy további 
letartóztatások várhatók.

A POLGÁR ÉRTELMÉNEK LEBECSÜLÉSE

8

(Folytatás a 3. oldalról) 
leg, az alighanem úgy véli, hogy ma Izrael­
ben csak a koalíciós pártok léte jogos, mert 
csak igy teremthető meg olyan rendszer, 
amely nem ismer kiszivárogtatást, sem Kne- 
szet-vitákat, s amely már nem esik messze a 
diktatúrától.

Most elsőizben merészel kormányon lévő 
politikai mozgalom vezetője nyilvánosan és 
örvendezve szólani arról az óhajról, hogy az 
ellenzék széthullását lássa.

A Likud, annak előtte pedig a Chérut 29 
éven keresztül volt ellenzékben. Azokban az 
években az ellenzék akkor is tovább küzdött, 
amikor tettei, fellépései és kifejezései nem 
tetszettek a kormánypártnak; mégsem merte 
az akkori koalíciós pártok egyik felelős veze­
tője sem úgy kifejezni magát, ahogyan ezt 
most Weizman tette az említett gyűlésen. 
Minden szabad, demokratikus kormányzat 
gondoskodni köteles arról, hogy az országban 
ellenzék működhessen, mert hiszen csak az 
oppozició léte akadályozhatja meg diktatóri­
kus kormányzat létrejöttét. A szabad demok­
ráciák történelme során még sosem hallottuk 
azt, hogy a kormánypárt valamelyik vezető­
je az ellenzék széthullásának a reményét fejez­
ze ki, sosem hallottunk ilyesmit amerikai de­
mokratikus vezetők szájából, sem az angliai

Labour valamelyik fejétől, nem szólott igy 
soha a német szociáldemokrata párt egyetlen 
vezére sem, ilyesmi nem hangzott el sem a 
holland, sem a belga, svéd, norvég, vagy 
más demokratikus állam parlamentjében.

Ezzel szemben, ezt hangoztatta most az iz­
ráeli kormány tagja.

Amikor Begin kormányfő lett, rámutatott 
annak szükségességére, hogy az ellenzék ve­
zérével előzékenységet kell tanúsítani, még 
azt is megígérte, hogy havonként fog vele ta­
lálkozni, s meg fogja vele beszélni az állam 
létfontosságú kérdéseit.

Noha ebben az Ígéretben leértékelés állott 
be. a megbeszélt találkozók nemigen iöttek 
létre, ez a tény sem csökkenti a minis/^rel- 
nöknek az ellenzék szerepére vonatkozó kije­
lentései értékét, mert hiszen a kormányfő bi­
zonyára jól tudja, hogy a Weizman-féle kije­
lentés nemcsak igen nyomorúságos dolog, 
hanem valóságos szerencsétlenség, s mert 
maga is ott volt azon a gyűlésen és hallhat­
ta a kijelentést, meg kell találnia annak az 
ntját-módiát, hogy eloszlassa a Weizman sza­
vait követő súlyos benyomást, mert a kor­
mánynak nem szabad lebecsülnie az izráeli 
polgár értelmét: a polgár a demokratikus, sza­
bad kormányzatban látia az élet alapját s Iz­
rael fennállásának zálogát.

UJ ELLET napilap
L-A'i

Rechov Hárákevei 52. 
Td. 30011.

Főszerkesztő:
S. HIMMELFARB

Felelős szerkesztői
„ 7HÖN

Kiadó: Mábá b’ám

cCTruHimimnmKWHHinHntwwwiiiiimminiiw
Társas vagy egyéni utazások ROMÁNIÁBA 
és a világ minden részébe 
a legjobb feltételekkel

* AN AT-tál (Fenichel Anci)

P^„R0SEHT0URS LTD*”-nél
Rechov Herzl 8, Tel Aviv 
TeL 51211 - 57444
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Megboldogult édesapám

JAK0B0VITS JENŐ TI
Marosvásárhely — Dimona — Magdiéi

elhunytának slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT

tartunk 1977 november 3-án, csütörtök d.u. 16 óra­
kor, a choloni temetőben.

Találkozás az új bejáratnál.
A CSALÁD

A WEtSZ CSALÁDNAK
A FELESÉG ÉS ÉDESANYA

Bözsi y
ELHUNYTA FELETTI GYÁSZÁBAN 
A LEGŐSZINTÉBB RÉSZVÉTÜNKET 

ÉS EGYÜTTÉRZÉSÜNKET 
FEJEZZÜK KI

A„ DICKER CSALÁD
Tochelet

Drága férjem, apukánk, nagyapánk

SAJ0VITS JOSZÉF Vr
ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT 

1977 október 31-én, hétfőn d.u., 3 órakor tartjuk 

a chederai temetőben.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

ADY-EMLÉKEST TEL-AVIVBAN
A Magyar Zsidók Világszövetségének izráeli központja, a 

Hitáchdut Oléj Hungáriával és a Bné Herzllel karöltve, Ady 
Endre emlékestet rendez, — a költő születésének 100. évfor­
dulói i alkalmából.

Az emlékestet 1977 október 31.-én, hétfő este 8 órakor 
tartják a HOH tel-avivi Hájárkon-utca 61 szám alatti nagy­
termében. Az ünnepi műsor keretében — Krammer Frida 
megnyitója után — Ittamár Készt-Jáoz héber költő és iró 
„Ady Endre a héber irodalomban”, Rappaport Ottó pedig 
„Kortársunk Ady“ címmel tartanak előadást. Wohl Kata­
lin színésznő és előadómüvésznő Ady-verseket szaval.

Az emlékest iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Felejthetetlen drágánk

CZEISLER AID0R-AVRÁHAM irt
Gagybátor — Mosáv Sáfir

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SÍRKŐ A V AT ÁSÁT
november 1-én, kedden d.u. 2 órakor tartjuk a sáfiri
temetőben. . „

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen férjem, apám, testvérem

HEINRICH MENÁCHEM Vt
Rison-Lecion

MÁSODIK ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
november 2-án, szerdán d.u. 3 órakor tartjuk a rison- 
lecioni Gordon temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drágánk

TREBITS ÉRJE (ÁR!) irt
Nagyvárad — Petách-Tikva — Tel-Aviv

3-IK ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1977 október 30-án. vasárnap d. u. 3 órakor tartjuk 
a kirját-sauli temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A GYÁSZOLD CSALAD

és mindazok, akik szerették

Megboldogult drága férjem, testvérünk

MOLNÁR PÁL y'T színművész
SÍRKŐ AVATÁSÁT

okt. 30-án. vasárnap d.u. fél 4-kor tartjuk a choloni 

temetőben. Találkozás az új bejáratnál.
FELESÉGE: MOLNÁR PÁLNÉ. 

TESTVÉRE: MÜLLER JO-SZÉi_

Felejthetetlen drága férjem

MÓZES JENŐ irt
Szinérváralja — Jeruchám

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT ÉS SÍRKŐ A VATÁSÁT 
november 1-én, kedden d.u. 3 órakor tartjuk a Jer 
chámi új temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál^^
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